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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
EITANAAHIITIKA OEMATA
MAOHMATIKA KATEYOYNXHX I'" AYKEIOY 2014

OEMA 1o:
Osmpodpe Tovg pryadikovg aplOpovs Tne poperis z=x+xi , xe R’
a) Na amodecitere oTL:

AR AR

.« 2 «5 6 . 10 e 4v=3 4v-2
iz"+iz"+i’z +..+i 2"

. . 2
=Im(zz) ,veN, xeR {ii}
2

B) Na Bpeite Tovg pryadikovg mov £(0vV TNV TUPATAVEO pop@1] Kot eraindgdovv Ty eicwon:
23°-z*+7 +i=0

Y) Av 71, 7; 01 MOoEIg TG TTporyodpevg eEicmong, va amodeifeTe T

. 4 4
) z/'=2z,=-1
2 2
i 2, +Z, 2, +1
i) —L Ly =2 1=-2
z, z,
i) 2,2 +2," =-2i
AYXH
a) Eivau
.5 . 4. . -9 <42 . . 4v-3 . 4(v=-1)+1 .
=it =i =i =i, i =Y 2 xa

2 . . .
z- =(x+xi)’ =x*+2x%i —x* =2x%
OTOTE £(OVLE:

4 8 12 4y
Z +7 +z +..+2Z

. 2 .5 6 .9 10 A3 2
1z +1zZ +1Z2 +...+1 V4

2 4v=-2
z ‘(zz+zﬁ+zlo+...+z Y )

. 2 6 10 4v-2
1'<Z +z +z2 +..+Z )

2.
:Z_—:—Z)_( L_ox? =Im(zz)

1 1
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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

B) Eivau
7' =77 =(x+xi)-2x% = 2x° + 2x’i
OTOTE £(OVLLE:

2°-72"+7Z +i=0& (-2x° +2x71) - 2x’i+ (x-xi)+i =0 &

3 3 5 ) —2x°+x=0
S (2x7+x)+(2x" =2x" —x+1)i =0 & =
2x° —2x* —x+1=0
2x’-x=0 2x°-x=0 x-(2x*~1)=0
= = = =
(2x’ —x)-2x"+1=0 —2x*+1=0 2x>-1=0

V2

<:>2x2—1:0c>2x2:1®x2:%©x:i 2

Apa ot pileg g e&iomwong sivat:

V2 V2

21:7(1+i) Kot Z, :—7(1+i)

vy) i) Eivau
1 >
. zl4=(zlz)2:(5(l+i)2j :Z(1+2i—1)2= 4P =-1 (1)

NG

1
4

° 7 :—7(1“):—21 ()
OTOTE £YOVLE:
. . M
z, =(-z,) =z, = -1
ii) Etvou
7’ +z, . 2, +2, _z'+27’+2) +2, @
Z, Z, 2,2,
3 2 3 2
_ 7ty (7)) + (7))
z,(-z,)
zl+z’ -z +z) 277 )
_212 _212
iii) Eivau
1)
2014 4.503+2 CCIPE 503 2 2
o 7z =z7"""" :(Zl) 2. =(=1)" g ==z =
2 T 1
=—| —(1+i) | =—=({1+2i-1)=—=-2i=-1 (3)
2 2 2

2018 @ 2014 0.
® 7 =(-z,)" "=z =1

OTOTE £YOVLE:

7, + 2, = (=) +(-i) =-2i
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OEMA 20:

/ , 2
a) Na Moete v e€icwon 4w —-2w+1=0, weC
Ocmpovpe emmiiov TOVG pryadikovg api@povs z, , z, 01 07T0L0L IKAVOTOLOVV TIS OYEGEIS:
Z,

L 5By
z, 1z,

lz,[=1 @) xm 4
B) Na amodeilere étu |z, | = 2
Y) No amodeilete 0TL TO TPIy®MVO OV £)EL KOPLYEG TIG EIKOVEG TOV PIYadIKAOV apdpdv 0, z,
Kol z, givar opBoydwvio.

0) Noa vmoloyicete Tig 0Egieg YOVIEG TOV TAPATAVE® TPLYDOVOL.

AYXH

o) Hefiomon 4w’ —2w +1=0 éyet drokpivovoo A = (=2)> —4-4-1=—12 <0 Kot ot WGELS TNG

1 3

sivor: w=—+1—
4

z
B) Ottovpe —-=w.Enedn |z,|=1 Oa givar z,# 0, Gpa w # 0, ondte 1 oxéon (2) 0odvvapa
Z

2
YpapETOL:
1 1 3 1 3
4w+—:2<:>4w2—2w+1:0c>w:—ii£c> Z—lz—ii£
w 4 4 z, 4 4

Z 1(1)
%:E©|Zz|:2

) Av O, A xar B eivar ot eicovegtov 0, z, xat z

1 .
=— , EMOUEVD
> Hevag

,» TOTE &yovpe:

(OA) =|z,| =1 =1, (OB)’ =|z,| =2* =4
Eniong eivau:
4212 +z§ =227, = (2,—2,) =3z, =|z,~2, 1°=3| 21!2:?4 2,-2, |= V3
Onote:
(AB)=+/3 = (AB)’ =3
[Mapatpodpue O6tL:
(OB)” = (OA)” +(AB)",

onote 1o Tpiyovo OAB eivar opfoydvio.

(OB)

0) X10 opBoydvio tpiyovo OAB (OAB = 900) etvanr (OA) = , omote Ba Exovpe

OBA =30° xat AOB = 60°
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OEMA 3o0:

a) I'ie 8V0 omworovedNmoTE Pryadikovs aptOpovs w, Kot w, va omodsitete 0TL 1oy vEL
|w1 +w2|2 +|w1 —w2|2 = 2|w1|2 +2|w2|2
B) Oempovpe TOVS pryadikovg aplOpovg z , o1 0T0i0L IKEVOTOLOVV T1) 6YEon |z - 2i| =1
i) Na Bpeite 10 YeOUETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOV PIIYUOIKOV aplOp@V Z

i) Av z,, z, givar V0 pryadiKoi TOV TPONYOVHEVOV YEMUETPIKOV TOTOL YL TOVG 0TTOI0VG
16y 0EL ‘zl - zz‘ =1, vo vwoloyioete TV TIUN TG TapdoTaong |z, + 2z, — 4i
AYXH

a) Eivau

[w, +w, | +|w, —w,| =(w, +W2)(w1 +w2)+(w1 —wz)(w1 _Wz) =

= () (e (= wa) (- ) =

=W, W, +W, W, +W W, +W,W,+W,W, —W,W, - W W, +W,W, =
- - 2 2
=2wW, W, +2wW,w, = 2|w1| +2|w2|
B) i) Eotow z=x+yi, x,y€R pe ewcdva 1o gninedo 1o onueio M(x, y)
Etvor |z-2i|=1< ‘ z—(0+2i) ‘ =1 < (MK)=1, 6mov M(z) 1 eikéva tov z kot K(0,2)
[Mopatnpodpe 6t M iKOva M 1oV pryadikol aptBpov z anéyetl and 1o otabepd onueio K(0,2)
otabepn| andotaon 1
Ondte 0 YEOUETPIKOG TOTOG TV EIKOVAOV TMV UIYOOIKOV apludv z givor 0 KOKAOG Le KEVTPO
10 onpeio K(0,2) kor axtiva p =1, mov éyel e&icmon |z—2i| =1
ii) Eneion] ot puyadwcot z, , z, wovomolovv ) oyéon |z—2i| =1, Ba oy
|z, -2i|=1 x|z, -2i|]=1

Oétovtog W, =z, —2i Kol W, =Z, —21 oV 16010 TOL (0) EPWOTAHATOS FLUSOYLKEL

€YOVLE:

(2, —2i) +(z, - 2i)[ +[(z, ~2i) (2, - 2i)| =2[z, ~2i[ +2]z, -2i| &
|2, +2,— 4 +]z, -2, =21 +2- 1 &
|2, +2,—4i] +1=4 o

|Zl+zz—4i|=\/§
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OEMA 4o0:

"Eot® o1 pryadwkoi api@poi z , w, o1 0T0i01 IKOVOTOLOVV TIS OYEGELS:
o (3z-2i)""=(iz-6)"" (1) xm
e w=1+27Zi 2)

o) Na omodeitere 6T |z|=2

2014
B) No amoodciete 0TL 0 aprOpdg u= (z—j gival TPaypaTIKOG.
z

7) Na amodeitere 6T |u|< 2%

0) Av w,,w, gival 600 pryadwkoi apiOpoi, ovomoior itkavorolovy T oxfon (2), T0TE VO

amwodcifeTe 011 |w1 - w2| <8
AYXH
a) Amno m oyéon (1) €éxovpe:

‘(32_202013 _ ‘(if—6)2013 - |(3Z—2i)|2013= |(i2—6)|2013 -

o[(32-20) = i7-6)| = 32 20) = [i7-6) " =
& (3z-2i)(37+2i)=(i7-6)(-iz-6) =
& 9|z|" +6iz— 617+ 4 = |z|” + 6iz - 6iZ + 36 =
o8|z =320 |z =4 |z|=2

p) Eivou

|z|:2:>|z|2:4:>z-224:>222 3)

Ondte av z=x+Yyi pe X,y € R, 101 épovpe:

420 )
u= (Z_ j = (-2 = (2yi) =
z

- (2 y)2014 X i2014 — (2 y)2014 . i2 - _ (2 y)2014 cR

Enopévog ueR

( 4j2014
Z_i
z

4028

v) Eivou

(3)

2014 — |2014 —|\2014 4028
|uf= = |@2""|=|z-2["'<(|2|+|2]) " =2

Apa:
‘u‘SZ
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0) Eivar w,=14+27Z1 xor w,=14+27Z,1,6mov ot pryadwkoi opbpoil z,, z, Kovomolovv

=2. Apa ot eIKOVEG TV PIYadIKDV aplOuev z, , Z,

™ oyxéon (1), omdte BaL 1oy vEL OTL |Zl| :|z2
QVIKOLV GTOV KOKAO e KEvTpo to onueio O(0,0) kot aktiva p=2, omoTe 10YVEL |Z1 —zz| <4
Eivau:

|w, —w,|=[1+27i-1-2%,i|=|2i(Z -Z,)|=

=2|i| [z, -z| =2[z, - z,| = 2|z, - 2,| < 2-4 =8

OEMA 5So:
o) No amodeifete 0TL 0 YEOUETPIKOS TOTOS TOV EIKOVOV TOV PIYUOIKAV Z OV IKAVOTOLOUV T1|

oyfon |z° —2zi|+2|z|=2+|Z+2i| givan o kokhog C: x> +y*=1
B) 'Eot® z évag pyadikog apitOpdég Tov omoiov 1 ekéva avijkel 6tov kukrho C. Na amodsilete
ot
i) | w+3z|+|2w+5z]|> % Y0 0TTOL0ONTOTE PIYAOIKO aplOpnd w
i) V2<|z—1|+|2*+1|<4
Y) '‘E6t0 u,v 600 myadikoi api@poi. Na amodcifetre 60T1 vwapyer pryadikog aplOpog z, pe
gu6ve otov kokho C, dote vo woydel |zl +uz, +v|>1
AYXH
a) Eivou
|22 = 2zi|+2|z|=2+|Z+2i| &
|z|-|z-2i|+2]|z|=2+|z-2i|<
|z|-|z—=21|—|z-21|+2|z| 2=0<
z=2i|(lz]-1)+2(]z|-1)=0<
(1z]-1)(z-2i|+2)=0<|z|=1 (1),
a@ov |z—2i|+2#0
ApoL 0 YEOUETPIKOC TOMOC TMV EIKOVMV TMV yadikdv apdpdy z sivol o kokhog C: x? +y* =1
mov £xel k€vipo 1o onueio O(0, 0) kot aktiva p=1
B) i) ' omorodnmote pyadikd aptOud w Exovpue:

>

5
w+—=z
2

|W+3z|+|2w+5z|=|w+3z|+2

>|w+3z|+ > =—|z|==-1==

(W+3z)—(w +%z)

5
wW+—=Z
2

Enopévog
1

|w+3z|+|2w+52|2§
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ii) Etvou:
2 2 0
|z—1|+|z°+1|<|z|+1+|z|"+1 = 4
omOTE amOpEVEL va amodeiEovie To aplotepd LEAOG TG {NTOVUEVNG OVIGOTIKNG GYEOTG.
Ioyvet:
lz—1|+|2*+1| 2 |z-1+Z°+1|=|z(z+ 1) |=|z|-|z+1]  (2)
Enewdy |z|=1 and m oyéon (2) mpoxbmret 6t |z—1|+|z°+1| 2|z +1| (3)
Eivow mpogavég ot |z—1|+|2°+1| = |z—1| (4)
Av Zz=X+Yyl pe X,ye[—l,l] TOTE EYOVLLE:
o |z|=1=|z)P=1=x+y’=1 (5)
()
o Jz+1|={x+D2+y2=yx2+y2+2x+1 = I+ 2x+1=2(1+x) =+2/1+x  (6)
(5)
o Jz—ll=y(x—=1)2+y = x2+y = 2x+1 = [I-2x+1=2(1-x) =~2\=x  (7)
Ao 11g oyéoelg (3) ko (6) mpoxvmrel Ot
|z-1|+|Z2+1| 22 /1+x  (8)
Ao 11g oyéoelg (4) wor (7) mpoxvmrel Ot :
lz-1|+|22+1] 22/1-x  (9)
Av x €[0,1] omb ™ oyéon (8) xovpe:
1z—1|+|22+1| 22
Av xe[—l,O] amd ™ oxéon (9) éyovpe:
|z—1|+|2*+1]| 242

Enopévomg etvat:
2<lz-1|+]z° +1|<4

v) 'Eoto 6ty kdbe ze C pe |z|=1 1oydet:
|z +uz+v|<l (10)
Av ot oxéon (10) Bécovpe dadoyika z=1 ko z=-1 &yovue:
[I+u+v|<l xa |[1-u+vi<l

omoTE
2>[1+u+v|+|l-u+v|Z[(I+u+Vv)+(1-u+v)=

2>|242v|=2>2|1+v|=|v+1|<]l  (11)
Av 6t oyéon (10) Bécovpe dadoyikd z=1 Kow z=—1 £(OVUE:
|-1+ui+v|<l wor |-1—-ui+v|<l
ondte
2>|-14+ui+v|+|-1-ui+v| 2| (-1+ui+V)+(-1-ui+ V)=

2>|-24+2v|=2>2|-1+v|=2v-1<1 (12)
Ao g oyéoeig (11) ko (12) ovumepaivoope OtL

2> v+ +|v=1 2| (Vv+ D)= (V-] =>2>2
oL givo dTomo.

Apa vrdpyet z, € C pe |z,|=1, dote vo woydet | z: +uz, +v|>1
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OEMA 6o0:

OempPovUE TOVG PIYAOIKOVS UPLOROVS Z KOl W Y10 TOVS 0TTOL0VG Lo VEL:

1 _ i\/glzs
2 Kol

e |z-3-3i|=2 (

o 2|W-3+3i|=|iz+3-3i]
o) Na Ppeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV EIKOVAOV TOV UIYOIIKAOV aPtON@V Z. TN GUVEYELD. VO,
Ppeite T péyrotn Ko v eAayiotn Tipn) Tov Re(z)
B) Na Ppeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOV ULYUIIKOV aplOpc@v w
v) T tovg pryadikovg aptfpovg z kot w Tov potnpdtov (o) ko (B) vo amodeicere oTL:
1S|Z—W|S3 Ko 6\/5—3S|Z+W|36\/5+3

0) Av z,,z, givar 00 00 TOVS TOPATAVM PLYAIIKOVS Z, TOTE va amodeilete 0T 0 aprOpdg

1 1
k_(ZI_ZZ)'(zl —3—3i_zz—3—3i]

givan Tpaypotikog kon woyver 0<k <4

AYXH
a) Eivou
25
EScay W i Y RCL |
2 2 2 2 2 2
omote

25
| z-3-3i|=2 (1_;5} |z-(3+3i)|=2
Emopévog o yeopetptkdg tOmog Tmv EIKOVOV TOV Uyadk®V aplfuov z givat o KOKAOG e KEVTPO
K(3, 3) xat axtivo p=2

["a tovg mapamdve pryadikods aptBpovs z 1oyveL |Re(z) —X | <p, 6mov X, =3 1 TETUNUEVT TOV
Kévrpov Tov kokhov (K, p) xar p=2
Etlvau:

|Re(z)—xK| <pex —p=Re(z)<x +p&
3-2<Re(z)£3+2 < 1<Re(z) <5
Apa n ehdyiot tiun tov Re(z) givar to 1 ko mpokvmtel av z =1+ 3i, evd 1 péytotn Tiuf Tov
glvor 1o 5 kot mpoxvmtel av z =5+ 31
Xnpeioon:
Etvau

zZ=X+Yyi

|z-(3+3i)|=2 & (x-3)+(y-3)’ =4
omote
(x-3) <4 |x-3<2e 2<x-3<2&1<x<5

Apa n ehdyiot tipn tov Re(z) givar to 1 ko mpokvmtel av z =1+ 3i, evd n péytotn Tiuf tov
elvar to 5 kou mwpokvmreL av z =5+ 31
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P

Y)

Etlvau:
2| % -3+3i|=|iz+3-3i| < 2| (w=3-30) | =|i(z-3-3i) | &

2|lw—3-3i| :|i|-|z—3—3i|<2>2|w—3—3i| =2 |w-3-3i|=le|w—(3+3i)|=1
Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TV EIKOVOV TOV UIYASIKOV aplOU®Y W givol 0 KOKAOG LE KEVTIPO TO
onueio K (3, 3) xau axtiva p, =1
1°¢ Tpomog:
IMa toug pryadikovg aptBpods z kow w teov epotpdtov (o) kot (B) £xovue:
|z—w|=|(z—(3+30)) - (w—-(3+3D)|=[u—V]

OTOoL
u=z—3+3i) xou v=w—(3+3i) u8|u|:2 Kol |V|:1
Ioyvet:
|z—w|=|u—v|é|u|+|v|:2+1=3
Ko
|z—w|:|u—v|2“u|—|v”=|2—1|=1
Apa

IS|Z—W|S3

2% tpémoc: T'eopetpikd (YnodEn)
Mmnopodpe va amodeiEovpe TV TOPATEVE ovVIGOTNTO KOl YEMUETPIKE LEGH TNG TPIYOVIKNG
avicotrag oto tpiywvo KMN tov mopaxdtm oynuatod.

v B

K RI]

W (2)

N ()

1° tpomoc:

Etvau:
|2+ w| =|(z— (3 +30))+(w—(3+30))+6(1+i) =|u+v+6(1+i)
Ioyveu:
2+ w|=[u+v+6(1+1) <[u| +[v] +]6(1+i) =2 +1+6v2 =652 +3
Ka
24 W] =[(w+v) 4 601+)| 601+~ fu-+ V]| =601 +)|— (ju] +]v]) | = |62 - 3| = 652 -3
Apa

672 -3<|z+w| <672 +3

1-15 EITANAAHIITIKA OEMATA 9
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2% tpémog : F'eoperpikd (Yrodeiln)

Eivau

|2+ w| =|z— (~w)| = (MN) < (BA) = 62 +3
Kot

lz+w|=|z—(-w)|=(MN") > (A) = 642 -3, s16m ...
Apa ...

0) Oftovpe u=z-(3+3i), 10T EYOLLE:
lu[=]z-@B+3)[=2 (1)
Kol

|u|=2<:>|u|2=4<:>u-ﬁ=4©ﬁ=% )

Av z,, z, gtvar dVo and Tovg mapamdve pryadtkods z , ToTe:
1 1
k=(z,-z - =
(2 2)[21—3—31 22—3—3ij

=((z -3-3i)—(z, ‘3‘30)'(21 _:lz,—si_z2 —;—?J:

11 1 4 4 \@
R el RE OB

2

1 _ 1 1
:Z(ul _uz)(ul _uz):Z(ul _uz)(ul _uz):Z|u1 _u2|

Apa o apBudg k etvor mparypotikog Ko 1oy vEL:
e k :i|u1 —u2|2 20 Ko
1 | 2]
e k =Z|u1 —u,| SZ(|u1|+|u2|) :Z(2+2)2 =4
Aniodn 0<k<4

OEMA 7o:
"Eoto o1 pryadikoi apiBpoi z, o omoiol ikavomrolovv 11 cyéon:
liz+8|=2|2iz+1]
0) No 0modeiEeTe 0TL 0 YEOUETPIKOS TOTOS TMV EIKOVAOV TOV ULYOUIIKOV Z €Ivol 0 KOKAOG pe
kévtpo to onpueio O(0,0) ko aktiva p =2
B) Av o1 g1kO6vES TOV PLYOSIKAV Z,, Z, €ivol onNueia TOV TPONYOVUEVOD YEMUETPIKOD TOTOV
K01 1o VEL | Z,+Xz, | > \/5 v kKa0e x € R, va amoocicete 6TL | Re(z,Z,) | <2
"Eoto ntpoaypotikog aplOpog a pe ae(-1,1). Av z pryadikog apiOpoc, yio tTov omoio 1oyveL:
2 +20z° +8az+16=0 (1)
VO 0T0dEIEETE OTL 1] EIKOVA TOV PIYOOIKOD Z:
i) AViKel 6TO YEOUETPIKO TOTO TOV (0) EPOTINNATOS
ii) Aev aviikel 6tovg GEoveg X'X KoL y'y

Y)

1-15 EITANAAHIITIKA OEMATA 10
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AYIH

a) Eivau
liz+8|=2|2iz+1| = |iz+8[ =4|2iz+1| &
(iz+8)(iz+8) =4Qiz+1)(2iz+1) &
(iz+8)(—iZ +8) = 4Q2iz+1)(2iZ+1) =
|2|" +8iz—8iZ + 64 =16|z[ +8iz—8iZ + 4 =
15|z’ =60 = |z[ =4 = |z|=2

Apa 0 YEOUETPIKOS TOTOG TOV EIKOVOV TOV HIYASIKOV oplBumv z givol o KOKAOG He KEVTPO TO
onupeio O(0,0) kot axtiva p=2

p) Eivou
|Z1|:2 Kat |22|:2

OTOTE £YOVLE:
|Zl+xzz|>\/§<::>|zl+xz2 |2 >3 (z,+x2,) (2, +x2,) >3 <
(z,+x2z,)(Z,+x2,)>3 <:>| Z1|2 +X2,7, +XZ7, + X" | zz|2 >3e
424 (2,7, + 7,2,) x+1>0 4x*+(2,Z, +2,Z,) - x +1>0 =
4x2+2Re(2172)-x+1 >0, yiokdbe x € R

Emopévag ya ) dakpivovsa tov Tpteovipov 4x2+2Re(2172)-x +1 woydeu
A<0= 4(Re(z7,)) ~16< 0= (Re(z,7,)) < 4 |Re(z,7,)| < 2

v) i) 1° Tpémog:
Av z pyadikdg aplfuog, yio tov omoio toyvel n oyéon (1), 10te éyovpe:

' +20z° + 80z + 16 =0 = 2°(z+20) = —8(0z + 2)

Apa
2| |2 +2a|=8loz + 2| (2)

Av vmoBécovpe 0Tt |z| > 2, 10t1€ |z|3 > 8 ko omd ) oyxéon (2) €xovpe:
|z+2a|<|0tz + 2|<:>|z+20t|2<|az + 2|2 =
(z+20)(z+2a)<(az + 2)(az + 2) &
(z+20)(Zz+20)<(az + 2)(0Z + 2) &
|Z|2+ 20z+ 207 + 40’ < a2|z|2+ 20z+ 20z + 4 &

(@ -D|z]*-4(a’-1)>0< (e’ -1(z]*-4)>0 (3)

Eneidy ae(-1,1) to a’—1<0 kot and ) oxéon (3) mpokvmtet Otu:

|z|?-4<0=]z|’<4=|z| <2 , mov &ivon dromo, agod |z| > 2
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Av vmoBécovpe 0T |z | <2, 10T€ OPOIMS TPOKLITEL |z | > 2, wov glvan eniong dromo.
Enopévmg vtoypemtikd 1oyvet 0Tt |z| =2, po 01 EIKOVEG TOV LYOSIKDOV aplOUdY Z , Y10 TOVG
onoiovg 1oyvet n oxéon (1) avikovy 6to koKL C: x 2+ y*=4, SNAadn 6To yemUETPIKd TOMO
oV (0) EPMTNUOTOC.
2% tpomog:
Av vrmobBéoovpe 0tL z =0, totE amd Vv (1) €yovpe 16 =0, mov ival dromo.
[Na z #0 éovpe:

24202+ 8az +16=0 & 22 +20z+ 2%+ E=0<:>(z2 +gj+2a(z+gJ:0 4)

z 22 z

4
Av Béocovpe z+—=u (5), to1E £YOVUE:
V4

2
(z—l'i) =u’ :>22+2z~i+E=u2 :>ZZ+E=U2—8,

V4 V4 Z2 V4

omote M (4) 100dbvapa yplpeTor:
u'-8)+2au=0<u’+2au—-8=0 (6)
Etlvau:
A=40*+32=4(a*+8)>0
Omnote ot piec g e€lomwong (6) eivau:

—20 +2+Jo* +8
u= ¢ 5 ¢ ——at.a’+8 (7)

Emopévog n eicmon (5) codvvapa ypaeetat:

(7
Zz—uz+4=0<:>zz+(ai«/a2+8)z+4=0 (8)

2
A:(aiw/a2+8) 6= +a’+8 + 20c«/oc2+8—16:2(a2—4iaw/a2+8)

Amo ™ oxéon —1<a <1 &yovue:

e 0<u’<l=>-4<0¢’>-4<-3

) —«/(x2+8 <a\/a2+8<\/a2+8 @—\/a2+8 <—a\/a2+8<\/a2+8
0 —d+oyol+8<-3+Jal+8<-3+3=0
o —4-oa®+8<-3+Ja>+8<-3+3=0

Apa og ka0 mepintwon eivar A <0

Eivau:

ondte

Kot

Omnodrte o1 pieg z, , z, g e€lomwong (8) eivar pryadwkoi culuyeig pe z,-z, =4
Emopévmg éxovpe:
7,2, =4 7,47 =4c:>|zl|2 =4c>|zl|=2
Apa yuo ka0 pila z g e&lowong woyvet 0T |z| =2, OmOTE Ol EIKOVEG OADV TV HYOSIKAV Z,

Y10 TOVG 0moiovg 1oYvEL N oxéon (1) avikovv oTo kKA C: x*+y*=4, NAadH 6T0 YEOUETPLKO
610 ToV (0) EPMTAUATOG.
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ii) ® Av y=0, 10te Zz=x+01=x € R (mparypoticodg aptBpdc) Kot eneion |z| =2=7z=%2
[Na z=2 éo:
2*+20-2° + 802 + 16 =0 < a.=—1, mov eivan Gromo, apov a e (~1,1)
[Na z=-2 &o:
(-2)* +20-(-2)* + 8a- (—2) + 16 =0 < o =1, mov eivon Gromo, apov a e (—1,1)
Apa y#0
e Avx=0,10te z=0+yi=yiel (poaviaoctiKog aplBudc) Kot eneidn |z| =2=7z=%2i
Mo z=21 éo:
2i)* +20-(2i)° + 8a-2i + 16 =0 <=
24" +20-2°° + 802 + 16=0 =
16—-16ai+ 160ai + 16 =0 < 32 =0, wov eivou Gromo.
[Na z=-2i é&o:
(=2i)* +2a- (=2i)° + 8a- (=2i) + 16 =0 =
21" +20-(-2)’1* - 8a-2i + 16 =0 =
16 +160i—160i + 16 =0< 32 =0, wov eivou Gromo.

Apa x#0
Emopévac ot ryaducoi mov tkavorotovv m oxéon (1) eivor g popeng x+yi pe xy #0

OEMA 8o:
‘Eoto ovvaptnon f, n omoia givar ovveyng Kol yvnoiowg povotovn 6To o1doTNd [1 , 2] pe
f(1)=-1 ko f(2)=1. Oeowpovpe exiong TOVS PryadIKovS apiOpovs z, oL 0700l IKAVOTOLOVY
™ oyéon \ z—2i \ = \ z \ No amodeiete oTL:
a) O YeOUETPIKOS TOTOG TV EIKOVOV TMOV PIYUIIKAOV aptOp@V Z 610 eminedo givon i evbeio y=1
B) Yrapysr akpipéds ma tipij Tov Re(z) TéTow, Gote 0 apOpoc w=z" —% va gival TPaypoTIKOG.
Y) -1<f(z))<1, av Re(z) € [0,1]
AYXH
o) 'Eoto z=x+yi, x,yeR pe eikdva oto eninedo to onueio M(x, y).

Eilvau:

|z—2i|=|z|<:>|x+yi—2i |=|X+yi|<:>|x+(y—2)i|=|x+yi|<:>

<:>\/X2+(y—2)2 =\/X2+y2 S xP+(y-2)Y=x*+y’ o

S Xy —Ay+d=xX+y' S dy+4=0 dy =4 y =1
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B) Ot ewdveg TV pyadkdv aplumv z givor onueio g evbeiog y =1, dpa efvor z=x+1, xe R

Eivau:
1 .
W=7 o o) e s xi e
X +1 (x+1)(x—1)
2 . X —1 2 X 1 .
=x" +2xi—1- > =[x —-1- 5 +| 2x + 5 1
x +1 x +1 x +1
Eivau:
weR o 2x+ 21 =0 o 2x°+2x+1=0 (1)
x“+1

Apxei vo amodei&ovpue 6t e€icmon (1) éxet o akpiPog pila wg mpog X oto R, apov x=Re(2)
®ewpovpe T cuvapmmon g(x) = 2x> +2x +1, xeR
H ocvvépmon g eivar mtapayoyicwun pe g'(x) =6x’+2,xeR

INa k@Oe x € R givon g'(x) >0, omdte n ovuvdptnon g eivor yvhoiong adéovoo oto R
‘Eyxovpe:

® g cULVEYNG Kal ywnoimg avéovoa oto R

o limg(x) = lim (2%’ +2x+1)= lim 2x’ =—» ko

X —>—o X—>—w X -0

lim g(x) = lim (2x3 +2x+1) = lim 2x° =+

X >+ X+ X >+

Apa t0 GUVOLO TIH®V NG cvvaptnong g eivar g(R) =R, ondte vdpyel éva EeR 1€1010, DOTE

g(&)=0 ko pdiiota eivar povadikd, agov 1 g givarl yynoimg adéovaoa.

v) ‘Eyovpe |7|° =x* +1, ondte aprei va deifovpe ot —1< f(x*+1) <1
H ovvéptnon f eivon yvnoimg povotovn oto [1, 2] pe f(1)<f(2), emopévag n cuvdptmon f
etvan yvnoiog avéovon oo [1, 2]

Amd vobeon yvopilovue 6tTL Re(z) € [O ,1 ] , OTOTE £YOVLE:

£/
0<x<I=>0<x’<1=>1<x’>+1<2 =

fH)<fx*+1) <fQ)=>-1<f(x*+1) <1

OEMA 9o :
I) Na amodeilete 0T Y0 6L0VG TOVG Py dIKOUS aprOpovg z , w 1oy VEL 1] oYEon:
2 2 2 —
|Z—W| =|z| + |w| —2Re(zw)
II) Aivovron:
e 1 yvnoiong povotovy ovvdptnon f:R >R pe f(R)=R km
e o1 uyadwkoi apiOpoi z=3+f(2)i ko w=f"(2)+3i
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Av woydeL | z |2 + | w |2= 2Re(zW) , T0TE VO 000EIEETE OTL:
0) Z=W
B) Ovovvapmiosig f kot g pe g(x)=f2x-f(x))—x, xe R, givan yvnoimg @Oivovess.
v) loyder n woodvvapia:
f'x)=2x-f(x) = g(x)=0, xeR
0) Av gmmiéov n cuvdptnon f eivon mapayoyiown oto R, va amodeifete 6TL VITApPYOVLY
£, e(1,4) ko &, e(2,3) tétow, dote 3f'(E,)=g (§,)+1

AYXH
I) Eivau
|Z—w|2 =(z—w)(z—w) :(z—w)(i—\Tv) =ZZ—ZW—ZW+WW =
=|Z|2+ |W|2—(Z\TV+ZW) =|Z|2+ |W|2—(Z\7l+ﬁ) =|Z|2+ |W|2—2Re(Z\7v) (1)
IT) a) Eivou
2 2 2 2 M
|Z| + |w| =2Re(zv_v)©|z| + |W| —2Re(zw) =0 <
<::>|z—w|2 =0<:>|z—w|=0<:>z—w=0<:>z=w
B) Eivou
. . |f@)=3 f(2)=3
z=w&3+fQ2)i={"2)+3ie =
f7(2)=3 f(3)=2
e H ovvapmon f eivan yvnoimg povotovn, emopévac 1 Ba eivar yvnoimg avovoa 1) Oa
etvan yvnoing edivovosa.
‘Eotm 6011 ovvapmon f eivor yvnoiog adéovsa, tote:
£1
2<3=f(2)<f(3)=>3<2

nov givan dromo. Emopévog n suvdpmon f etvar yvnoing edivovsa.
£l
e o toyaia X;,X, €R pe x, <x,=f(x)) >f(x,) =>-f(x,) <-{(x,)

Eivau

X, <X, 2x, <2x, +) £l
= = 2x,—f(x,) < 2x, - f(x,)=>
—f(x,) <—1f(x,) —f(x,) <—1f(x,)

= (2%, —f(x,))> £(2x, - f(x,))
Eivau:

{f(le_f(x‘))>f(2x2_f(x2)) 2 £(2x,~£(x)) ~x, > (2%, ~£5)) %, =) > £(x,)

—X, >—X,

Emopévaog n ovvaptnon g eivotl yynoiog edivovoa.

v) Ta xédbe xeR Eyovpe:
f_l(x) =2x—f(x) < f(2x—f(x)): X & f(2x—f(x))—x =0 gx)=0
0) H ocuvdpmon f elvar mopayoyioun oto R, emopévoc wovomotel tig mpobmobécelg tov

Ocwpruatog Méong Tiung oto didotnua [1 , 4] , onote Oa vapyetl &, € (1,4) tétot0, doTE
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f(4) - £(1)

4 =3E)=f@-f1) @

, f(4)-1f(1
> 1) =t

f’(il):

['a k60e xR etva:

g(x)= f(2x— f(x)) -X
H ocuvapmon 2x—f(x) elvar mapaywyicyn oto R, ®g dtapopd mapayoyicitov cuvaptnceewy,
omote M cvvaptnon f (2x— f (x)) elvan mopayoyioyun oto R, g chvBeon napoywyisipov
GLUVOPTNCE®V KoL 1] GuVApTNoT g elvar mapaywyioyun oto R, ©¢ dtupopd mapaywyisipmy
GUVOPTICEWDV.
Emopévmg n cvvapmon g woavonotlel tig mpobmobioelg tov Oewprjuatog Méong Tung oto
dloTHa [2 , 3] , omote Do vdpyet &, € (2, 3) 1€T010, DOTE

gB)-g(@

g'(§,) = =g(8,)=83)-2g2@ O

Mo x=2 sivar g2)=f(2-2-f(2))-2=f(4-3)-2=f(1)-2, ométe f(1)-g2)=2 (4)
To x=3 eivor g(3)=f(2-3-£(3))-3=F(6-2)-3=f(4)-3, ométe f(4)-g(3)=3 (5)
Av apaipécovpe Kath péA i oxéoeg (2) kat (3) €yovue:
3°(8,)-2'(8,) = (F@-f(1)) - (23)-2(2) =
o

3£°(8)-2'(&,) = (f@)-gB3)) - (f()-g2)) =

37(8,)-8(8,)=3-2=317(§) =g(§,) +1

OEMA 100:

a) Na Mboete v eicoon z° — 66vv0 -z + Seuv’0+4 =0, 6mov O € R
B) No amodcilete 0TL 01 £1KOVEG TOV PLLAOV Z, , Z, TN|G eEicmong KivodvTar Tave ety £AAeyn
2 v

—+ yT =1 yw i agopes Tipég Tov O € R

9
v) e O e |:0 , E] va Bpeite ™ péyroTn Tipn Tov ‘21 - zz‘
0) Av 0 =§ Ko z, ) pila g egicwong pe Im(z,) > 0, va Bpeite Tipég tov veN', dote z) e R

€) Av A(2,3) kar C 7o TpMpa TG EMAewynG mov opiletar and Ta onpsia (X,y) pe x € [-1,2]
Ko y > 0, va amodcilete 0TL vdpyeL éva TovAdyietov onueio g C, mov anéyel amd 10 A
eEMdytotn oméotaocn kKou £va TovAdyiotov onpeio ™g C mov améyel amd o A péyioty

onéoTOoN

1-15 EITANAAHIITIKA OEMATA 16



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

AYXH
a) ‘Exovpue:
A =(~600v0)’ —4(500v?0+4) =3600v*0—2000v>0 ~16 = ~16(1-cLV?0) = ~16nU’0
Apa ot pileg g e&lowong eivar:

4
2, = 6GUV92_14T]“6 =3cLvv0 £ 2nuoi

B) Av z,,=x+yl ,x,yeR, 10te:

X —ouvo
X =3cvVv0 3
om0 Ty (D
y=x:nu 2 ub
2
Etvou:
M x2 2
cuvO+nu’o=1 = N A
9 4
<2 2
Enopévag ot g1koveg Tov pilov z, , z, g eEicmong Kivovvtal Tdve oty éAkenym ry +yT =1,
Yo TG d1dpopeg TiéC tov e R
v) ‘Exovpe:
|2, — 2,| = [4inp6| = 4nuo oses%
Eivau:
osesgjosnues%:wgnueszﬁ
Apa
|zl —zz| <22 , OmOTE M HEYLOT TN TOV |z] —zz| gtvan 242
6) T Ozg gpovpe z, =2i , apa z,” =2"1"
Mo v=4x, ke N &ovue z"=2"€eR
To v=4x+1, ke N &ovue z" =2"igR
To v=4k+2, keN é&ovue z'=-2"€eR
To v=4k+3,xkeN" éovpe z"'=-2"igR
Apa v=2u, neN’
€) 'Exyovpe:
22 —4x> 4(9-x?*) y>0
X?+},7:1<:>4><2+9y2 =36y _36-4x° 94X Sy :—( 5 ) = y:% 9-x>
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Av M(x,y) onusio tov C,tote:

(M. A)=(x—2) +(y-3) :\/(x-z)2 +(§W-3Jz

2
H ocvvapmon f(x) :\/()(—2)2 +@ NS —3) etvar ovveyng oto [—1,2] og amotéheopa TpaEewv
HETOED GLVEYDV GLVOPTNGEMY, Apa amd 10 Ocwpnuo Méyiomg — EAdyiomc Tyung Ba vapyovv
X;,X, €[-1,2] térowa, dote:
m=f(x,) kot M=f(x,),pe m<f(x)<M

Apa vdapyovv onueia tov C, Tov améyovv eAdyiotn Kot EY1oTn omdotacn and 1o onueio A.

O®EMA 1lo:

AIvovTOl Ol JYaOlKOL Z , W KO U, 0L 07T0101 LKAVOTTOL0VV TIS GYEGELG:
o |z—1=Re(z)+1 1)
o |w—2-|lw-2i[=8 (2
e w-u=2 A3)

0) No amodeilete 6TL 0 YEMUETPIKOG TOTOS TOV EIKOVOV TOV IIYUOIK®OV Z givor 1 Tapafornq pe
gliooon y’ =4x

B) Na amodeifete 0TL 0 YEOUETPIKOS TOTOG TV EIKOVOV TOV IYAdIKOV W givon 1 £v0¢ia (g) pe
eicoon x-y+2=0

Y) No amod€ilete 0TI 0 YEOUETPIKOS TOTOS TMV EIKOVAOV TMV PIYUSIKAV U EIvaL 0 KOKAOG pe
KEVTPO K(—%,—%) Kol OKTiva p = %’ ne e€aipeon 1o onpeio Tov 0O(0,0)
0) Noa Bpeite onpeio g mapaPorc, To omoio améyel ELdy Lot 0ndoTaoN 0o TNV V0&ia (g)
€) No amodeilete 60TL VTAPYEL POVOIIKOS MIYAOIKOS Z PUE Z=U KOl Im(z) <0
AYXH
a) Oétovpe z=X+Yyi pe X,y € R kot amd ™ oxéon (1) 1codvvoua £xovpe:
|X+yi—1| =x+1 e J(x-1) +y2 =x+1 X<>:;1(X—1)2 +y2 :(x+1)2 &
X2 -2x+1+y =x*+2x+ly* =4x, x>0
ApaL 0 YEMUETPIKOC TOTOG TOV EIKOVOV TOV Pyadikdv z ivat 1 tapafor pe ekiooon y* = 4x
B) Oétovpe w=0a+p1 pe a,p € R kot and ™ oxéon (2) woddvapa Exovpe:
jou+-Bi— 2| —[or+Bi—2i]" =8 = (@-2)? +p* — (o> + (B-2)’ ) =8 &
of —da+4+p*—a’ —B*+4p-4=8 = -du+4p-8=0=a—PB+2=0

Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TOV EIKOVOV TOV UIyadtkKav w eivar 1 evbeia pe e€icoon x—y+2=0
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Y) ®étovpe u=x+Yyl pe X,y € R kot and m oyéon (3) 1codvvopa Exovpe:

uz0 — Vi
W=g<:>(x+[3i= 2 @a+Bi=M@(a=% Kot B=-— 2y j
X“+y

u X+yi x*+y? X2 +y?

Opwg a—P+2=0, dpa £rovpe:
2x N 2y
X +y* x*+y
1Y 1Y 1
2 2
X"+y +x4+y=0 & | x+—| + +—=| ==
o ( 2j (y 2) 2
Mo x =y =0 enainbevetar n e€lowon, opwg tote u =0, 4T0M0. ApOl 0 YEMUETPIKOS TOTOC TOV

, . , , , 11 ) V2
EIKOVAOV TOV [YadK®V u givor o kKOkAog pe kévtpo 1o onpeio K 575 Kot oKtivo p=—,

s+2=02x" +2y" +2x +2y =0

pe e€aipeomn to onpeio Tov O(0,0)
0) log Tpémog: Av M(xl , yl) onpeio g mapapfoing ,tote N e&icmon epantopévng g oto M eivar:

vy, =2(X+X1) < 2x-y,y+2x,=0 pe A, _2
Y1
Av 1 gpantopévn givar TapdAinin oty evbeio () ToTE:
?»w =1<:>£:1<:>y1 =2 kX, =1
Y1
Apa 10 onueio M(1,2), anéyet ehdyiot amdotocn omd

v gvbeia (€), (amdoTaom TapaAANA®Y VOEL®V).

20¢ TpoOTOC:

Av M(x,y) eivar onpeio g mapafolng, tote:

y2

Cx-y+2 4 _‘y2—4y+8‘_y2_4y+8
JI+1 J2 NG 42

y+2

d(M,s)

Oewpodpe t cuvapmon f(y)=y*—4y+8, yeR. H cuvapmon f eivon mopayoyioyn oto R
Ko yio ka0e y € R éyovpe:
f'(y)=2y-4

Etvau

e f(y)=02y-4=0cy=2

e f(y)>02y-4>0y>2
To mpdonuo ¢ f'(y) kabdg N povotovia ko ta akpodTate g cvvaptnone f aivovron ctov
TOPOKATO TIVOKOL.

X —00 2 + 00
£'(y) — 0 N
fy | — [
erary.

H ocvvépmon f maipver eddyom i yio y=2. I'a y=2 givor x =1, ondte 10 onueio M(l, 2)
améyel EAAYLoTN andoTaot and TV vbeia (g).
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€) Advoupue 10 GLOTNUA:
2
=4x
’ 2 2 y" =4x N
(x+lj +( +lj—l<:> iyl txey=0
2 Y 2 2 Y Y
y=-2Vx )
X2 +5x-2dx =0 (5)

Eneidn y <0 and ™ oxéon (4) cvumepaivovpe 6t x >0
INa x >0 noyéon (5) 1ooddvapa ypdpetot:
2
X 45X 20 xVx+5/x-2=0

NN

Oewpove ™ cvvaptnon g(x)= xVx+5/x -2, x>0

, 3 5
H ocvvdptnon g eivan napoywyicyn cto (0, +oo) ue g (x) :E& +T , x>0
X

Eivau
g'(x)>0 yio k60 x € (0,+0)

Apa n ouovapmnon g stvar yvnoiog avovca 610 A = (O, +oo)

‘Exovpe:
lim g(x) = lim (xv/x +5vx ~2) =2

x—0 x—0"

Kot
lim g(x) = lim (xvx +5vx =2) = +0

Apa T0 GUVOAO TIL®V TG cLVAPTNoNG g elvar g(A) = (—2, +oo)
To 0eg(A) koum cvuvaptnon g &ival yvnoing avéovoa oto A, ondte 1 e€icmwon g(x) =0 &yxet
povadun piCa oto A =(0,+0)

Toven®s vIapyEL povadikds pryadikods z pe z=w kat Im(z) <0

OEMA 120:
Aiverar 1 ovvapnen f(x) = ax’*+px+y 6mov a,p,y R Yo TOVG 0mOi0VG LoYvEL B < 30y
a) Na omodeiere 6Tin f(x) =0 £xer 0V0 pryodikég piles z, , z,
Z,
B) No amodeitete 6TL 0 apOpég w=—-+—2 givar TPaypaTIKOG KOl PIKPOTEPOG TG HOVAdAG.
: 4

Y) Ozopovpe T ovvaptnon g(x)=xe*, x> 0. Na amodeilete OTL

i) Ymapyer povadiko x, € (0,+ ) tétorog, dote vo toyder f(x,) -g(x,)=a

ii) H ovvaptnon h(x) _gMf,) -0 oo YvNo6ing 00éovoa o€ KGOE dLdoTNI TOV TEGIOV

f(x,)(x—x,)
OPLoHOY TNG.
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AYXH
a) Efvon a# 0, S16tiav ftav o =0, 10te and ™ oyéon B> <3ay mpoxvmtet B2 <0 mov eivar dromo,
apov BeR . Apa 1o f(x) givar Tprdvopuo 2°° Babduov, yio t dokpivovco A Tov omoiov £xovpe:
A=PB* —4ay ko B*<3ay
omoTE
A<3ay—4ay=>A<-ay=A<0
Aoy 0<p*<3ay=ay>0=—ay<0

Emopévamg n e&icwon éxet dvo pryadwkés (ovluyels) pileg z, , z,

B) Ioydovv:
B
Z,+Z,=—— KOl Z ‘Z,=—
1T T 1722
Eniong
7t +75 =(2,+2,)* —27,-2, :B_2_21
o o
omoTE
2
P o7
w=ﬂ+z_2=212+25=a2 QZBZ—Z(WER
Z;, 7 17, Y oy
o
Emumiéov
2 — —
W:B 20w<30w 20Ly:ﬂ:1
oy oy ay
ondte
w<l1
vy) i) Eivau
f(x)-gx)=a e (ax’ +px* +yx)e* =a &
ax3+Bx2+yx:ae"‘<:>x3+Bx2+ Lx—-e*=0
o
Oa omodeitovpe 6t 1 e€icoon x° +EX2 +Xx—e*=0 &xel povadikn Betikn Avon Xo.
o
Aempovpe T cuvapTon O(x) =X’ B Yy , x>0
a o}

H ocuvaptnon ¢ eivail cuveyng oto [0, + ) Kot Tapayoyiciun 6to (0, +©) e

0'(x) =3><2+2Ex+l+e_x
a

H dwokpivovsa A tov Tpliovdpov 3x +2BX+ elvar A= 4B —12Y " (B —3ay)<0
a o o?

Ko ETEWH 0 GUVTELEGTHG TOV X, GTO TPIOVVLO, £ivarl BETIKOG éxouus:

3X2+2EX+1>0 YL KaBe x >0
o o
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Emmiéov ¢ >0 yio kGBe x >0, ondte ¢'(x) >0 ot0 (0, +0) . Apan cuvaptnon ¢ &ivor
yvnoimng avéovoa 6To medio optopol TG Kot

e 0(0)=-1
e lim o(x)= lim (X3 +EX2 +1x—e"‘J=+oo
X—>+o0 X—>+o0 o o
aQov
lim (XB +Ex2 +lxj= lim x> =40 kot lim e * =0
X—>+o0 o o X—+00 X—+0w

Emopéveg yio 1o 6Ovoro Tipdv mg ¢ éxovpe @([0, +o0))=[-1, +©).
To 0 avrkel 610 cbvoro Ty g @ kat ¢(0)=0, omdte Oa vwhpyer x, €(0,+0) Kot
HAAGTO LOVadIKO, apov 1 cuvaptnon ¢ eival yvnoing avéovoa, dote ¢(x,) =0

Ankodn) Ba vrdpyer povadikd x, (0, +0) té€totog, wote f(x,)-g(x,)=a (1)

ii) To medio opopod g h etvan A, =(0, x,)U(x,, +). H cvvéptmon h g onolog o tomog

YPaQETOL

h(X) — g (X)f(xo) —a (;) g (X)f(xo) —£ (Xo)f(xo) _ g (X) —g (Xo)
f(XO)(X—XO) f(Xo )(X_XO) X—X5

etvan mapoywyicn og kaféva amd T SICTHLOTO TOL TEGIOV OPIGUOV TNG LE

b = £ x) g0 +e(x,) 1 {g,(x)_goo—g(xo)} )

2
(x-x,) X=X, X=X,

‘Eoto x > X, , 10T 0T0 S1d0TN [xO , x] N ouvdptnon g Kavomolel Tig Tpomobéaelg Tov

®.M.T. Enopévag vmdpyet éva tovddyiotov & € (x,, X) tét010, ©ote g'(§;) =M 3)
X —

o

Ao tig oxéoelg (2) ko (3) €yovpe:
1

X—X,

h(x) =

(g’(x) _gl(‘;))

H g &ivor dvo popéc mapaywyicyun pe
o g'(x)=e"+xe" =(x+1)e* K
o g'(x)=e"+(x+1)e* =(x+2)e* >0 yioxébe x>x, >0
Enopévmg n ovvaptnon g' etvar yvnoing avovoa, omdte yo kébe x > &, éxovpe g'(x)>g'(§,))

KOl KOTO GUVETELOL
1

X—X,

h'(x) =

(g'x)-g'(§))>0 yaxdbe x>x,>0

Apa n ocvvéptnon h etvar yynoing avéovoa oto drbdotnpa (X, , + o)
‘Eoto 0<x <X,, 10T€ 670 SdoTNHA [X , XO] N ovvaptnon g wavonotel T Tpodmobécelg Tov

O.M.T. Emopévamg vadpyet évo tovddyiotov &, € (X, X,) té1010, Mote g'(&,) :M 4)
X—X
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Ao Tig oxéoelg (2) ko (4) €yovpe:
1

X=X,

h'(x) =

(g'x)-¢g'&y))

H g eivar dvo @opéc mapaywyioyn pe
o g'(x)=e"+xe" =(x+1)e" «a
o g'X)=e"+(x+1)e" =(x+2)e" >0 Yo xébe x (0, x,
Emopévog n ovvépton g’ etvon yvnoiong avgovca, ondte yio kabe x <&, €xovpe g'(x)<g'(§,)

KOl KOt GUVETELOL
1

X=X,

h'(x)= ('(x)-g'(§;)) >0 1o ke x €(0,x,)

Apa n ovvapmnon h egivor yvnoiog adéovoa 6to ddotpua (0, x,)

OEMA 130:

"Eoto o1 pryadikoi apiBpoi z , w o1 0t0iol tkavomolovy T1) 6YEon):
|zv_v+2i|=|z ||w|
0) Noa amodeifete 6TL Im(Zzw) =1

B) Na amodsiters 611 |z |2+ |w |2 +Re(zw) =3

7) Av|z |2+ |w |2 + Re(zw) = /3 , va amodseitete 611 |z |2= |w |2

0) Na Ppeite TV ehdioTn Ko TN PEYLOTN TP TS TAPACTACTS

AYXZH
a) 1% tpémog:
Eivau

2% +2i| = |z | |w |
2w+ 2if = |z |w [ =

(2% +2i)- (2% +2i)=|z[ | w[* =
(zv‘v+2i)-(ﬁ+£)=|z|2~|w |2 =
(@W+2i)-(zw-2i) =|z[-|w[ =

(2P w +2i-zw—2i zw +4=|z[ |w [ &
2i~(zw—zv—v)=—4@21-(zw—ﬁ)=—4@

21-2i-Im(zw)=-4 < —-4-Im(zw) =—4 & Im(zw) =1
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2% tpomog:

Eivau

|zW+2i|=|z|-|W|<:>‘zv_v+2i‘=|7|-|w|<:>

Zw=u

|Zw=2i|=|zw| & |u=2i|=|u|<|[u-(0+2i)|=|u—(0+0i)
Apa n ewova Tov pryadikod u Kiveitan ot pecokddeto Tov evbuvypappov tuMpoatoc OA pe

0(0,0) o1 A(0,2), dniadn oty gvbeia pe e&icwon y =1, ondte Im(u) =1= Im(zw) =1

p) Eivou
Im(zw) =1

Apa:
Zzw=x+1 pe xeR (1)

Ao ) oyéon (1) xouemedn z#0 €ovpe w=—— pe x € R, omote giva:
V4

. [2
=|X+1|:>|W|= X +1 @)

= 2|

X +1

|wl=

Apa &xovpe:
1z P+ |w [+ Re(zw) 2 3 &

2
|z|2+ T F1+x2\/§c>

z
|Z|4+X2+1+X|Z|22\/§-|Z|2C>

2
y=|z|

|z |4+ (x—\/§)|z |2+x2+120 =

yi+ (x—\/g)y+x2+120 3)

H nopéotaon y*+ (X—\/g)y-l-xz-i-l eVl TPLOVLLO OC TPOG Y e dlaKkpivovoa:
2
A:(x—ﬁ) —4(x2+1)=x?—23x +3-4x> 4=
=-3x%2 —2\3x—1=—(3x> + 23x +1) =—({3x +1)* <0

Apan avicémra (3) ainbevet ya kdbe x,yeR, ondte 1oyvet | z |2+ |w |2 + Re(zw) > NE)

Y) Avvumobécovpe 611 A<0, tOTE 0md TO (P) EpOTNHA TPOKVTTEL HTL | z |2+ |W |2 + Re(zw) > NE) ,

7oV glva dTomo, dpa voype®TIKA givor A=0
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‘Exovpe:

A=0<:>—(\/§x+1)2=0<:>x/§x+1=0<:>x=—%<:>x=—? (4)

Eivou:
|2 [+ |w[ +Re@w) =3 = y*+ (x=3)y+x*+1=0

Ko dgdopévov 6Tt A= 0, Tpokvmret OtL:

REWNE 2
—Xx+/3 @ 3 NI NE)
Sy=———=Dy="" = |z| === (5)

T2 T 3 E
Amo ™ oxéon (2) €yovpue:
1
2 XTH+1 @26 §+1 2 2 23
wl'=a—5 = W[ =ZF=v[=F=w[=== ©
E 2.3 V3 3
3
Ao 1ig oxéoelg (5) won (6) €xovpe: ‘z\z =|w|2=¥
0) Eivau
21 2 _R R
l2[wl _ JzZ[w[
2l 12 — VIR _
|z| |w| + Re(zw) |z| |W| +Re(zw)
7w Oox*+l xT+1
|2w|2+Re(Zw) xX+1+x  x>+x+1
, , x> +1
Oewpovue cvuvaptnon f(x)=———, xeR
x“+x+1
INo kéBe x € R glvau:
f,(X)_2x(x2+x+1)—(x2+1)(2x+1)_ x*—1
x*+x+1)* (x*+x+1)?
Eivau:
e fX)=0x’-1=0x’=lcx=%1
e fW>0ex’-1>0ox">1e|x|>le x<-1 1 x>1
Eniong &yovpe:
2
o fn=—Hl 2
D"+ (-DH+1 1
P+l 2
o fl == —
M P+1+1 3
2 2
o limf(X)= lim 1 = lim X =1
X—> oo x>to x“ 4 x +1 x>+ X
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To npdonuo ¢ £(x) xabdc 1 povotovio kot T ocpdTata TG suvdptnong f eaivovton otov
TOPOKATO TIVOKOL.

X —00 -1 1 +00
£(x) + 0 — 0 +

T |

2 1
1 3
|

uey. gloy.
H ovvépmon f mapovcidler péyioto oto x, =—1 pe tipn f(—1) =2 ko eldyioto oto x, =1

2 2
ue eddypotn T (1) =3 apa yio kabe x € R givan 3 <f(x)<L2

2 2
|2[ ]w|

Apo n el TN ™G TOPACTACNG — 5 —
|Z| |w| +Re(zw)

etvan 3 KO 1 pHEYLoTn TN TG elvat 2

®EMA 140 :
Bempovpe TOVG Py adIKOUS UPLOpovg Z, 01 0TTOI0L LKAVOTOLOVY TN 6Y£o:
.2 .2
lz+2—4i]" +|z—2+4i] =58
0) No amoo€ilete 0TL 0 YEOUETPIKOS TOTOS TMV EIKOVAOV TOV HIYUOIKOV Z givonl 0 KUKAOG pe
eicmon x* + y2 =9 ko1 va Bpeite Ta KOwa onueio Tov pe Tov GEovo, y'y
B) No amodcilete 6TL 0 APONOS W=2Z+— givor TPaypRaTIKOS Kot Yio KGOe W 1oyvel —6<w <6
z
Y) AV z,,z, KOl Z; £ival TPELG A0 TOVG TAPOUTAVO Pryadikovg optOpove, va amodeilere oTL:
|zlz2 +2z,2;,+ zszl| = 3|z1 +z,+ Z3|
0) 'Eotm o1 pryadwkoi apiOpoi v, ol omwoiol tkavomolovv 1) oyéon:
. - = 2 2
vouv0—inul =z (w-z)+z(w—-2z)+ 2|Z| —|w| +3,
, n
omov 0eR kol O#kn+—, KeZ

2
i) Noa amodeilete 0TL 01 EIKOVES TOV PIYOOIKOV V aviiKovy 6Ty vagpPfornq C :%— y =1

2
ii) Na Bpeite Ta onpeio ™ vaeppfoig C: %—yz =1, mov anéyovv eAd)16TN 0TOGTOCT U0

70 onpeio A(0,3)
AYXH
‘Eotow z=x+yi pe x,yeR
a) 'Eyovpue:
|2+2 41" +|z-2+4i]" =58 =
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|x+yi+2—4i|2 +|x+yi—2+4i|2 =58 &

|x+2+(y—4)i|2 +|x—2+(y+4)i|2 =58 <

(x+2)7 +y-4) +(x-2)* +(y+4)* =58 =

X2 +4x+4+y° -8y +16+x” —4x+4+y* +8y+16=58 =

2x7 42y’ =18 & x* +y’ =9 Cix* +y* =3
Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TOV EIKOVOV TOV UYASIKAOV aplBpdv z givol o KOKAog pe KEVTPO TO
onueio O(0,0) won axtivo p=3
Mo x =0 éovpe:

0C+y'=F oy =3Yoy=3 14 y=-3
Ondte T0 KOWE oNUEin TOV YEMUETPIKOD TOTOVL UE Tov GEova y'y eivar o A(0,3) ko B(0,-3)

B) O ye®UeTPIKOC TOTOG TOV EKOVOV TOV HYOOIK®OV apBumv z gival o KOKAOG He KEVIPO TO

onueio O(0,0) ko axtiva p =3, apa 1oYOEL:

z]=3o|zf=9o27=907=2 1 2=
V4

(D

NI | \©

[oyveu

Apa o w eivor Tpaypoatikdg aptOpde.

Eniong &yovpe:
M
w :z+2 =z+zZ=2Re(z) (2)
z

©)
Ioyvet |z|=3, ométe ~3<Re(z) <3< —6<2Re(z)<6 < —6<w<6
v) T tovg pyadkovg z,, z, Kot z; 16x00VV Ol GYEGELS:

S ey O
ZIZI_ <:>Zl—— , Z2Z2— <:>Zz—— Kol Z3Z3— @Z3——

Z Z, Z
Eivai:
_ - — — 19 9 9
Z)+2, +23| =2, + 2, + 23| =|2, + 2y + 23| = |+ —+—| =
Z) 2y Z4
1 1 1 |ZZZ3 +7,7; + zlzz| |22z3 +27,74 +Z1Z2|
=9 |—+—+—|=9- =9. =
Z, 7, Z3 |le223| |Zl|’|22|'|z3|

3 9-|zzz3 +2,24 +zlzz| B |Zzz3 +2,z, +zlzz|

3-3-3 3

Agi&ape Ot
|zzz3 +2,Z, + zlzz|
3

|z1 +7, +z3|:

Apa &xovpe:

|zzz3 +27,24 +lez| = 3|Z1 +z, +z3|
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0) 1) 'Exovpe:
VGUVG—im,LG:z(w—Z)+E(W—Z)+2|z|2—|w|2+3<:>
VGUV@—iT]},LO=Z'W—Z~7+§-W—Z-7+ZZ~7—|W|2+3<:>
VGUVG—inp,LG:z-W+E~W—|W|2+3<:>
vouvB-iNuWb=z-w+zZ-w-w-w+3 &
vouvl-iMub=w-(z+z -w)+3 &
vouovO—-inuo =2x-(2x - 2x) + 3 <
vouvh—inud =3 < voovO =3+inud (3)
Enedn 6eR ko O#«n +g , K € Z ovumepaivovpe 6t cuvO # 0, ondte dSopPOVTOG KoL TO
dv0 péEAN ¢ oxéons (3) pe ovvO 16odVVANN EYOVLE:

V= 3 +iTIM9 Sv=

cvvd ouvvod cuvvo

+1g00

Av Béocovpe v=o+Pi pe a,P e R, 1018 éYovpe:

=0 < I ¢« kot €O =
cuvvo covl 3 ?

[oyveu:

1
5 =1+e¢’0, 0eR pe e;ﬁKTE‘f‘E, KeZ
cuv O 2

Omnodte éxovpe:

2
a

2
¢ gt pral
g~ egh

2
Apa o1 EIKOVEG TOV UIYAdKAOV V aviikovv otnv vrepPoin C: % —y? =1

2
ii) 'Eoto M(a, ) onueio g vrepPforng C: %—yz =1

H andctaon tov onueiov A(0,3) omd to onueio M(a, B) etvan:

d(A,M)=d=(a—0)* +(B-3)> = Jo’ +(B—3)* = /o> +B>—6B+9 (4)

Emedn 1o onueto M(a,B) € C éyovpe:
2 2

%_32 =1©%=1+B2 & a?=9+9p?

Me avticotdotacn tov o ot oxéon (4) £xovpe:

d=+/9+9B2+B>—6B+9 = /108> — 6B +18

Osmpovpe ) cuvipmon d(B)=+/10p* —6p+18, BeR
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['a xaBe B R eiva
&) = (10p? — 6B +18) _ 2086 _ 10B-3
21082 —6B+18  2,/10p> —6B+18 /108> —6B+18

Eivai:
° d'(B)=0©106—3=0@1013:3@B:%

o dr([g))>0<:>10[3—3>0<:>IOB>3<:>B>%

To mpdonpo e d'(B) kaddc n povotovia kot Ta akpdToTa THS cuvaptnong d aivoval oTov
TOPOKATO TIVOKOL.

3
p = B +00
d’(B) — 0 +
d(p) e sl
ELdyioto

3
H cvvdptnon d mopovciélet erdyioto yuo B = 0

3
Bpiokovpe t1g teTunuéveg tov onueiov e vrepfoing e tetaypévn P = o

‘Exovpe:
2 2 2
O (3] e 229100 L o V09
9 10 9 100 100 10

Omnote ta onpeio g vrepPoing mov Exovv TV eAdyiotn andctacn and to onueio A(0,3) sivau

M{:S\/@ 3} KmM( 34109 3}

10 10

10 °10

OEMA 150 :
Bempovpue TOVG PIyadIKovs aptdpovg z ,w kor 1) svvdption f(z)=z+1—-1i mov wavomolovv
TIS 6YE0EIG:
o |1+2i)w-5|=35
e f(2)=1(z)
a) Na Ppeite To YEOUETPIKO TOTO TMOV EIKOVOV TMOV PIYUOIKAOV W
B) No Bpeite 10 YEOUETPIKO TOTO TOV ELKOVAOV TOV UIYOIKOV Z
Y) AV 0l EIKOVES TOV IYUSIKOV W KOl Z OVI]KOVV GTOV KOKAO PE KEVTPO K(l = 2) K01 0KTiva,

R =3 xmotmyevbeia y =1 avriotoiyome, Tote:

i) Noa amodeilete 0TL VAAPYOVY HOVEOIKOL APLONOL W KO Z Y10 TOVS OTTOLOVG LOYVEL Z = W
ii) Na Bpeite Tovg w, mov gival Tpaypatikoi apOpoi.
iii) Na Ppeite ™ péyrotn Ty Tov péTpov |w— 5+ 6i|
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0) 'Eoto M(x,y) 1 €eikéva gvog pryadikov apiOpov z pe Re(z) > 0, 1 omoia Kiveitar oty gvleia
y=1. Av 10 onucio M omopokpivetrar amd Tov GEova Yy Kou o puOudg petaPorng g
TeTunuévng Tov givon ioog pe lem/s, va Bpeite 1o puOpo perafoing g yoviag, tTnv omoia
oympatiler N S1eVVGPRATIKY] OKTIVE TOV pyadikod z pe Tov GEova X X, T1) JPOVIKY oTiyun
K0T TV omoia To onpeio M Siépyeton amd To enpsio (3,1)

AYXH

a) Eivau

5
|(1+ 20w = 5] =35 & | (1+20)| w- =35 o
1+21
5(1-2i
142w - 202N 255 o w - 1-20)] =3
5

Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TV EIKOVOV TOV UIYASIKOV W GTO Hyadtkd enimedo givat 0 KOKAOG
pe kévpo K (1,-2) ko oktiva R =3

p) Eivou

. z=X+Yyi
f)=f@eoz+l+i=z+1-1z2-72=21 & 2yi=2icy=1
Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TOV EIKOVOV TOV UIYASIKOV Z 6TO [yadiko eninedo sivor 1 gvubeia pe
elooon y =1
. o , , , 21 ,
v) i) O mopamdve kKOkAog kot n evbeia y =1 epdntovral, apov d(K,e) = \[ =3=R.Apa
1
VILAPYOVV HOVOOIKOL 0p1OLOT W KoL Z Y10 TOVG OTOIOVG IOYVEL Z = W
ii) O ye®UeETPIKOG TOTOG TOV EIKOVAOV TOL W = X + Y1 0TO PIYadIKo eminedo ivar o KOKAOG [e
kévrpo K (1,-2) kon axtiva R =3, mov &yt e&iowon (x — ) +(y+2)° =9
I[No y=0 and v e&icmon tov KOKAOL TPOKVTTEL:
2 ,
(x-1)2=5@x=5+1  x=-5+1
Emopévog ot apiBpol w, mov givon mpaypatikol apBpol stvo:
W= 5+1+0i:\E+1 K w=—5+1+0i=—5+1
iii) To pérpo ‘w— 5- 6i)‘ 1600TOL [LE TNV ATOCTOGCT TNG EKOVAG TOV W OO TO OTUElo A(S,—6),
7oL €lval 1) E1KOVA, TOL HLyadKov S — 61
Apa 1 PEYIGT TN TOL UETPOV ‘W— 5- 6i)‘ etvat:
w-5+6i S (KA)+ R =(5- 1)+ (-6+2) +3 =
=J16+16 +3=32+3=42 +3
0) 'Eoto 0 n yovia mov oynuatilet 1 010vOGHOTIKE OKTIVO TOV Hryadtkoy aptBpod z [ Tov aova

XX, T01€:
y=1 1
e00=" = gdf=— , x>0
X X
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Emeidn n tetunpévn X petofAALETOL GUVOPTNGEL TOV XPOVOL t givat:

1
edo(t) =——
x(t)
[Mopaywyilovtag Kot ta 600 HEAN @ TPOG t £YOLLE:
-5 n
Guvze(t) X’ (1)
Opoc:
= 1+£¢°0(1) (2)
cuv>0(t) ®
H oyéon (1) pe Pdon m oxéon (2) ypboetal:
, x'(t)
1+89°0(t))-0°(t) = — (3)
( ) X2 (t)

‘BEoto t, n ypovikf otiypn kotd v onoio to onueio M Siépyeton omd to onpeio (3,1), tote yia

t=t_  omd ™ oxéon (3) €xovue:

, (t
( 1+8(p29(t0)).9 (t,)=— Xz( R
X" (t,)

Emiong &yovpe:

x(t,)=3, x'(t,)=1
Ko

1+6%0(t, )= 14— =14 =10

x2(t,) 9 9

Avtikafiotdvtag otn oxéon (4) €yovue:

10 0'(t ) ! < 0(t) ! d/
— =—— =——rad/s
9 ° 9 ° 10

Anhadn kabdg to onueio M amopakpivetar omd Tov GEoVe y'y N yovia TG S10VUGHOTIKAG

aKTivog Tov z pe Tov GEova X X UELDVETAL.
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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
EITANAAHIITIKA OEMATA
MAOHMATIKA KATEYOYNXHX I'" AYKEIOY 2014

OEMA 160 :
Aivetan 1 ooveyng cvvaptnon f:R — R, n omoio wavorowei Ty oyéon:
x’f(x)—2x’ +1-ovv’x =0, yio kGBs xR
a) Na Bpeite Tov TOmO TNG SLVAPTNONG |
B) Na amodeilere 0TL M e€iomon f(x) =0 &ger pia Toviayiotov mpaypatikn pida.
v) Na omodeitere 6TL Y10 kG0e x € R” givon f(x)>2x’ -1
nu’x

6) Na omodsicete 6T1 1 cvvaptnon F(x) =f(x)+——— avrietpi@eron kor va opicete Ty F !
X

AYXH

o) o x#0 eivo:

_ 2 2
£ = 2x7 =0 o K

Enednn f eivor cvuveyng oto x =0 €yovpe:
2 2
L i 3_NWX |y 3N_ i (MBXN 6 1
f(O)—l}}g%)f(X)—}(liI(l)(zx 2 j 112(1)(2)( ) £1£Ig( - ) 0-1=-1

Emopévag:

2
3_Mux
F(x)= 2xX 2 x#0

-1 , x=0

B) e Am6vrdbeon m ovvdptmon f elvar cvveyng oto R, dpa kot 6to dtdotno [0 , n]
o f(0)-f(n)=(-1)-2n°)=-21 <0
Emopévac kavomotobvtar ot mpodmobécelg tov Oswpnuatog Bolzano 6to didonua [O,n],
dpa n e&iowon f(x)=0 £yet o tovAdyiotov piCa oto dtdotnua (0, ), Snradn pia TovAdyioTOV

wpaypatikn pica.
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Y)

0)

Av fsmpricovpe T cuvaptnon h(x) = f(x)—2x> +1, x e R*, 101€:

by =25~ WX gy Tx X _‘;“2"
X x? X
Eivor yvooto 6t yio kabe x € R oydet:
Mux|< x| np’x <x* < 0< x> —nu’x
KOl 1) 16010 16YVEL povov Yo X =0
H ouvépmon h dpwg éxet medio opiopod 1o R, emopévarg x? —nu’x >0 , dpa h(x) >0
yio kG0 x € R*, dnhadhy f(x)—2x> +1>0< f(x)>2x> -1 yiokdbe x e R

2
H ovvépmon f opiletar oto R ko m cvvaptnon W—zx
X

opiletar oto R*, emopévog M
ocuovaptnon F opileton oto R*

r *
Mo kédbe x € R glvan:

2 2 2
F(x) :f(x)+”“—2":2x3 LR RN

X X2 X2

’ * 4 4
Eoto x,,X,€R" pe F(x,)=F(x,), 101¢ £100pe:
3_ A3 3_.3 _
2X =2X] & X =X, & X, =X,
Apa n F elvor «1 —1», omdte avtiotpEpetal.

' va Ppodpe tov Tomo ¢ F ' Advovpe v y = F(X) o¢ npog X 610 R”
Eivau:

{y=F(X) {y:ZX3
&
x=0

<~ < X=

X?':O x#0

Apa F:R*—>R pe F'(x)=

OEMA 170:

TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

"Ecte ouvdptnon f:R — R, 1 omoio wkavororei T oyfon £ (x) + f(x) = (x* = qp’x)’ (1)

T k60s X € R. Na amodeiere ot
@) 0<f(x)<x’—nu’x e kéde xe R
B) H ovvaptnon f eivar cvveyng oto 0

. f(x

x—>0 X
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AYXH

a) Toakdbe x € R givan:
‘nux‘ < ‘x‘ = nuzx <x’ e x’ —m,tzx >0
Ao ™) oxéon (1) €yovpue Ot
F(x)+f(x) 20 f(x)(f3(x)+1)=0

oL oNUaivel OTL:
f(x)>0 (2)

omote omd (1) mpoxdmtel OTL:
f2(x) <2 (x)+f(x) = (x’=np’x)’ =
3 2 2.3
£ () < (x=u’x)
Apa
f(x)< — m,sz 3)
Ao Tig oxéoelg (2) xor (3) €yovpe Ot

0<f(x)<x’—mu’x  (4)

B) Tw x =0 and m oxéon (4) &govpe:
0<f(0)<0=1f(0)=0 (5
Eniong eiva:

e lim0=0 «o
x—0

° lim(x2 - m,tzx) =0
x—0

Apa and Kprmpio [apepPoing €xovpe 1in?) f(x)=0 (6)
X—>

And tic oxéoeig (5) ko (6) épovpe limf(x)=f(0), omote n f elvan cvveyng oto 0
x—0

Y) Amd m oxéon (4) yio x € R” éyovpe:

2
< f®) MK X
2 2
X X
Eniong eiva:
e lim0=0 «o
x—0
nu’x x )2
. 1im[1— ; jzlim[l—(n“) }:1—12 -
x—0 X x—0 X

Apa and Kprmpo Hapepporng €ovpe lim ) =0

x—0 X
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OEMA 180 :
"Eotm cvuveg ovvaptnon f :[0 , 8] —R, nonoia wavomoiel T oyéon f 3 X+fx)=x+2 (1)
Yo KaOe X € [0 , 8] . Na amoodcilete 0TL:
a) H ovvaptnon f egivan yvnoiog avéovoa kar vo. Bpeite T0 6OVOA0 TINAOV TG,
23) 3
b or[%)=3

7) H ovvaptyon f civar avriotpéyiun ko va opicste T covaptnon -
0) Ovypagukis mapactaces Cr ko C , tov cvvepticsov f ko f - avricToya, &ovv
évo, axkp1pag kowvo onueio ko vo. Bpeite TIG GUVTETAYNEVES TOV
AYXH
a) 1% tpémoc:
‘Eoto x,,X, € [O ,8] ue x; <Xx,, 1018 X, — X, <0
Etvou:
£3(x,) +F(x,) = X, +2
£ (x,) +F(x,) =x, +2
Aparpobpe KoTd PEAN TIC TAPOTAV®D GYEGELS, OTOTE EYOVLE:
£3(x) -7 (x,) +f(x,)—f(x,) =x, +2-x, -2 =
(FOx) =) ) (£ () + FxDF(x,) + 7 (x,)) + £ (x) = F(x,) =, =%, =

(£(x)—£(x,))| £7(x))+F(x)F(x,) +F2(x,) +1 | = X, —x, =
>0 <0

f(x))—f(x,) <0 = f(x)) <f(x,)

Enopévog n cuvdptnon f elvar yvnoing adéovoa.
2% tpomoc:
‘Eoto 611 m cvvaptnon f dev eivan yvnoimg avgovoa, tote Ba vrapyovy X, X, € [0 , 8] ue

. , . 3 3 .
X, <X, Tét0w0, wote f(x,)=1(x,), dpaxar £7(x,)=1"(x,), ondte

(2).03)
f(x)+1(x) 2P (x)+f(x,) = X, +22%x,+2 =X, 2X,,

oV €tvat AToTmO.

Enopévaoc n ouvapmon f givar yvnoiog avéovca.

H ovvépmon f eivor cuveyng ko yvnoiog avéovca oto diaotnue A = [O , 8:| , OOTE TO GLVOAO
TIHOV TG elvar f (A) = [f 0), f (8)] . Apket Aoutov va vroroyicovpe Tig Tyég £(0) ko £(8)

Mo x=0 and m oyéon (1) éovpe £3(0)+f(0)=2< f>(0)+f(0)-2=0 (2)
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Xpnoyonowwvtag to oxnpae Horner

1 0 1 -2 1 ‘ n e&iomon (2) wwodvvapa ypapeTol
ml 1 1 | 2 (F©O)-1)(*(0)+£(0)+2) =0 =f(0)=1
1 1 2 0 —_—

#0

Mo x=8 and m oyéon (1) éovue f*(B)+f(8)=10=f’(8)+f(8)-10=0 (3)

Xpnowonowwvtag to oynpa Horner

1 0 1 | -10| 2 ‘ n e&lomon (3) woddvapa ypapeTo
m| 2 4 | 10 (f®)—2)(F*(®)+2f(8)+5)=0<>f(8)=2
1 2 5 0

#0
Apo 10 GUVOAO TIU®V TG cuvapTnong f etva:

f(A)=[1, 2]

B) Houvapmon f eivar opiopévn kot cuveyng oto didomua [0, 8] ko 1=F(0)=f(8)=2, ondte
ocoppovo pe to Oeovpnua Evowapéoov Twwov n f o maipver dhec tic Tnég petald tov
f(0)=1 kot f(8)=2, dnradn Ba vapyel Eva tovddylotov Xoe(0, 8) Té1010, MoTE f(X0) =%

o x=Xo amd mmoyéon (1) &ovpue:

3
f3(xO)+f(xO)=xO+2:>(§)+§=XO+2:>
27,3 _ o, ,..27 12 16 23
R XoTgTg TR TR

y) H ocuvvapmon f eivor yvnoing adéovca oto Sidomua [0, 8], épa eivor kot « 1 —1» ot0
SroTpo oo, omdTE ovTIoTpéPeTat. Emopévac opileton n cuvapmon f ', 1 omoia £xst medio
0pLopOY T0 GHVORO TIHGV NG SLVEpTONG , nhadn A, = 1, 2]

Eniong yio ka0e XE[O, 8] Exovpe:
fx)=yef(y)=x
omote N oxéon (1) woddvapa yphoetat:

y+y=fl(y+2ef(y) =y +y-2, ye[l, 2]
Enopévog:

f7:[1, 2] >R pe f'(x)=x>+x-2
8) T va Bpovpe o kowd onpeio tov Cr ko C ., Aovovpe 10 cHoTHO!
y=fx) _ [f'n=f"(f®) [t'(»=x _ [y +y-2=x
(2): L = e
y=f"(x) y=f"(x) y=f"(x)
A@aipovpe KOTE PEAN TIC TOPATAVE® GYEGELS, OTOTE EXOVLLE:

VX 4+y-Xx=x-yoy-x+2(y-x)=0

X*+x-2=y
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(y-x)(y +xy+x)+2(y-x)=0<

(y—x)(y2+xy+x2+2):0c>
|
>0
y—-x=0&y=x

To apyd cvonua givol 16odHvopo e TO

y=x y=x y=x _|y=2 s 3
() = o e’ e xy=(:2.12)
x=32

x3+x—2:y X*+x-2=xX x’=2

Apa ot Cr kar C ., éyovv Hovadiko Kowo onpeio o (3 2, NG )

OEMA 190 :

Aivetar 1 ooveyng ovvaptnon f:R — R ¢ omoiog 1 ypagikn mwapdotacn dépyeTor and 10
onueio A(1,—e—1). Aivovran eiong o pryadwkoi z = f(x) + J2f Xi kot w=f(x)+2f 2(x)i ne
z|=V3a+e) @

a) No omodsitere 6T f(x) =—(1+¢")

B) Noa amoodciere 611 TO 6VVOro TIpAOV TG f givan 10 (—0,—1)

v) Na Bpeite To €id0g ™G Ypapp)g TOL S1AYPAPOVY 0L EIKOVES TOV PULYUIIKAV 0pLlON@Y Z 6T0
pyodko emimedo.

0) No amodciere 6TL M ovvaption g pe g(x) = Re(z-w) dev &yl Tomkd akpoétato.

AYXH

0) o kabe x e R sivat:

2| = JE (0 + 262 (x) = {32 (x) = J3[f(x)

Kot Aoyw g (1) €éxovpe 6Tt |f(x)| =1+¢" >0, mov onuaivet 6Tt f(x)#0 yia kGe x € R
H ocuvdpmon f eivan cuveyng kan 6 unoeviletar 6to R, ondte 611 drotnpet 6tabepd mpdonpo

oto R. Eivon f(I)=—1—-e<0 épa f(x)<0, y1o k40e x e R. Emopévag f(x)=-1-¢", xeR

B) Toxabe x € R eivau:

f(x)=—-e"<0
omdte 1 cuvdptnon f elval yynoing pbivovsa oto R
Eivau
lim(-1-¢")=-1-lime" =-1 xm lim(-1-¢")=—w

X—>—00 X——0 X—>+0

Apa to cuvoro Tin®v g f etvar to (—oo,—1)

) Kk = f(x)
Avz=x+ A, nue x,A € R 0o givon : ,omote A=v2-k, ue K,A € R
2 ! {xzﬁf(x) !

Opowc and 10 (B) epdnua €govpe 611 f(X) < —1 < Kk < —1, TOL oNUAivEL OTL 1] EIKOVA TOV Z

aviket otV Nuevdeia y =+2 -x pe x < —1, (eEonpeitor n apyn ™e)
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0) 'Eyovpe:
2 W = (f(x) +2f(x)- i) (Fx) = 2£7(x) i) =

= £2(x) + 242F3 (x) + (\/Efz(x) - 2f3(x)) .
Etlvau:
Re(z : v_v) =f*(x) + 2\/§f3(x), omote g(x) = f7(x) + 2\/5f3(x) , XxeR

H ocuvapmon g sivon mapaywyion oto R, o¢ anotédespa tpléemv mopoymyicipnoy
GUVOPTNCEWV LE

g'(x) = 20 () () (1 n 3\/§f(x)) —2(-l—¢" )(—e")[l +3y2(-1- e")} -
- 2eX(1+e*)(1—3\5—3\5e*) <0, xeR

Onodte 1 cvvaptnon g eivar yynoiog edivovoa oto R, dpa dev mapovctdletl Tomkd akpOToTOL.

OEMA 200:

, L , . f(x+2)-35
Ocopovpe ™) ovvey covaptnon f:R - R 1w v omoia woydel lim— =6

x—1 X — 1
o) Na amodcilere oTL:
i) f3)=5 km i) f'3)=6

B) No vmoloyicete To 0pro lim L—f(x)
=3 nu(x - 3)
Y) No amodeilete 6TL N Ypa@ikn Tapdotacn s ovvaptnong h(x) = xf(x)-3x —7ovvx,x e R,
Tépvel Tov a&ova XX TovAAyI6TOV 6€ £va onusio.
0) Otwpodpue TV mapaymyicun svvaptnon g: R - R, ywe v omoia wyver g'(x) < f'(3), na

kd0e x € R. Na anodciere 0TL ) e€icwon g(x)= x° , £Y€1 70 TOAV pia pila peyardtepn Tov 1.

AYXH
a) i) Ta x #1, Bétoope w(x) = f()(-i_#
Etvau: o
}(ig}w(x) =6 kuu fx+2)=x-1)w(x)+5
Enopévog:

limf (x +2) = lim[ (x-1)w(x)+5] =5
x—1 x—1
H ocvvapmon f(x+2) elvar cuveyng, mg ochivBeon cuveydv cuvapTNGE®V, OTOTE £YOVLLE:
limf(x+2)=f(1+2)=1f(3)
x—l

onote:
f(3)=5

. , , , , o T -103)
ii) Apxket va ogi&ovpe 6TL Y10 X Kkovtd oto X =3 givar lim———= =6
° x—3 x -3
Av Bécovpe x =u + 2 1018 610V X —>3 10 U1, OMOTE EYOLLE:
. fx)-f3) . fw+2)-f3) . f@u+2)-5
lim =lim =lim—=6

x—3 X -3 u—1 u-—1 u—1 u-—1
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Enopévog:
f'3)=6

B) I'a x kovta oto X =3 givou

x + 2 —1f(x) x+2-f(x)—-5+5
2-f
T W Sk N T x 3 -
x—3 T]H(X — 3) x—3 T]M(X_?’) x—3 T]M(X_3)
x—3 x-3
X —3—(f(x)—5) x—-3 —(f(x)—f(S))
. _ . _ 1-£'(3)

~1 X —3 ~1 X -3 - —1-6=-5 i

o e T k) ! T

x—3 x—3
_ x-3=u f -f(@3

fim M) 2T im0 TG g
x—>3  X—3 u>0 U x>3  x—3

Xy0Mo: Agv pmopovpe va epyactovpe pe tov kovova De L’ Hospital yuoti dev yvopilovpe av n
ocwvaptnon f sivar Topayoyicun oe didotua e popenc (o, 3) U (3, B)
v) H ovvépton h eivar cuveyrg oto R, dpa kot 6to dtdotnpo [O , 3] , ©G amoTEAEG O TTPAEE®V
GUVEXDV GUVAPTIGEDV.
Eniong woydovv:
e h(0)=-7<0 xo
e h(3)=3f3)-9-7cvv3=15-9—-Tcww3=6—-Tcuv3>0 ,

T
apod — <3 <7 Kototo 2° teTapTnudplo To cuvnuitovo givar apvntikdg aptOudc.
2

Emopévag h(0)-h(3)<0
Apa n ocvvdptnon h wavomotel Tic tpoimobécelc tov Oewpnuatog Bolzano oto didotnpa [0, 3],
omote M e&iowon h(x)=0 £&yet pia tovAdyiotov Avon oto (0,3), dnAadn N YPAPIK TapAcTOoT
™¢ h téuver tov Gova x'x o€ £va tovAdylotov onueio.

6) Eoto 6111 e€icwon g(x)zx6 gxet Vo Tovldyiotov Moelg X, Kat X, pe 1 <X, <X,
Oewpolpe T cvvaptnon e(x)= g(x)—x6, X e[xl, x2] . H ouvépton ¢ eivar cuveyng oto [Xl, XZ],
Topayayion oto (X;,X,) HE Tophymyo ¢ (x)= g'(x)—6x5 Kot oyvel 9(x,) =¢(x,)=0
Apa n ocuvapmnon ¢ wovomotet tig tpoiimobéselg Tov Aswpnpartog Rolle oto didotnpa [Xl, Xz],

onote o vIapyeL Eva ToVAdyoTOY € € (X, , X,) TéTo10, hote ¢ (§) =0

Eivar:

0'(€)=0g(8)-68 =0 g'(§)=68
Opog:

FO<fB) og®<6
Apa:

5 5 Lo ,
6 <68 <1< E<I mnov eivar dromo, apod 1<x, <&<x,

Enopévac n e€icmon g(x)= x°, €xel 10 oAV pia piCa peyarvtepn tov 1
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OEMA 2lo:

"Eotm cuvaptnon f opropévn kan 600 gopéc mapayoyiociun oto R, 1 omoia wavomoiel ) oyéon
f(x) > 0 ywo k@0e x € R ko n sovaptinon g:R > R pe g(x) =Inf(x)

Av o1 Tpaypoatikoi apiOpoi a, B,y sivor oradoyikoi 6por aplOunTIKNiG TPooddov pe <P <y Kol
ot f(a), f(B), f(y) pe ™ oepd mov divovran givar S10.00)1KOL OPOL YEOUETPIKNS TPOOIOV, TOTE VO.
amodscifere oTL:

I) Yrapyovv x,, x, € R, ®ote va 1oydeL:

f(x,) f'(x)=1(x,) f'(x,)
IT) Yrapyer § € R, @dote va woyvet:

(@17 =(1'e)’
AYXH
I) Ot npaypatikoi apBuoi a,B,y ue a< P < vy eivar dadoyikoi dpot apOunTIKAG TPooddov. Av
OVOUACOVUE ® TN JPOPA TNG TPOOOOV, TOTE EYOVLE:
B=a+y=>P-a=y-a=0 (1) pe ©>0
Ot Ogticol mpaypoaticoi apdpoi f(a), f(B), f(y) sivan dradoykoi dpot yempeTpikig Tpoddov. Av

ovopdoovpe A 10 AOYO TG TPOOSOV, TOTE £XOVUE:

£2B) = (@)t =B IO 5 9y e as0

fa) f(B)
f(B) f(y)
Amo ™ oyxéon (2) &ovpe In——=In—= (3)
f(a) — £(B)
H ocvvapmon g wavomnotel 11 mpovmobéoelg tov Oempnpatog Méong Tyung o kabéva and ta
4 f’
Swotiuota [a,B] kat [B,y], apod eivon mapaywyioyn oto R, pe g (x)=g, OTATE VILAPYOVV:
®)

g(B)-g(@) O Inf(B)-Inf(a) ()]

e x,€(a, B) térolo, hote g'(x)) = 5o o o " o) (4)
e x,€(pB, y) térowo, bote g'(x,)= (YY) E(B) c lnf(y);lnf(B):%‘ln% (5)

Amo tic oyéoeg (3), (4), (5) éyxovue:

£(x) _F(xy)
f(x)  f(x,)

gx)=g'kx)= = f(x,)-£7(x)) =1(x))-'(x,)
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II) H cvuvapmon g’ eivor mopaymyicyun oto dtdotnpo [Xp X2] [TE

o (£ - f00-(F )

kot g'(x,)=g'(x,), emopévag n cuvaptnon g’ wavomotei Tig Tpodmobicelg Tov Oswprpotog

Rolle o710 didotnua [Xl, xz], apa Ba vreapyet éva Tovkdyiotov & (X, X,) Tét010, dhote g (§)=0

Onodte amd ™ oyéon (6) Eyovpue:

@ f@-(f©)
(f@)

£©)-f©)-(f'©) =0=

0=

£©)-£©) = (£'©)

OEMA 220:

"Eotm o1 ouvaptiosis f,g: R — R pe g(0)=2e, o1 omoicg ikavomorovv tn oyéon:
2f(x)+f(1-y)+g(x)—g(y)=2e* +e’ +3 yuiakabe x,ye R (1)

o) No amodeitete oTL:
fx)=2e"—-e"+1 km gkx)=-2e"+2e"*+2

B) No peretnoete MG TPOS TN HOVOTOVIO KOL TO OKPOTOTA TIS ovvapTioels f, g ko f—¢g

7) No anodeilere 611 01 Ypogikés napastdceg C; , C, tov ovvapticeov f, g avtictoya,
£xovv éva axpf®g Kowvo onpeio.
0) Na Avoete Ty avicoon:

4ex2—2x <4e° 24 3e—x2+2x+1 —3e*+3
AYXH
o) ['o y =x ond m oxéon (1) €yovpe:
2f(x)+f(l-x)=3e*+3 (2)
Av ot oyéom (2) Béoovpe 6mov X 10 1—-X €yovpe:
2f(1-x)+f(x)=3e"*+3 (3)
Avvoupe 10 cuoTpa TV eElomceny (2) kot (3)
2f(x)+f(1-x)=3e*+3 2 | —4f(x)-2f(1-x)=-6€* —6
{ f(x)+2f(1-x)=3e"* +3 = { f(x)+2f(1-x)=3e"*+3
[TpocHétovrtag katd pEAN T1g dV0 TEAELTOIEG GYECELS £YOVLLE:

—3f(x) =—6e* +3e' -3 = f(x)=2¢* —e' *+1 (4)
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[a y=0 amo m oyéon (1) €ovue:
4
2f(x)+f(1)+g(x)—g(0)=2¢e*+4 =

4e* -2 42+ f(1)+g(x)—g(0)=2e* +4
Eivau:
f(1) =2e =g(0)

OTOTE £(OVLLE:

g(x)=-2e* +2e™+2

B) Taxdbe x e R €povpe:
o f'(x)=2e"-e"*(1-x)'=2e*+e"™ >0, ondten f eivor yvnoing avEovoa oto R
o g'(x)=-2e"+2e"*(1-x)'=—2e*-2e"™ <0, onéte N g ivan yvnoing pdivovsa oto R
Eniong ywo k60e x € R givau:
(f-g)x)=f(x)—g(x) = (Ze" - el”‘+1) —(—Ze" + 2el’x+2) =4e* -3¢ ™ -1 Kk
(f-g)'(x)=4e* -3 (1-x)'=4e* +3¢' ™ >0, ométe n f—g &ivon yvnoing avéovoa oto R
Emopévog ot ouvaptioeig f, g ko f—g dev mapovsidlovv axpdtara.
v) Apxkei va oei&ovpe 6T 1 e€iowon
f(x)=gx) & f(x)-g(x) =0 4e* -3¢ ™ -1=0
&xet axplpog pa mpaypatikng pila.
Oewpolie T GLVAPTNON
h(x)=f(x)—g(x) =4e* -3¢ -1, xR
e Houvépmon h eivar ovveyng oto R, dpa kot oto drdompa [0,1],
e h(0)-h(1)=(3-3e)(4e—4)=—-12(e—1)* <0
Emopévog kavomotobvtar ot mpodmobécelg tov Oswpnuatog Bolzano oto oo [0 , 1] ,
ondte N e&icwon h(x) =0 < f(x) = g(x) &xer o mpaypatikn pia x, €(0,1) =R ko pdicto
povadikn, apov 1 cvvdptnon h=f-g eivar yvnoing avéovacoa.
Apa o ypagikég napaotiacels Cp, C, twv ovvaptioemy £, g avtiotoya, &xovv Eva akpiig
Koo onueio.

0) Eivau

4ex2—2x < 4e*2 +3e—x2+2x+1 _3e % o
4ex2—2x _3e—x2+2x+1 <4eX 2 _3e X3 o
4ex2—2x 3 e—x2+2x+1 “1<4eX2 _3e*B | o
h(x? -2x)<h(x-2) & x? -2x<x-2 &

x?-3x+2<0=xe(l,2)
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OEMA 230:
"Eoto 1 ovvaptnon f:R—>R pe fX)=(a+1)*—-a*, a>1
a) Na Bpeite To Tpoconpo TS suvaptinong f, ya Tig dvaQopes TIpéEG Tov x € R
B) Na peretioete ) ovvaptnon f g Tpog ™ povotovio Kol To KOIAX 6GTO OLGCTNHA [0 ,+ oo)
v) Na Bpeite T aoVunTOTES TG YPUPIKIG TOPASTASNS TNG cvvapTnong
8) Na Moete 10 oVotnuo 3* -2¥Y =3 -2 =19

AYXH

a) Eivau
ot+tl>a>1
Omnorte:

e Tw x>0 givan (a+1)*>a" = (a+1)* —a*>0=f(x)>0

Apa £(x)>0 yo kébe x € (0, +0)

e T x<0 givar (a+1)*<a* = (a+1)" —a*<0=f(x)<0

Apa f(x) <0 ywnkébe x € (=0, 0)

e Ta x=0 eivar f(0)=(a+1)-a’=1-1=0
Apa f(x)=0 yia x=0

B) T'axdbe x e R eivau:

f'(x)=(o+1)* In(a+1)—a*Ina
Ko

f"(x) =(a+1)* In*(a+1)—a*In’a
INo ke x € (0, +0) sivar:

fX)>0< (a+1)* >a* (1)
Eneidn a>1 sivou

In(a+1)>1na>0 (2)

Ko
In®(a+1)>1In*a>0 3)

ondte:

e e moAlomloctacnd Katd pEAn tov avicottov (1) kot (2) Ppiokovue ot

(a+1)* In(a+1)>a*lna = (a+1)"In(a+1)—a*lna > 0= f'(x) >0

e e moAramloctacud Katd pEAn tov avicomtov (1) kot (3) Pplokovue ot

(a+D*In*(a+1)>a* In*o= (a+ 1D In*(a+1)—o* In*a>0=f"(x) >0

Agdopévov 6t suvaptnon f etvon kar cuveyng oto x, =0, cvumepaivovue Ot eivor yvnoimg

avgovoa kot Kupth 6to [0,+0)
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v) Emedn n ovvapon f eivor cuveyngoto R, C; dev el katakdpupeg acOUTTOTES.

INa x e (-, 0) eivo:
lim £(x)= lim [(a+1)*-a* |=0-0=0
X—>—0 X—>—00
onote M evbeia y =0 eivon oprlovtio acvpnto e C; 610 —00

INo x € (0, +0) givat:
. . « ) . 1\
lim f(x)= lim [(a+1) - ]: lim [a .{(1+_j _1D_+Oo
X—>+0 X—>+00 X—>+00 o

) e X < _
xlig—looTDI.H xllg—loof(x)_xllgloo[(a-i_l) ln(a+1)—a lna]_

= lim [a" Kl+lj ln(a+1)—lnaD = 400
X—>+0 o

lim o =+ , lim [(1+lj ln(a—i-l)J:—i-oo kat lim (Ina)=Ina

X—>+00 X—>+0 o X—>+00

10Tl

Apan C; dev éxel aGUUNTOTN GTO +0
8) 1% 1tpémoc:
Av évog tovhdyiotov amd Toug X,y givor apvntikde, tote 0 apbudg 3 — 27 dev givon aképaiog.

Emopévoc, avalntovue un apvntikég AVGELS TOV GUGTNLOTOC.
Oewpodpe ™ ovvaptnon f(x)=3" -2, Tov TPOKVHITEL A THV TOPOTAVED GVVAPTNON YLo, o = 2

3* >3 3* >3
X>y= g = g =3*-2Y>3"-2%
2% >27 =2Y >-2%

Eivau:

Opoimg

x<y=3"-2Y <3’ -2%
Emopévmg, 1o chotnua dev éxel Aoelg (X, y) pe X #y
[No x =y elvau

3*-2" :19c>f(x)=f(3)f<;x=3
OTOTE TO GVOTNHA £YEL TN HOVadKn Avon (X, y) =(3, 3)
2% tpomog:
Ao T1G dOOUEVES GYECELS TOIPVOLLE:

3 -27=3-2"=3"+2" =3 +2 o gx)=g(y) ¢

omov g(x)=3"+2", xeR

I'o kdbe x e R eiva:
g'(x)=3"In3+2%In2>0
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Apa n ovovapmon g eivar yvnoimg avéovoa oto R, omodte givor ko 1—-1

Enopévog amd ) oyxéon (4) €yovpe x =y

INa x =y 1o obotnua yivetor 3* -2 =19 < f(x)=f(3) (5), omov f(x)=3"-2%

10 odotnpa (—©,0) Ouwc n cuvapTnomn ivat apvnTiky, ondte dev Exovue apvnrikny pila.
Eniong etvon £(0) =019, ondte obte o 0 etvan pido.

10 dwdotnua (0,+0), pe faon to epadtua (B) yioo ao=2 n cvvdptnon f eivar yynoiog avéovoa,
omote N oxéon (5) dlvel T povadikn Avon x =3

Emopévag to chomua £xet povadikn Avon mv (x,y) =(3,3)

OEMA 240:
"Eoto ma suvaptnon f suveyiig 6to Sastnpa (0,1] ker repayeyicyun 6to Sidotnpa (0,1), 1

0TT0l0 IKOVOTTOLEL TIG OYECELS:

e f(1)=0 Ko

. 2\/1—)(-f'(x)=1+2 1-x , YW ka0 xe(0,1)
X

o) Na amodeiere 6T f(X)=Inx—v1-x , xe(() , 1:|
B) Na amoodciete 61 M f avrioTpépeTar ko va Bpeite:
i) To medio opiopod TG suvaptyong
ii) to 6pro lim (xz- f_l(x))
x—0
Y) Na amodeiere 0TL | Ypogikn mapdotaon C, e oovaptnong f £xe éva axpipog onpeio
xopmis M(x,, f(x,)) pe x,€(0,1)
0) No oyedracere Tig ypagikéic napaoctdces C; kav C ., Tov cvvapticeav f ka f -

OVTIOTOLYMS 6TO 1010 cvoTNa 0EOVOV.
AYXH

a) H ovvdapmon f eivor cvveyng oto ddotnpa (0 , 1] kot v kéOe x€(0,1), Eovpe:

2lmx £ () =1+ 22X o
X

e

x 24/1-x
f'(x) =(lnx—\/g)’

Apa yio kabe x(0,1) elvau
f(x)=Inx—-+v1-x +c¢

H ovvdptmon f eivar cuveync oto x, =1, omodte lin}f x)=f(1)
X—>

=
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Enedn £(1) =0 &yovpe:

lim(lnx—x/gwtc):o = ¢=0

x—1
Enopévog:
Inx—v1-x , O0<x<l
f(x)= 0 =

, x=1
f(x)=Inx-+1-x , xe(O, 1]

B) Tt ovvaptnon f €xovpe:
¢ sivar cuveyng 6To doTNHO (0 , l] Kol

1
241-x

Enopévaoc n ovvapmon f eivar yynoimg adEovsa oto ddotnpa (0 , 1] , omoTE ivan ko «1—1».

, 1
¢ f(x)=—+ >0,y kéBe xe(0,1)
X
Apan ovvapmon f avtiotpépetar.
i) To nedio opiopod e cuvaptnong ' eivar A 1 =f ((O , 1])

Emedn n ovvaptnon f elvar cuveyng kot yvnoiong adéovsa oto (0,1] Ba etvau:
f((0,1])=| lim f(x), f(1)|=(-, 0], {:
((0.1)) tm £ £1) | ~(-2. ] . st

e limf(x)= lim+(lnx—\/1—x)=—oo,a(p01') lim (Inx)=-o kot lim+(—\/1—x)=—1
x—0 x—0 x—0 x—0
e f(1)=0

Apa 10 TEedio opiopod g cvvapone £ eivor A - :(—oo,O]

ii) Eivau
Api=(-0,0] xon £7((=o0,0])=A¢=(0,1]
Emopévac yo kébe xe(—OO,O] oy LEL:

0<f'(x)<1e0<x*f 1 (x)<x?
Kot

lim0=limx’>=0
x—0 x—0

Apa amd To KPITHPLo TapeUPOoANG, GuumEpaivovpe OTt lirré[xzf -l (x)} =0
X—>
7) T kade x€(0, 1) éovpe:
f '(x):l+ !

X 241-x

1 1

Ko

= T oV
O YN
e 3+8(1—><)2JE>0
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Apan ovvapmnon 7 eivor yynoing avéovoa oto (0, 1) kar emeldn sivar kon cvveyng oto (0, 1),

70 GUVOAO TGOV TG cuvdptnong {7 etvar:

£((0, 1)):( lim £7(x), Timf(x)|=(<0., +25) , o

e limf’(x)=1lim —i+; =—00, 0POD lim(—L]——oo Ko lim;—l
x0° -0 x? 4(1-x)1-x ’ x50\ x? -0 4(1—xW1-x 4

e limf”(x)=lim 1+ ! =+o0 , ooy lim —L+; =400 KOl
x>l ol x? 4(1-x)V1-x ’ x> x? 4(1-x)V1-x

lim (—Lz) =1
x—1" X

H cvvaptnon 7 etvan yvnoiog avéovoa oto (0, 1) emopévag eivor kar « 1—1» kot emeldn to
Ocf ((O , 1)) Bo vapyet Eva akpipag x,€(0,1) tétowo, dote f7(x,)=0
Eneidn n ovvaptnon 7 eivar yvnoing odEovoa oto (0,1) Oa 1oydet:

oy O<x<x, = " (xX)<f"(x,) = f"(x)<0 xou

o yu x,<x<1= f7(x,)<f " (xX)=f"(x)>0
Apato onpeio M(x, , f(x,)) pe x,€(0,1) eivar to onpeio kopmig T YpapLkng TopaoTaong
C; mgovvaptnong f

0) 'Eyovpe:
c=(0,1] xa lim £(x) = o0

Gpam evbeia (g,): x =0 &lvor KaToKOPLEN ACOUTTOTN TNG YPUPLKNG Tapdotacng C, g
ocvvéptnong f

ZoumAnpavovpe tov mivako petafoilmv g cuvaptnong f kot oyedtdloope v Ce

X 0 X0 1 Ya
. V4
f'(x) + | + A
1 ] X0
f(x) - O+ i R
0 X
f / 5K /
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OEMA 250 :
"Eoto 1 ovvaptnon f :[2,+oo) —R pe £(2)=0, n omoia ivar ovveyg 610 [2,+oo) K01 KOpTI| 6T0
(2,+0), TéTe:

f(x)

o) Na amodeilete 0TL M ovvapTnon g(x) = givan yvnoiog avéovosa 610 (2 s+ oo)
B) Na amodcitete 6T N eicwon (2x—9)f (x+6) = (7x—32)f(x), éxe1 pio TovrdyioTov pila 6To
owaotnpa (4,5)

f(x)+Vx+6 1
Av gmmAiéov 1oy veL lim(x)—X =—
x—3 x—3 6

7) i) Na Bpeite ic ipég Tov £(3) kar £'(3)

ii) Na peletioete T oovaptnon f ©¢ mpog T povotovia Kol Ta aKpPOTATO.
iii) Na Bpeite To cvvoro Tip@v 6 ovvaptnong f
AYXH
a) Hovvapmon f givon kvpth 610 (2,+00), ondte eivon mopayoyicn pe £ yvnoiog avéovsa oto

FxEx-2)-f(x)
(x-2)° M

H ocvvapmon f eivan cuveyng oto [2, x] Kot Topay@yion oto (2, X), 0TOTE IKAVOTOLEL TIG

(2,4), dpa N covaptnon g esivan topayoyicun oto (2,+0) kot g'(x) =

npodmodécelc Tov Oswpruatog Méong Tyung, eropévag Ba vdpyet éva tovAdyiotov & € (2, X)
TETO10, MOTE:
, f(x)-f(2) f(x
Fe) - (00D _ (0

x-=2 Xx—=2

Etlvau:
£/
2<E<x =)< x)=>

LX;<f'(x) );2 f'xX)(x=-2)-f(x)>0 (2)
X —

Amo g oyéoeic (1) ka (2) mpoxdmret 6t g'(x) > 0 10 k6be x € (2, +0), ondTE N GLVAPTHON &

etvan yynoiog avéovsa cto (2, +oo)
B) Ocwpovpe ™ cvvéptnon
h(x)=(2x-9f(x +6)—(7x -32)f(x), x €[4, 5]

H h ocvveyng oto [4, 5] OG OMOTEAEG LA TPAEEDV UETAED CLUVEDV GUVOPTICEWV.
Etvau:
o h(4)=—f(10)+4f(4) = -8g(10)+8g(4) =8(g(4)—g(10))

[a 4<10 g:ig(4)<g(10):>g(4)—g(10)<0 ,0pa h(4)<0

o h(5)=f(11)-3f(5)=9g(11)-g(5)=9(g(11)-g(5))
o 5<11gg(5)<g(ll):>g(ll)—g(5)>0,dpa h(5)>0
Yvvendg h(4)-h(5)<0
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Ikavomotovvtat Aomdv o1 Tpovmobécelg Tov Oemwpnpatog Bolzano, dpa 1 e&lowon:
h(x)=0< 2x-9f (x+6) =(7x—-32)f(x)

&xel wa tovddyotov pila oto dSdotnua (4, 5)

v) i) Oewpovpe ) cuvdptnon:

f(xX)+Vx+6

o(x) = , Y0 X KOVTO 010 X, =3
Etlvau:

: 1

limo(x) = P

['o x xovtd ot0 X =3 £yovpe:

f(X)=px)(x—3)—Vx+6

Eivau:

)l(ilg((p(x)(x—3)—x/x+6):l-O—\/_Z—fS

6
Enopévag:
limf(x)=-3
x—3
Opwc n ovvapmon f eivor cuveyng oto 3, omote £(3) =-3
I'a X kovtd 610 X,=3 &yovpe:

i £00-3) L (x=3p(0)-Vx+6+3 hn%((p(x)_ Jx+6-3
X—> X

x—3 x—-3 x—3 X -3

— lim| (x) - ——F0=2 _ lim| o(x)— x—3 _

S (x=3)(Vx+6+3) | > (x=3)(Vx+6+3)

= lim -

[(p(x)_;} lim(@(x)—;j— =0
x—3 Nx+6+3) x23 Nx+6+3) 6 6
Apo £'3)=0

ii) H cuvapmon f eivar xupti 610 (2, + ), Gpan cvvaptnon f eivar yvnoing adEovco 6to
dwoua (2, +0), omoOTE EYOVLE:
%
o T 2<x<3=f'x)<f'B)=f'(x)<0
£/
o Two x>3=f'(x)>f'B)=f'(x)>0
To mpdonuo ¢ f(x) kabdmdc 1 povotovia kot to. okpdTaTa TG SLVAPTNONG £ Paivovtol 6Tov
TOPAKAT® TIVOKAL.

X 2 3 +00
f'(x) - 0 +
£(x) 0 +00
1—\_“' -3 /
TOT. LIEY. endLy.
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Enopévog:
e H ovvapton f &ival cuveyng oto [2, 3] ko £'(x) <0 ykébe x € (2, 3), ondte N
ovvaptnon f eivan yvnoing pdivovosa oto didotnua [2 , 3]
e H ovvapton f eivor cuveyng oto [3,+oo) kot £(x) <0 yio ka0e x €(3,+00), omdTEN
ocuvvdptnon f elval yynolog adéovca 6to d1doTnua [3 ,+oo)
e H ovvapmon f mapovcidlet ohkd ehdyioto oto x, =3 pe eAdyom ) £(3) =-3

e H ovvdpmmon f mapovcidlet tomkd péyoto oto x; =2 pe tipn £(2)=0

i) H e&icoon g epomopévng mg C; oto onueio (4, £(4)) [ Ay f(x) > g(x) kot lim g(x) = 420,

etvau: , , ;
tote Oa elvan £(x) > g(x) >0, ondte

1 1
H f xvpt 610 [2,+%0) Gpa 0<——<——

y—f4)=f'4)(x-4) < y=f'4)(x-4)+(4)

, f(x)  g(x)
fx) 2y f(x)>f(4)(x—-4)+1(4) Eivat:
Eyovpe f'(4) >0, dpa Xll)rPoo(f @(x-4)+ f(4)) = +00 e lim 0=0
X—>+00

omote ko lim f(x) =+ 1

. X—>+00 ) ) , , . hm _ 0
H cvvéptmon f eivar cuveyng kot yvnoiog bivovsa oto x—to g(X)
A= [29 3] , omdTE f(Al) - [_3 > 0] And Kprmpro Hopepfoing Exovpe:
H cvvépton f tewm oLVEXNG Kot YvNoilmg avEovca 6To lim 1 — 0 xon eme1d 1 50
A, =[3,+%), ondte f(A,)=[-3,+x] x—>+0 f(x) f(x)
Apa T0 GUVOAO TILOV TG cuvaptnong f elva: coumepaivovple Ot Xl_i)rﬂmf (x) =+

£(A)=f(A)Uf(A,)=[-3,+»)

OEMA 260 :
"Eoto 1 000 @opég napaywyicyun covaptnon f: R - R, n omoia wkavonoiei Tig oyéoeis:
o f(x)£0 yw kdBe xeR

o (3 ®-1)f'(®+xf"(x)=0, y0k40e x %0

V2 V2

f(l) = 7 Kol f’(l) = —T

a) Na amodscitete 0T f(X) = , XeR

1
Jxi+1
B) Na peretioere ) ovvaption f ©c wpog TV povotovia, T AKPOHTATA, TV KVPTOHTNTA KOL

vo. Bpeite Ta onpeia kapmig e C;

v) Na Aveete Ty eicowon f(x)+f(3x) =1(2x) +f(5x)
(x)

f
0) No peretioere T ovvaptnoen h(x) = ﬁ MG TPOGS T1] HOVOTOVIA KOl VO 0T0d€iEeTE OTL
X

a+p

f2 (T) <f(o)f(P) yval<a<p
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AYXH
a) H ocvvaptnon f eivar cuveyng oto R kan f(x) # 0y k6B x € R ,apan f dwwtnpetl mpdonpo
oto R xon emedn (1) = 72 > 0, ooumepaivoovpe 0t f(x) >0 v kdbe x € R
INa x #0 &ovpue:
(3377 ()= 1)f () +xf"(x) =0 &
32 () (x) - (x)+xf"(x) =0 =

32 (x)f (x) = f'(x) - xf"(x) &

362 (x)f(x) = & ()~ ’jf ®)
X

(Pof=(-57)

I'a x <0 éovpe:

3= 10 Lo 0= —x P (x)+ ¢ x
X

INa x>0 &ovpue:

3 (x)=— f &) +¢, & £(x)=—xf’ (x)+¢,x
Eivau:

lim f'(x) = lim (—xf3(x) + clx) =0 ko

x—0" x—0"

. ’ T g3 _

lim £'(x) = lim, (—xF*(x)+¢,x) =0

Enopévog:

lim f'(x) =0

Eneidn n ovuvaptnon 7 givor suveyig oto x, =0 woyder £(0) = lin%f x)=0
X—

Apa:
—xf3(x)+clx , x<0
f'(x)= 0 , x=0
—Xf3(X)+02X , x>0

H ovvdpon f~ eivar mopoayoyicyn oto x, =0 kot wydet:
£7(0) = lim f(x)-1(0) ~ lim f (x)—f(0)

x—0" x—=0 x—0t x—=0

(1)
IMa x <0 &rovpe:

, e r 3
lim f(x)—1(0) ~ lim f(x) ~ lim —xf (x)+¢x 3

x—=0" x-=0 x—0 X x—=0" X
= lim (—f*(x)+¢,)=-F>(0)+c,
x—>0"
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IMa x>0 &ovpue:

po £00=£0) _

x—0* x=0

Amo ™) oxéon (1) €yovpe:
lim f (X)_f (0) —

x—0" X —

—£2(0) +c,

INa x=1 é&yovpue:

f')=—>1)+c, =

—xf?(x)
0
—xf?(x)

f'(x)=

T kdbe x e R eiva

, 3
lim f(x) ~ lim xf7(x)+c,x _
x=0t  x x—01 X

lim (—f*(x)+c,)==f(0)+c,
x—0"

im £)=(0)
x—0

x—07"

3
—f7(0)+c, & ¢, =c,

\/5 3

—(—J +¢, =>c¢, =0, omote ko ¢, =0
2

N

, x<0
, x=0 = f'(x)=—xf’(x), xeR

, x>0

f'(x)=—=xf’(x) & X (x)=-x &

P (X)=—x <—

(f70) =6 =

INa x =1 &yovpe:

£2(1)
Apa:

fz—():X2+1C>f
X

T kdBe x e R givar:
f'(x)= —xf? (x)

Opog f(x) >0 yuo kabe x € R, omote:

B)

o

o

*(x) =

A7 (x)=2x <

=x%+c

1
f2(x)

=l+c=>2=14+c =>c=1

f(x)>0 1
& f(x)=

x> +1

f'x)=0=x=0

f'(x)>0=x<0

To mpdonuo ¢ £'(x) kabmdc 1 povotovia kot to. okpdTaTa TG SLVapTNong £ eaivoviatl cTov

TOPOKAT® TIVOKOL.
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Enopévag:
e H ovvaptmon f eivor cvuveyng oto (—oo, 0] kot £(x) >0 yio kGe x € (—oo, O) , OMOTE M
ocvvapmnon f eivar yvnolog avéovca 6to dtdctno (—oo, O]
e H ovvapmon f &ival cuveyng oto [0 ,+oo) kot £'(x) <0 ykébe x € (0, +0), ondTE N
ovvapmnon f etvar yvnoiog pdivovcsa cto ddotnua [0 , +oo)
e H ovviapmon f mapovcidlel omkd péyioto oto x, =0 pe péyom rpn £(0) =1
[No kdbe x e R elvau

£7(x) =17 (x) - x-3f2(x)f (x) = = (x) (£ (x) +3xf (%))

- —fz(x)( f(x)+ 3x(—xf3(x))) =—£3(x)(1-3xf* (%))

=—f3(x>(1—3x2 ~ X21+J=—f3(x>(122"2j= 201 i)

x“+1 x“+1

Opog f(x) >0 ywo kabe x € R, omoTe:
° f”(X)ZOQXZig

o f"(x)>0<:>x<—£ | x>£
2 2
To mpdonuo ¢ £7(x) xabdg N KuptdHTNTA KOt T oNpeia kaumg g cuvdptnong £ eoivovtat
GTOV TOPOKATO TivaKa.

£7(x) +

+

f(x) Y

<MPN
D)

el = ol
C

Enopévag:
2 ’” 2
e H ovvipton f eivor cuveyng oto [—oo, —g} kot f(x) >0 ywn kaBe X e[—oo,-%j,
, , , , , V2
om6te 1 ovvaptnon f eivar Kvpt oTO ddoTnpa | —0, ey

i IIJ

e H ovvaptmon f eivor cvuveyng oto {—7 ,7} xon £7(x) <0 yu k@b X e{—— —

2
f B
omote 1 cuvdptnon f elval koiln oto dboTnua | ——— >y
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2 o 2
e H ovvipmon f &ival cuveyng oto {g , + ooJ kot f(x)>0 v kabe X € (% , +ooJ,
, . . , . 2
omote M cuvdptnon f elval Kvpt 61O dSdoTnua {T ,+ ooJ
’r 2
e H f pndeviCeton oto x, =— - Ko ekotépmbev avtov aAldlel Tpoon o, Apa To onpeio

NCENAN , , , , .
A Py gtvan onpeio kapmg g ypoagikng mapdotacng C; g cuvaptnong

e H f pnodeviCetonr oto x, = S Ko ekatépmbev avtov aAldlel Tpdonpo, apa To onpeio

o Y2

(T , g] gtvar onueto kapmng g ypoagng mapdotacng C, g ovvaptnong

v) Ilpogavic AMbonn x =0
INa x <0 éyovpe:

X > 2 1 0G) > @0 Q
3x > 5x = f(3X)>f(5X):> (X)+ (X)> (X)+ (X)

[Na x>0 &ovpue:

X < 2x ¥ f(X)>f(2X)(+)f ) o F( e (S
3x < 5x = f(3x)>f(5x):> (x)+1£(3x) > £(2x) +1(5x)

Apan x =0 givon povadwkn pifa g e&icmong.

0) T kdbe x e R givar:

) =xfP®) o X
e S L e
Omorte:
pov_ (KHD-x(2x)  x*-1
b= &+ X+
2 2
_x -1 1 X_l-fz(x),xeR

Cx%2+1 X2+1:X2+1
Opwg f(x) >0 yu kabe x € R, omoTe:
o h'(x)=0=x’-1=0x=%1
o h'(x)>0ex’-1>0=x<-1 1 x>1

To npdonuo ¢ h'(x) xabdg n povotovia g cvvéptnong h eaivovton 6tov mapakdtm mivaka.

X —0 -1 1 +00
h'(x) + 0 — 0 +
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Enopévag:
e H ovvéptmon h eivor cuveyng oto (—00,—1] kot h'(x) >0 yio kG0e Xe(—OO,—l), omoTE M
ocvvdptnon h eivar yymoiog avéovca oto ddotnua (—00, - 1]
e H ovvéptmon h eivar cuveyng oto [—1 ,1] kot h'(x) <0 yo kébe x € (—1 ,1) , OMOTE M
cuvapmon h eivar yvnoiog ebivovsa oto Sbompa [-1,1]
e H ouvépmon h givar cuvexfig oto [1,+00) kon h'(x) >0 yia kaBe x €(1,+00), omdTe N
ocvvdptnon h eivar yynoiog avéovca 6to ddotnua [1 ,+ 00)
Aewpodpue ™ cvvaptnon K(x)=/Inf(x), x >1,
Mo kéBe x e(1,+o) givau:

K’(X):M:

fo) )

H ovvapmon K eiva:

e GuvelNC o€ Kabéva amd To SLCTHNAT {oc , O‘;B } ’ [OC;FB ’ B}

2 2
Ikavomolovvton Aowtdv o1 mpoimobéoelg Tov Pewprjuatog Méong Tymg, ondte Ba vdpyovv:

0P K(“;BJ—K(@ K[azﬁ)—K(OL)
LN e(oc , Tj této10, dote K'(§)) = —

* Topay®YioUN o€ KaOEVH amd To S1GTHLATO (a , otp j , (OHB , Bj

atB_ p-a
2 2
wp ke[ kK]
¢ & e( , Bj té€tolo, wote K'(§,) = B_LHS = B«
2 2
Eivou:
(232 ko w23
1< <&, = K'(§)<K'(&) = Ba < B-a =
2 2
o+p o+f o+
K( 5 j—K(a)<K(B)—K(Tj:>2K( 5 j<K(oc)+K(B):>
2€nf(a;l3j < Inf(a)+ Inf(B)= Inf> (0‘ hl BJ < In(f()f(B))=

fz[a;rﬁj<f(oc)f([3)
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OEMA 270 :
"Eoto n rapaymyicwun cvvaptnen f :(0,+00) > R, 1 omoio ikavomolel Tig oyéoers:

e f'H=1-a, a>0 ko
. f(zjzf(x)—f(y)+ozx—0ty—E v ka0e x,y >0 1)
y y

a) No amodcitere 6Tt f(x)=/Fnx—ox, x>0

B) Na amoociCete 6TL N c@oamTopévy ™G YpaPKNg mapdotaong C; g cvvaptnong f oto
onueio g A(e , f (e)) oEpyeTal amd TNV apyn TOV aEOVOV.

v) Noa ppeite v ehdyrotn Tipfq Tov @ Yo v omoia woyver f(x) <1, yio kdObe x € (0, + )

) Av g(x)= —é f(e™), xeR, a>0, va Bpeite T Tipn 10V @ AoTE N EAGLOTH TN TS € VA
yiveton péyrotn.

AYXH

a) Av mopayoyicovpe kat ta 600 puéAn g oxéons (1) g mpog y, Bewpivtog to X otabepd,

EXOVE:
(f(ijj - (f(x) —f(y)+ax —(xy—%) PN
y y

f’(ij-(—%]=0—f’(y)+0—a+“—’2‘ ,y>0
y)Uy y

o y=1 éovpe:
f'x)(—x)=—f"1)-o+ux <
—xf'(x)=—(1-0)—a+ox <
xf'(x)=1-ox <
f'(x)= 1 ="
X
f'(x)=({nx— ocx)'<:>
f(x)=fnx—ax+c, x>0 (2)
INo x=y=1 and m oyéon (1) éovpe:
fO=fO)-fDH+a-0-o0
f)=—-a ()
INo x =1 and ™ oxéon (2) €yovpe:
f(l):ﬁnl—a+c<(i)>
—-o=-a+c<c=0

Enopévog:
f(x)=fnx—ax , x>0
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B) Twkabe x € (0, +x©) érovpe:

f'(x):(ﬂnx—(xx)':l—(x
X

Onorte:
f'(e)= 1_ a
e
Apa n e&lomon epantopévne g ypapikrg napdotoong C, e ocvvdptnong f oto onueio g

A(e, f(e)) sivau:
y—f(e)=f'(e)(x—e) =

y-(1-06)=[1-a)(x-e)

=1

N omoia diépyeton amd v apyn Tev a&ovev 0(0,0), apov eraindevetor yio x =0 ko y=0

v) T kdBe x € (0, +00) €yovpe:

f'(x)zl—az 1—oax
X
Eivou:
o f'X)=0l-ax=0x=—
o
a>0
o fX)>0<1l-ax>0<0x<] & x<—
o

To mpdonuo ¢ f'(x) kabmdc 1 povotovia kot to. okpdTaTa TG GLVAPTNONG £ Paivovtal 6Tov

TOPOKATO TiVAKA.

X 0 1 +00
o
£'(x) + 0 -
f ( X) — —(no—1 ——
Héyloto

=€nl—a-l:—€na—l,

. . . 1 , , o1
H ocvvéptnon f mapovsidlet péyioto oto x, =— pe péytom tipn f| —
o o oa o

EMOUEVMG EYOVLLE:
f(x)<—fno—1 y1a kée x € (0, + )

Mo va woydel £(x) <1 yuo kabe x € (0, +0) mpémet ko apkel
1

2

—/na-1<1< ho>-2< o> flne? < o>
e

Apan eldyro Tun tov o 0ote va ioyvet £(x) <1 yio kébe x € (0, +00) eivor o=—
e
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0) T kdbe x e R elvau:

g(x)= —lf(eax) = —l-(fnemX —ae™) = —l-(ax—ae“") =™ _x
o o

g(x)=(e"-x) =ae®™ -1
Eivou:

a>0
o)

, 1 /no.
X)=0=o0e™ =lce™ =— < Mme™ =hh—<cox=-/tno > x=—"——
g
o o o
, L P | o 1 /na,
o gx)>0ae™ >l e™>— o me™ >Ih— o oax>—lna < x>———
o

(0 a

To mpdonpo ¢ g'(x) kaddG 1 HOVOTOVia Kol To aKkpOTOTO TS GUVAPTNONG € POivOVTaL GTOV
TOPAKAT® TIVOKAL.

X — 00 _fn_a + 00
o
g'(x) - 0 +
o () — 1+ /na I
o
eMd10TO

H cvvéptnon g mapovcidlel eAdyioto 610 X,

no . ,
— —— Ue eAdyoTn TN
o

( fnaj a(‘g%uj ( [naj g Mmoo 1 f/no 1+ /na
gl —|=¢ —|—— =™ ==
o

a a e/fna

o o
Otwpovpue TN GLVAPTNON:

h(a):1+€noc

, >0

Mo xabe a € (0,+x) sivat:

b (o) = (1+€na) -a—l-(l+£na)

5 =
o

_1-1-/no __fna

2
o

o 2
Eivau

o h'(oc)=0<:>—£n—2a=0<:>€noc=0<:>a=1
o

, no a>0
o h'()>0e=-—F>0=/ma<0s 0<ac<l
a
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To npdonuo g h'(a) kabdgn povotovia kat ta akpoTaTo TG cvvdptnong h eaivoviol otov

TOPOKAT® TIVOKOL.

X 0 1 +00
h'(a) n 0o -
h(a) __— —
Héyoto

[Tapanpodpue Lowmdv 611 svvaptnon h maipver péyrot Tyun 6tav o =1, owdte 1 eAdyiom
TN TNG cLVAPTNONG g Yivetar péytom O6tav o =1

OEMA 28°:
"Eoto 1 svveync covaption f : R = R, n onoia civor mtapayoyicyun 6to R* kot ikavomowei
oyéon:
, *of .
f (x) =e——ﬂ v kaBe x e R
X X
Na amodeiete ot
e’ —1
—, xz0
a) f(x)= X
1 , x=0

B) H ovvaptnon f civan mopayowyiowpn 610 x, =0 ko 611 ) gvbcia (¢) pe e€icwon y = %x +1
gpanteran TG Ypueikng mapdotacng C, g cvvaptnong f oto kowo g onueio pe Tov
atova y'y

v) H ovvaptnon f givor yvnoiong avéovoa oto R

0) H ovvaptnon f givar kvpt 6to R

AYXH

a) T kabe x e R givou:
X

€

f'(x)=;—?<:> xf'x)+f(x)=¢* &

(Xf(x))’:(e")'<:>xf(x):{ex +¢, x<0

X
e +c, , x>0

H ovvéptnon f elvan cuveyng oto R, dpa eivar cuveyng kot oto x, =0, omodte:
lim f(x)= lim f(x)="f(0)
x—0" x—0"

Eivou:
X

. Xlirgl_(xf(x)) = lim (" +¢,) < 0-f(0) =1+¢, & ¢, =-1

x—0

o lim (xf(x))= lim (e* +¢,) < 0-f(0)=1+c, ¢, =-1

x—0 x—0"
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Apo yuo kéOe x € R éyovpe:

e’ -1

xf(x)=¢e* -1 f(x)=

H ovvaptnon f eivon cvveyng oto x, =0, dpa:

X

_ x_O X
f(O)zlirr(l)e L _jim&=¢ _dC)

=1 1
x  x0 x-0 dx | )
Enopévag:
e -1
—, x#0
f(x)= X
1 , x=0

B) o xéBe x xovtd oto x, =0 eivau

e’ -1 1
Fx)=f(0) —y = e -l-x

2
x—0 X X

‘Eyxovpe:

0
_ X_1_ 0 X _
i f00-F0) et olox 0L et ol

x>0 x—0 x—0 X2 D.LH

Apa n cvvapmnon f sivor tapayoyioyn kot oto x, =0 pe £(0) =

To xowd onueio g ypagikng mapdotaong C; g cvvapmong f pe tov dEova y'y givon to
A(0,(0)), dnradn onueio A(0,1)

H epomtopévn (g) g C; oto onueio A €xel e&icwon:
(&): y—£(0)=f'(0)(x~0) = y—1=%x<:> y=%x+1

7) T kdbe x eR™ giva:

, e —1) e*x—(e*=1) xe*—-e*+1 X
f(x):( ] _ex-(@ o) _xe—erdl_ g
X X X X

omov g(x)=xe* —e* +1, xeR
INo kébs x e R eivar:
g'(x)= (xeX —e* +1)' =e¢* +xe* —¢* =xe*
Eivou:
o g(x)=0xe"=0<x=0

o gx)>0xe* >0x>0
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o)

To mpdonpo g g'(x) kaddg N povotovia Kat To akpOTTH TG GLVAPTNONS € PoivovTal 6ToV
TOPOKATO TIVOKOL.

X —o 0 +00
g'(x) —~ 0 +
g(x) T/ 0 —
eAd10TO

H cvvapmon g mapovcidlel eddyioto oto x, =0 pe ehdyom tun g(0)=0- e’ —e’+1=0
‘Exovpe:
g\
¢ Tux<0=>gx)>g0)e=gx)>0

g/
¢ Tux>0=gx)>g(0)=g(x)>0

Omndre givan:
g(x)>0=f'(x)>0 yiakdPe xeR”

Encidyy £(0) :% ovumepaivovpe OTL:

f'(x)>0 yuw ke x eR

Enopévag n cuvapon f eivan yvnoing avéovca oto R

Mo kéfe x e R™ givau:

” xe* —e*+1)  (xe* —e* +1)-x7 —(xe* —e* +1)-(x?)
f(x)= 2 = A =

(¥ +xet —e") X’ —(xe* —e* +1):2x

X4

x'e* —2x%e* +2xe* —2x  x’e* —2xe* +2¢* -2 h(x)

4 D
X X3 X3

omov h(x)=x%e* —2xe* +2¢* -2, xeR
o kdbe x e R giva:
h'(x) =(x%e" —2xe™ +2¢* -2 =
=2xe* +x%e* —2e* —2xe* +2¢* =x’e"
Apa h'(x) >0 yo kGBe x e R™ ko n ovvdpon h eivar cvveyng oto x, =0, ondte n h eivan
yvnoiog avéovcsa 6to R

Opog h(0)=0-¢"—2-0-¢" +2e” -2 =0 kot 1 suvapmon h eivor yvnoiog avEovoo oto R, ondte
€YOVLE:
h/
¢ Toux<0 = h(x)<h(0)< h(x)<0
h/
¢ Twx>0 = h(x)>h(0)< h(x)>0
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Enopévac
e Av x<0 1ot T7(x)>0, 0pod h(x)<0 wou x°<0
e Av x>0 1618 f7(x)>0, agod h(x)>0 xat x>0
Apa
£f7(x)>0 yuxébe x eR”
Eivau:
0
0=l 5 2 S S =2 =10

Omndte 1 cuvaptnon f eivor cvveyng oto x, =0
Ao f7(x)>0 yo kabe x e R* xoun cvvaptnon £ eivon cuveyng oto x,= 0, cvpumepaivovpe

ot ovvaptnon £ eivar yvnoimg avéovoa oto R, dpa n cuvdptnon f eivan kvuptf oto R

OEMA 290 :

"E6to o1 cuveptiosig f(x) =ofnx+x+0 kKo g(x)= xfnx , 0mov a.> 0

o) No amoodcilete 0T N e€icmwon f(x) =0 &yer povadikn mpaypatiki pila p

B) Na amodcitere oTL g(x) = _b Yo ka0 x>0
o

Y) No amodeiCete 0TL 1 ypaguwki napdctacn C, Tng covaptnong g €&l £va povo onpsio
Kopmc.

0) Na Bpeite 10 A00g TOV pri@V TG e€icmong u(xf nx— k) = AX , Y10 TIG O10QOopES TINEG TOV
LeR

AYXH

o) o kdabe x € (0, +0) etvar:
F(x)=241>0
X

Enopévag n cuvapon f eivar yvnoiog avéovca 6to (0,+00) kot enetdn elvar kot GLVEXNS, TO
GUVOAO TIL®V TNG tvat:

F(A) = (Xli_>r{)1+f(x) , Xlillqwf(x))

Etvau:
a>0

e lim f(x)= lim (aﬁnx+x+a):—oo, aQov 1ir51+(oc€nx) = —o0 Kol
X—>

lim lim lim (x+a)=a

x—0

a>0

e lim f(x)= lim (ocfnx+x+oc) =+o0, a@oV lim (afnx) =+o0 kot lim (X +o) = +oo
X—>+00 X—>+00 X—>+00 X—>+00

Emopévamg to obvoro tyumv g cuvaptnong f eivan f(A)=(—o0,+0)=R
To 0ef(A)=R emopévmg Ba vrdpyer p e A = (0, + ) kot pdAiota povadiko, apov n f elvar

ywnoing avéovoa oto (0,4+90) t€toto, dote f(p) =0
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B) Eivau
A, =(0,+), apov x+a>0 yu kabe x>0

Mo kéBe x € (0,+) €yovpe:

xﬁnxj’_ (Inx+1)(x+a)—xfnx _alnx+x+a _ f(x) )
- (x +0)? - (x +0)? N (x +a)*

g'(X)=(

X+

Am6 1o (o) epdTnua Yvopilovpe 0Tt vIapyet povadwkd p € (0, + ) tétoto, dote f(p) =0 koun
ouvaptnon f eivan yvnoiog avéovca 6to (0, + ), ondTe:

£/
¢ Twlo<x<p=fxX)<f(p)=f(x)<0

£/
¢ Tux>p=fx)>f(p)=f(x)>0

Amd ) oyéon (1) ko emedh] (x +a)® >0 yio kébe x € A,, &xoope:
e ¢g'X)=0fx)=0x=p

x>0

e ¢’ (X)<0&f(x)<0&< 0<x<p
e g (X)>0fx)>0x>p

To mpdonpo g g'(x) kadd¢ N povotovia Kot To. akpOTaTa THS GLVAPTNONG g PaivovTal oToV

TOPOKATO TIVOKOL

X 0 P +00
g'(x) - 0 +
l
g(x) —_ P -
p+a
eAd1oTO
, o , , plnp
H cuvapmnon g mapovsilet ehéyioto oto x, =p pe ehdyiom tun g(p) = n
p+a
Apa v k60e x € (0, +00) €yovpe:
plnp
gx)zglp)=gx)2—— (2
pt+a
) , , , , p+a
Ouwg p pilo g e€icwong f(x) =0, ondte oyder alnp+p+oa=0<lnp=—"—— (3)
o}

H oyéon (2) pe Paon m oxéon (3) ypdoetal:

(_pwj
g(x)>—— % 2 s ox)>-P  xe(0,+m)
p+a a
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v) T xédbe x €(0,+00) eivat:

(a + lj (x+0)? = 2(x + o) (a/nx + X +01)
X

“(x) = alnx+x+a) B

8 - (x +a)? - (x +a)* -
_(x+a) —2x(afnx+x+a) o’ -x"-2xalnx _ h(x) @

- x(x +a)’ N X(x +a)’ N x(x +a)’

6mov h(x)=a’—x*-2xalnx , x>0
INo xabe x € (0, +) eivae:
h'(x) = -2x—2afnx —20.= —2(alnx + x + a)) = —2f(x)
Etvau
o h'x)=02f{(x)=0=f(x)=0<x=p

x>0

o h(x)>02{(x)>0f(x)<0 < 0<x<p

To mpdonpo g h'(x) kabdg n povotovia kat Ta akpdTaTE TG GLVAPTNONS h @aivovtal cTov
TOPOKATO TIVOKOL.

X 0 p +00
h'(x) f o -
h(x) o —  h(p) T
HéYIoTO
Etvau:
xlirg h(x)= ,}E{)L ((12 —x% - 20tx€nx) = o’
Ao
0-(~0) Inx - L
lip e = i B2l g (=0 ©

i T2
X X

H ovvéptnon h eivar cvveync kot yvnoiong adéovoa 6to A, = (0 , p] , ETOUEVOC:
h(a)=( lim hx), h(e) | = (o7 h(p)]
x—0
Apayo kGbe x € A =(0, p] eivau:

h(p)>h(x)>a’>0 (6)
Eniong sivau:

lim h(x)= lim (o’ —x* - 2ax/nx) = —o
X—>+0 X—>+00
H ocvvdpton h eivar cuvexng ko yvnoimg gdivovsa 6to A, = [p , +oo) , ETOUEVOC:

h(8,)=( lim h(x), h(p) | =(~=0, h(p)]
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To 0eh(A,) emopévmg 0o vdpyel X, € A, = [p , + oo) Kol paAoto povadikod, aeod  h eivar

yvnoing pdivovca 6to A, :[p, +oo) tétot0, ®ote h(x,) =0

‘Exovpe:
h\
¢ Twp<x<x, >hx)>h(x,)=hx)>0 (7)
h\
¢ Twx>x, =>h(x)<h(x,)=h(x)<0 (8)

Amnd tig oyéoeig (6) ko (7) ywkdébe x €(0,x,) €xovpe:

h(x)>0 g g”’(x)>0, agod x(x+a)3 >0 Y kdfe x € A, =(0,+00)
Amnd ™ oxéon (8) Yo kébe x (X, ,+0) £xovpue:

h(x)<0 g g”(x)<0, agod x(x+0c)3 >0 Y kdfe x € A, =(0,+00)

Apo? x(x+0c)3 >0 ywo k60e x € A, =(0,+00)
To mpoonuo ¢ g~ (x) kabdg N KupTtdTNTA Kot ToL SNUEIN KU TG GLVAPTNONG g PaivovTat
GTOV TOPOKATO TIVOKOL.

X 0 X, +00
g’ (%) + 0 -
g(x) ) gx,) M
LK.

Emopévag 1 cuvaptnon g éxet éva povo onpeio kapmmg to M(x,, g(x,))

0) 'Exovpe:

xfnx A A
—Zeg0== ()

a+Xx o a

On pilec g e&lomong (9) elvar ot TeTUNUEVES TOV KOWVMV CUEI®V TNG YPOPIKTG TAPAGTOOTG

a(xﬁnx—k) =Ax < axlnx =A(a+x) <

C, g ovvaptnong g ko g evbeiag y =&, n onoia eivan TapdAinin otov dEova x 'x
o

Ao (B) epdTua Exovpe:

X 0 p +00
g'(x) — 0 +
0 +00
a
eA1oTO

Eivau:
xfnx & 0

e lim g(x)= lim = =0
x—0" x=>0" x+a  O+a
. . xfnx x/nx . Inx
e lim g(x)= lim = lim ——— = lim =40
X—>+00 X—>+00 X + o X—>+00 o X—>+00 o
x| 1+— 1+—
X X

e g(x)=0 x/nx=0< x=1
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Awokpivovpe TEPITTOGELS:

a>0
¢ Av r <P oac —p, tote M €€icwon (9) eivar advvar.
a o

¢ Av r - Peon-= —p, to1e M £&lowon (9) £yer o povo pila p; =p
a o
p

A
¢ Av —=<—=<0& —p<i<0,10te M e&icwon (9) éxel dvo pileg p, €(0, p) kot p, €(p, 1)
o o

>

¢ Av —=0&<A1=0, 101te N e&iowon (9) £xer o povo pila p, =1

a>0
¢ Av —>0 < A>0,10te M e€lomon (9) Eyxer pua povo pila p, >1
0}

>

OEMA 300 :
"Eoto n napayoyiowpn cvvaptnon f: R — R, n onoia wkavonorei Tig oyéocig:
e f(0)=1

o f(x) > 0 yiu kd0e xe R

, 1+ eHf(x) ,
o f(x)=—— w0 kdBe xe R
1+f(x)

a) No amodeitere 6L f(x) =e', x e R

*

1
B) Na Bpeite TIC AGVUTTOTES TNG YPUPIKI|S TOPACTAGNS TS GLVAPTN OGNS g(X)=xf (X} xeR

+2 “+2ef
v) Na amooci&ete 0TL o+2p <ln[e ¢ j Yo kKG0g o, € R pe a<p
3 3

0) No vroloyicete To enfadd Tov yopiov Tov mepukieieTon amd T ypaeikn napdotoon

¢ ovvaptnong f, Tnv Tapafoin y=x2+ 1 xou v gv0eia x =1
AYXH

a) [okdBe xeR eivau:

1 * f f(x)>0
f'(x) = (:if)(x)(X) S f(1+fx)= (1 +e" )f(x) (c)>
ff((z)) 4 f’(;‘():)(x) —1+e’ & (nf) +(x) =(x+e') o

Inf(x)+f(x)=x+¢" +c¢, ceR
INa x =0 &ovpe :

Inf(0)+f(0)=0+e’ +c Inl+l=l+c<c=0
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Apa
Inf(x)+fx)=x+e" ©hfx)+fx)=x-1+¢" <
Inf(x)+f(x)=xlne+e" < Inf(x) +f(x)=Ine" +&" <
f(x)+Inf(x)=¢" +Ine”, xeR (1)
Ocwpovpe ™ cvvaptnon h pe h(t)=t+1Int, t >0 , wov eivon Tapaywyiown oto (0,+0) pe
h'(t) =1+it >0, apa n cuvdptnon h eivar yynoing avéovoa oto (0,+0) omdte givar Kot « 1—1»
H oyéon (1) wodvvapa ypaoetat:

h:1-1

h(f(x))=h(e") = f(x)=¢", xeR

p) Eivou
1 1
g(x):x-f(xj:xex, xeR
"Exovpe:
1 (i"j
1 0(+oo) X ;:u u | +o0 eu
limg(x)=lim| xe” | = lim — = lim - = lim —— =+
x—0" x—0" x—0 u—>+00 D.L.H u—>+o0
X

Apa n evbeio x =0 givon katakdpoen acvurtot me C,

1

N B
— X
, . ogx) . xe : :
Eniong  lim = lim ——=1lime" = lime"=1=1 «xm
x—>to  x Xx—+to X X —too u—0

1 1

lim [g(x) - x| = lim | xe* —x |= lim | x| e* —1||=

X—>to0 X—>1oo X—>to0

T‘—1 B e’ -1 e -’ de"
= lim = lim = lim = | =’ =1=8
X—>Fo0 1 =0 -0 u—0 du ‘

X

u=0

Apan evbeia y =x+1 givon mhdyle acdpntwm g C, 610 —o0 Kot 610 + 0

v) Eivau

a+2p ,
< a <P mov woyet.

o< 3a.< a+2p {2a<2[3

<B©3“<“+2B<3B©{a+2ﬁ<38 “la<p

cVVAPTNG tvo T {owun oto R, 6 oo |a, ‘(X)=¢", omdte ucavomotel
H ovva f givonl Tapaywyiot o R, dpa kor oto |o e f(X)=e

115 mpovmobicelg tov ®.M.T. og kabéva and Ta dStuoTpate [a , *F 26} Kot {(H 2P ,B} ,
3 3

emopévmg B vtdpyetl €va TOLAGYLGTOV:
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o+ 2B f(azzﬁj—f(a) f(azzﬁ)—f(a)
g € (a,j tétoto, dote (€)= _
3 a+2[3_a 2(B— )
3 3
o+ 2 o+ 2B
et el “2 g o, ¢ f’(g)—f(B)f( 3 j_f(ﬁ)_f( 3 j
, € T 147010, DOTE ,)= B_LZB _ i
3 3

Mo xéfe x € R &povpe f'(x)=¢€" >0, dpan ovvépmon f  eivan yvnoing avéovoa,

f(a-;zB)—f((x) f(ﬁ)_f(a-;ZBj

&<t =f(8)<f'(8)= T < g =X

3 3

f(a;m)—f(a) < 2{f(ﬁ)—f(“+325ﬂ = 3f(°‘+325j < £(o) + 2£ () =

2B  f(o)+2f s N 2 P
f(azﬁ} (oo+3 (B):e3<e+3e :>(x+3[3<1n e+3e

omoTE Y10

8)  Iymuatiovpe ™ dwpopd Ax)=e* —x° —1, x eR
H cvvdapmnon A eivar mopaywyiown oto R pe A'(x) =¢* —2x, x eR
Eniong A"(x)=¢" -2, xeR

[Mopampovpe 611 A”"(x) =0 e" =2 < x=1n2
EMOUEVMG O TIVOKOAG LOVOTOVIOG — AKPOTATWV EIVOL O TOPAKATW:

X — 00 In2 +00
A"(x) - 0 +
A'(x) R S —

ELéyioto

InxT

A(In2)=e"-2n2=2-2In2=2(1-1n2) >0 (egécov e>2=Ine>mn2=1>1n2)
Apo A'(x) > A'(ln 2) >0=A(x)>0,x R, ondte n cuvaptnon A eivor yvnoing avéovoa
ot0 R . Eivat A(0)=¢"—0° —1=0. Apa 1 x=0 eivor n povadcy piCa g eEicwonc A(x) =0

KoL 1o(OEL:

A([O,l]) = [A(O) , A(l)] = [0, e — 2] , Gpa A(x) >0 yio kéOe x € [0,1]
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Apa to {nrodpevo epPaddv divetor amd tov THmo:

1
A(x) =0

1 ; 1
Ez!‘A(x)‘dx = J'(ex—xz—l)dxz{ex—);—x} =

0

:e—;—l—(eO—O):e—;—Z:e—Z T.JL
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EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA
EITANAAHIITIKA OEMATA
MAOHMATIKA KATEYOYNXHX I'" AYKEIOY 2014

OEMA 3lo:

‘Eoto f :[0, 1] > R pa cuvdptioen 6vo Qopéc mapay®yiciun Yo TV 0ol 16 vovy:
o f'(0)=f'1)=0
o f(0)=0

Ocmpoipe emiong T cvvaptnon g(x)=f(xX)—x* +x

@) Av o1 gQamnTOpEVES NG YPUPIKNS mapdetacns C, TG cuvapTONS g 6TO ONuEin TNG e
teTpnuéves X, =0 ko x, =1 téuvovrol 6to onpueio pe reTunpévn X, =%, TOTE VO 0TOOEICETE
ot
i g)=0
ii) Yrapyer E€(0,1) oote g'(E)+2&=1

P) Na amodscitete 611:
1 1
i) j f(x)dx = J' (1-xf (X)dx
0 0

1
i) Yrapye x, €[0, 1], dote £'(x,)=2[f(x)dx
0
AYXH
@) i) H ovvapmon g eivon mopoyoyiown oto [0,1] pe g'(x) =f'(x)—2x+1, onote
g'(0)=f"0)+1=1 xor g'D)=f"1)-1=-1
Eniong:
g(0)=£(0)=0 war g)=£(1) (1)
omote o1 epomtopeves g Cq ota onpeio A(0,g(0)) ko B(1, g(1)) éxovv avtictorya
e€lo0oEIG:
gy y—8(0)=g'(0)x-0)=y=x «u

gt y-g()=g'Hx-D)=y-f()=-1x-D=y=-x+1+1£(D)
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To onueio M(%, yoj glval To oNUELO TOUNG TOV EPATTOUEVOV €, KOL £, , OTOTE EYOVUE!
L g Y
Yo 5 Yo 3

Enopévmg éxovpe:

1 1 M
§=—§+1+f(1):>f(1)=0:>g(1)=0
ii) H ovvapmon f eivor mapayoyiocun oto [0 , l] e f'x)=g'(x)+2x-1

Eivar £(0)=0 ko £(1)=0, onéte £(0) =1 (1), dniadn| avomolovvtal ol TpotimobEécelc Tov

®ewpnuoatoc Rolle.
Emopévog Ba vapyet Ee (0, 1) €010, dote /() =0
Emniéov
f'(©)=0=g'(€)+28-1=0=¢g'(§)+25=1 (2)
p) i) Eivou
jf(x) dx = j(x— D'f(x)dx = [(x— ) f(x)]:) — j(x— Df(x)dx f((2:0 j.(l -x)f(x)dx (6)

ii) H ovvéptnon f' elvar cuveyng oto dtotua [0, 1] oc mapaywyicyn, apa maipvel EAdyio
Kot péytot . Av m, M eivan avtiotorya n eAdyiotn Kot n LEYIGTN T TG 6TO [O , 1] ,
TOTE EYOVLE:

m<f'x)<M
Enedn 1-x2>0 éyovpe:
I-x)m<(1I-x)f'X)<(1-x) M=

mj(l -x)dx < j(l -x)f'(x)dx < Mj(l -x)dx
Etvau

1 <] 11

I(l—x)dX:{x——} et

0 2, 2 2
OTOTE £YOVLE!

m <

| —

(6) I
(1- %) f(x)dx S%M = m<2[f(x)dx <M
0

S—

1
[Mopatnpodpe 6t 0 aptBpudc 2_[f (x)dx avrkel 610 GUVOAO TIU®V TG suvaptnong f', dpa
0

1
vrapyetl x, €[0, 1] téroo, wote f'(x,) = 2I f(x)dx
0
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OEMA 320:

f(x—t)

Aivetar 1 coverng svvaptnon f:(—o, 1) >R, n omoia wavomorei ) oyxéon f(x) = Ie dt yo
0

K0 x € (-0, 1)

o) Noa amodeiere 6L f(x)=—-In(1-Xx), x<1

B) Na Bpeite Tic acvpnTOTES TNG YPOUPIKNG TapdoTtacns C; g cvvaptnong f

vY) Na vmoroyicete To gpfadd E(t) Tov yopiov mov mepikieietar amd ™ ypo@ikl) mTapdotoaon
C; ™ ovvaptmnong f, Ty gpantopéivy g C; oy opyf Tov alévov kar Ty gvbeia pe

eicmon x =t, 6mov 0 < t <1 ka1 ot ovvéyela va vroroyicete 1o lim E(t)
x—>17

a—-2 o—4
0) No amodeitere 6TL: 2 J- f(t)dt < I f(t)dt, 6mov a <1

AYXH

a) Oftovpe x—t=u,omdéte du=-dt. Otav t=0 10 u=x Ko 6TV t=X 70 U =0

Apa &xovpe:
0

f(x)= Ief(x_t)dt =Ief(u)(—du) =Jef(t)dt
0 0

X

£(t)

H ocuvapmon e eivar suveyng oto (—o,1), g cvvBeon cuvey®dv cuvapticemy 10 0e(—x,1),

oTOTE 1| GLVAPTNON j e"Mdt givon nopaywyicyn oto (—oo,1) omdte Kou  cuvaptnon f eivor
0
mopaywyicyn oto (—oo,1)
Mo kébe x € (—o0,1) sivor:
f'x)=¢™ o fxe™M=lo-f'xe' ™ =-1c(")=(x)
Apa Exovpe:

T - _xtc, xe(-o,1)

e
0

TNa x =0 &govpe £(0) =Ief(t)dt =0, omote e _04emc=1
0

Emopévag yuo kdbe x € (—0,1) eivau:
e ™Mo xtle f(x)=In(l-x) < f(x)=—-In(1-x) , x e (-m,1)

B) 'Eyovpe:
u=1-x
® lim f(x)= lim (-In(1-x)) = lim (~nu)=+o0,
x—1 x—1 u—0
dpa M evbeio x =1 givon Kataxopven acvuntot g Cr
£(x) ~In(l-x) [%J ) : (1-%'
e [im = lim ——~ = lim —2%———=lim =0=A xo
X—>-0 ¥ X——®© X D.LH x—>-w 1 x=>-0 | —X
lim f(x)= lim [~In(l-x)]=—oo

Emopévacn Cr dev éxet opilloévtia 1 mAdylo aGOUTTOT.
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Y) Twkdbe x € (-0, 1) éovpe :

Kot

, , 1 ,
£'(x)=[-In(1-x%)] = —:(1—)() =

— X

f"(x)—(l),— S(1-x) = L o
li-x ) a-x’ (1-x)*

Emopévoc n ouvaptnon f eivor kupt oto (—o,1), ondte np Cr Ppioketon «mdvo» omd tnv

epantopévn € g Cr oto onueio g O(0,0)

Enedn £7(0)=1xou f(0)=-In(1-0)=0,n epantopévn ¢ e ekicwon :
y—f(0)=f'0)(x-0)=>y=x

Apa f(x)=2y=f(x)=x yuwwKkdabe x € (—0,1)

Enopévag to eupado E(t) tov yopiov mov nepucieieton amd ) ypagwkr| mapdotaon C; g

ovvapmong f, v gpoantopévn g C,; oy apyf tov agévov kar v gvbeia pe eicwon

x=t, omov 0 <t<1, eivat
t t

E(t)= |[-In(1-x)-x]d In(1 - x)dx - =
| s
:-!(x)'ln(l—x)dx—[ig}; =—[xIn1-x)]; +jx1_lx(1—x)’dx—£; =

0

t 2

t 2

- . l-x-1. t

:—tln(l—t)+J' . dx—2:—tln(1—t)+J'de—:
0

1-x 1-x 2

0

t 1 t 2
— _tIn(l - e ax =5 ==+ [1ax+ [—ax -5 =
tIn( t)+_(‘:( l—xj 5 tIn( t)+J. +I >

t 2

t
=—tln(l-t)+1-(t—0)+ —x)'dx—?:

0
t t2 t2
:—tln(l—t)+t+[ln‘l—x‘:|0—2:—tln(l—t)+t+ln(1—t)—2:

£ a-1° 1

=(I-t)Inl-t)+t——=(1—-t)In(1-t) - +—, te (0,1)
2 2 2

‘Eyxovpe :

(1 t)2 1 u=1-t . u2 1 1
hmE(t)—hm -t)lnd-t)——~+—| = lim|ulhu——+—|=—,
2 2 u0" 2 2 2

t—>1

u—0 u—s0" D.LHu—>0" u—0

- 1
) O<(—oo) lnu (+ooj . i . u2 ‘
ywti  lim (uln u) = hm — | = lm|— |=lim| — |=1lim (—u) =0
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0) H odobeica aviocwon 1codvvapa ypdoetar :

a—-2 a—-2 a—4 a—2 a—4
2[ f(t)dt < j F(t)dt + j F(t)dt < j F(t)dt < j F(tydt , o<1
o o -2 o a—2

Otwpovpue N cGuvApTNOoN :
x—2 0 x—2 x—2

D(x) = j f(t)dt = I f(t)dt + I f(t)dt:—j'f(t)du J' f(tydt , x <1
X 0

X 0 0
oV ivol Tapay®yiciun oto (—oo,l) , 1€
O'(x)=—f(x)+f(x-2)=f(x—2)—f(x) yaxibe X €(—0,1)

o ka0 x €(—00, 1) eivan £'(x) = llx >0, emopévog n cuvaptnon f eivar yvnoimg avéovoo
oto (—o0, 1), omote 10yYvEL:

X-2<x<1l=2fx-2)<fx)=>f(x-2)-f(x) < 0=

D'(x) <0,y kébe x e(—o0, 1)
Apa n ovvaptnon @ eivar yvnoiong edivovsa oto (—o, 1)
Enopévaog &yovpe:

a-2<a<l=0(a—-2)>d(a),yio kabe o e(—oo,l),
dniaon

a-2 oa—4

j F(t)dt < j f(t)dt

o oa-2

OEMA 330:

‘Eot® ovvegyme ovvaptnon f:R > R pe f(x)#0 ywo kdbe xeR , yio v omoia royveL:

X 1
lim FOMRC=D o o ovvaptiioeig g(x) = [f(t)dt ko h(x)=[f(x+t)dt, x,teR.
0 0

x-1 \/;_1

Av E(Q,) =g , E(Q,)= % eivan Ta epPodd Tov yopiov Q, ko Q, mov tepikieiovtor amo T

YPOPIK Tapdotacy TG cvvapiong f, Tov dfova x'x Kot TG gvbsisg pe e&iomosig x=0, x=1
kv x=1, x=2 avriotoya, va amodeitete OTL:

a) f(x)>0 7w kdBe xe R

14
B g2)= ?

v) Yrmapyer povadwko & € (1,2) térowo, oote g€)=3
. 10)+1(0,) 3

0) Ymapyovv 0,,0, € (1,2)téTown, OGT
) PX 1.0, €(1,2) [0 10,) 5

g) loyver h(x)=g(x+1)-g(x) , xeR

ot) Yndpyel éva tovrhdyietov p € (0,1)téTo10, @cte f(p+1)—f(p)=2
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AYXH

a) 'Boto ¢(x) =

P

Y)

o)

feomux-1)

Jx -1

Ia x xovtd oto 1 €yovpe:

fo0 = @ROX =) oy 00D

Yy X Kovid 610 1, omote lin} o(x)=4
X—>

1

1
= < f(x)=9(x)- :
u(x—1) nux-1(x +1) -0 Jx+1
x—1
Eivau
— x—1=u

hmM — limHY

x—1 X _1 u—0 u
onote

limf(x) =1lim | o(x)- ! 1 —4.1.1_2

xol it -1 Vx+1 2

x—1
Emedn n ovuvéptnon f eivan cvveyng oto x, =1 woyver f(1)= lirr} f(x)=2
X—>
H ocuvapmon f eivar cuveyng oto R kot yia kébe x e R elvan £(x) #0, ondte n cuvapnon f

dwatnpet Tpoéonpo oto R. Enedn £(1) =2 >0 ocvunepaivovpe 61t f(x) >0 yio k6Oe x eR.

Eivau:
l 4 i 10
E@,) = [ 0 - SoKm o E@)= [0ax= 3
0 1
2 1 2
onote g(2) = J' F(t)dt = J' F(t)dt + J' £(t)dx = g n % - %
0 0 1

Eivau

! 2
g(l)= If (Hdt= % Kot g(2)= jf(t)dt — %
0 0

H ocuvapmon f eivor cuveyng oto R, omdte n cuvaptnon g(x) = If (t)dt elvan mapayoyioyn
0

oto R pe g'(x) =f(x) >0, dpan cvvéptnon g eivar yvnoing avovsa kar cuvexng oto R.
"Exovpe:
e 1 ovvapon g eivar cvveyng oto [1,2]

o g(D)#g(2)

. 3e(g(1),g<2))=(§ , %j

Enopévag and Ocopnua Evoopécov Tuav Oa vrapyet & € (1,2) ko pdiicta povadikd, apov
1 ovvapon g eivar yvnoing avéovca 1€1010, ®ote g(&) =3
H g eivar mapayoyioyn oto R, dpa kot oe kaBéva and ta Swotipota [1,E] ko [, 2], ondte

Kovorolovvtat ot Tpoiinobécels tov @.M.T, eropévmg Ba vdpyetl £va TOVALYIGTOV:
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4 5
e 0,e(1,&) téro0, doTE g'(e):M:f(e):izé—lz 3 (1) «o
1= ’ ! E-1 e f(0,)
14 3 5
. o o o 2(2)—g(©) 3 o, e__3
0, € (£, 2) této10, oTE 2'(H,) = e =1(0,)= ¢ =2-¢ £(0,) )

[IpocOétovtag katd pnéAn tig oyéoelg (1) kan (2) éxovpe:
5 5

o3 .3 3 U 1 _ fO)+f®,)_3
£@,) f®,) 5 f(6) f(6,) f(O)fO,) 5

€¢) T kdbe x eR egivar:

x+1
X+t=u

1 x+1 0
h(x) = j Fx+t)dt = I f(u)du = J' fu)du + J' f(u)du =
0 X X 0

dt=du

x+1 X

= J. f(u)du - J. f(u)du=gx+1)-g(x)
0 0

ot) Hovvdpmon h sivar mapaywyicyn oto [O , 1] pe

W) =(gx+D)-gx) =gx+DEx+1) -g'®) =g x+1)-g'(x) =f(x +1) - f(x)
Ikavorotovvtat Aomdv ot Tpovmobécelg tov O.M.T, dpa Oa vapyet Eva tovAdyiotov p € (0,1)
h(1)—h(0)

1-0

11010, OoTe h'(p) = = f(p+1)—f(p) =h(1)—h(0)

. 14 4 10 4 4
Ouwg h(1)=g(2)-g(l)=—-—-=— «a h(0)=g(1)-g0)==-0=—
3 3 3 3 3
10 4 6
Ondte f(p+1)—f(p)=——-—=—=2
note f(p+1)—1(p) 37373

OEMA 340:

‘Eoto f :R > R o nopoyoyiciun cuovapTnon n omoio IKavoTolEL Tig 6y£6E1g:
o f'(x)+1=2x(f(x)+x) yla kdbe xeR
o f(0)=1

a) Na omodsiere o f(x) = e —x ,xeR

B) Na amodecitete 6T1 1 ovvapTnon f givar kvpt.

v) No omodsiters 6t e ' >2x—1 1o kés x € R

x2

0) Na Avoete oto drdotnpa (0, + o) v eicmon ex'= = 1
] X
g) Oewpovpe ) ovvaptinon g(x)= J‘ f(ydt, xeR
2x
i) No peletnoere T 6UVAPTNGY € OC TPOG TV KVPTOTNTO KOl TO GNpHeEio KOpmNG.

3

4

2
ii) Na amodcilete 6011 4. If(zx)dx < J f(x)dx
0

NN
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AYXH

a) [ kdBe x e R €yovpe:

2

f'(x)+1:2x(f(x)+x) = f'(x) - 2xf(x) = —1+2x° ;>
f'(x) e re (-2x)f(x) = —e ¥y 2x% Y =
f'(x)e™ +e (2x)f(x) = (—x)'e”‘2 +H(=x)e ™ (=2%) =
Fx)e™ +e ™ (=x2) F(x) =(=x) e +(=x)e X (=x*) =
(f(x)e_xz ) - (—xe-x2 ) = fx)e X =—xe ¥ +¢
kot f(0)=1, ondte c=1
Enopévog f(x) e =—xe™ +1, omote f(x)= e’ —x, xeR
B) H ovvéptmon f eival dvo popég mapaymyiown oto R pe
f'(x)= 2xe* —1 Kk f"(x) = 2e¥ +axte" = 202x%+ l)eX2
o kéBe x e R 1oyvet:
£ (x)=2(2x2+1)e*’ >0
Apa n ovvapmon f eivon kupt oto R
v) Eivau
f)=e-1 wxo f'(1)=2e-1
H e&iocmwon g epantopévng g ypoagikng mapdctacng C, e cvvaptmong f oto onueio g pe
teTunuévn x, =1 etvau
y—-f)=f'DHx-D=>y-(e-D)=Re-DN(x-1)=>y=2e-Dx-¢
Enedn n cvuvaptnon f eivor kupt oto R, n epantouévng mg C; oto onueio tng pe tetunuévn
X, =1 Bploketor amd v C, kot KATO.
Apa yia ka0e x € R 1oyvet:
f(x)2(2e-Hx-e = e’ —x > 2ex—x-¢ =

e’

> (2x-e => > 2x-1=e¥ ' >2x-1
€

0) Xto duwotnua (0, +0) Eyovpe:

2x%e™ =2xe™ < 2xle —1=2xe" —1 < f'(x*) =1"(x) (1)
H ocvvapmon ' eivor yvnoiog advéovoa dpa kot «1 — 1», omdte amd ) oyéon (1) €xovpe:

) x>0
X“=x < x=1
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X 2—x
g) i) Hovvapmon g ypapeton g(X)= _[f (t)dt— I f(t)dt kot etvon dvo Popég mapay®YIGIUN, OC
0 0
JPOPA GLVOPTAGEWV TOV £IvOl SVO POPES TAPOYWYIGLES, LLE:

!
2—

g'(x) :Uf(t)dt— jxf(t)dt] = f(x)-f(2—-x)-(-1)=f(x) +f(2—x)
0

0

H ocvvapmon g’ eivon mopayoyiciun (cvvBeon Kot ABpoilGHa TopaYOYICILOV GUVOPTNCE®DVY)
ue:
g'(x)=1"(x)-1'(2-x)

Agdopévov 6t M ouvdptnon f' elvar yvnoing avéovoa oto R €yovpe:

e ¢"X)>01'X)>'2-x)=x>2-xx>1

e " X)<0"X)<f'2L-x)=x<2-x=x<1

e ¢'"x)=0=x=1
Ao T0 TOPOTEAVE® TPOKOATEL OTL 1] GLVAPTNON g €lval KVPTN 610 ddoTnua [1, + ), KoiAn
oto dtdotnua (—oo, 1] Kot mapovordlet kapn oto onpeio pe tetpunpévn x,=1. To onueio

KOUTG TNG YPOUPIKNG TNG TOPAoTAONG TS GLVAPTNONG g &ivan to M (1 , g (1)) , ONAad1| TO
1
M(1, 0), apov g(1)= If(t)dt =0
1
ii) 10 oAoxANpopa Tov TPOTOL HEAOVG TG GYEoNG TTOL BEAoVE va amodeifovpe, av BEcovpe
2x =u 1OTE, EYOVLE:
2dx =du, u, =1 Ko u2:E
2 2

omote apkel vo amodeifovpe Ot
3

2jf(u)du < .Z[f(x)dx & 2g(%j <g(2)

2

Agdopévov 0t g(1) =0 1 amodektéa oyéon pmopel va AdPet T popon

e[ 152 ] <3 (en+e@)

. . , . 3113 , P

H ovvépmon g oe kabéva and ta diecthpata {1, ﬂ {E 2} Kavomotel T Tpoimofécels
tov Ocwpnuatoc Méong Tyung, omdte vIAPYOLV:
3
3 g&j -2 gm)=0 3
o te(l 3o don g@)-—H— = g@)-2(3]. @

2
3
g(2)- g[

—J:g'@z)ﬂg(z)zg@, ®

. S;ZEK%, 2} této10, wote  g'(&,) = 1
2
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H ocvvéptmon g’ elvan yvneiog avéovoa oto dtdotnpa [1 , 2] Kot §,<&,, onote g'(§)<g'(&,)

Emopévac €yovpe:
! ! :(2)2 —3 20(2)-2 —3 =2 —3 2
g (§1)<g @2)(3) g(2j< g( ) g(zj g(2j<g( )

mov gival To {nrodevo.

OEMA 350:
Aivovton:
o H mapaymyiciun covaptnon f: R > R pe f(x)>0 kot f'(x)>0 Yo kG0e xe R ko
o H ovvaptnon g(x)=i+£—ln—x—3 , x>0
2x 2 X

0) No peLeTNOETE G TPOS TN HOVOTOVIN KOl TO. KPOTATO T1] GLUVAPTION €

AV gmUTAL0V LGYVOVYV 01 GYEGELS:
(1+e9)f'(x)
. J e ‘g(t)ydt+ (e + D' (x)=f(x) , e kGBe xe R km
eXf(x)

o f(0)=2
B) Na ppeite Tov 100 TNG GUVApPTNONG
7) Av f(x)=e*+1, t071E:

tx2+1

i) Na vmoloyicete To ohokMpopa 1= I

45 )

dx

ii) Na Bpeite 10 lim f(egx) = f(npx)
x—0 £QX — Npx

i) Av pua suvapTnon h givan suveyns oto [0, 1], va amodeitete oTL vrapyer [0, 1], dote

[heof (V/x)dx=h@E)[f(x)dx
0 0

AYXH
a) H ocvuvapmon g sivor mtapayoyicyun oto (0, +00) pe:
’(x)——LJré_ l1-Inx -1+3x*+2Inx-2 3x*+2Inx-3
8 2x% 2 x? 2x? 2x2

To mpdonuo g cvvdptnong g’ e€aptdtor Ldvo amd 10 TPOGUO TOL aplOunTy.

Bewpovpe AOTHV TN GLVAPTNON
G(x)=3x*+2Inx-3, x>0

H ovvépmon G etvar mapayoyioyn oto (0, + o) pe
G'(x) =6X+%>O
Apa n ovvapmon G eilval yynoing adéovca 6to medio optGHov TNC.
E&darov G(1)=0, ondte
e vy x >1 &ovue G(x)>G()= G(x)>0 , ondéte g'(x)>0 ot
e vy 0<x<1 éovpe G(x)<G(1)= G(x) <0, omote g'(x)<0
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To mpoéonpo g g'(x) kabmg 1 povotovia Kot Ta. aKkpOTaTa TG GLVAPTNONG g PaivovTol GTOV
TOPOKATO TIVOKOL

X 0 1 +00
g - 0 +
g(x) S e o] e
ELéyioto

Emopévaoc n ovvaptnon g eivar yynoimg ebivovca 6to dtdotnuo (0 , 1] Kat yvnoimng avéovoa
610 Sotnpa [1, +o)
Emiong n ocuvapmon g mopovctdlel olkod erdyioto yia x =1 10 g(l)=-1
p) Eivou
(1+ e¥)f' (x)

e g(H)dt+ (e + D' (x) = f(x) =

X f(x)

1+eX)f" (x)
[ edi+e (1+e) () =F()=

eXf(x)

(1+e*)f’ (x)

g()dt +(e* + D' (x) = e*f(x) =

e*f (x)
(I+e¥)f" (x)
gt)dt+(e* +Df'(x)—e* f(x)=0=>
e*f(x)
(1+e*)f' (x) TN (1+e¥)f' (x)
gdi+ [t] =0= [ [g®+1]dt=0
e* f(x) e* f(x)

Av vroBécovpe 6t vmapyel X, € R 1é€1010, OoTE

e f(x,)=(1+e™)f'(x,)
10T 670 ST oL oynuatilovv ot apBpol e f(x,) ko (1+e*)f'(x,), n cuvéptnon g(t)+1,
OT®G TPOKLTTEL OO TO epdTNUA (ar), AapPdver BeTikég TYES Yo kdbe t =1, omdTe

(I+e™)f" (xo)
[g(t)+1]dt=0
e*of(x,)
Tov givat ATomo.
Apa yuo KGBe x e R 1oyvet:

e f(x)=(e* + Df'(x) = e*f(x) — (e* + Df'(x) =0 =>

@ D) :[&j —0=5 f(x)=c(e" +1)
@ + 1)2 e’ +1

ka1 pe dedopévo ot £(0) =2, Bpiokovpe 6t ¢ =1

Enopévmg &xovpe:
f(x)=e*+1, xeR

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 11



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

v) 1) ‘Exovpe:

rx2+1 fx2+1
= dx:j — X
s f(x) Jet+l

Av Bécovpe X =—u 1018, £Yovpe dx =—du, u, =1, u, =-1 Kot

X +1 (x? +1)e
I=- I —I

*+1 e’ +1
onote
1 2 X 1 3 1
21= [ DD g - [ ndx=| Zex| =3
L e’ +1 3 L, 3
Apa
=4
3
ii) Eivou
0
_ EPX _ oMHX NHX (QEPX—THX __
1mf((e(px) f(nux) 1im S e himS (e 1) 1
x—0 8(PX — nuX x—0 8(PX — nuX x—0 S(PX — nux
o0TL:

[=}

E£PX—T X 0 eEPX—NpX . '
hrne“”X =1 kot hrne—1 li (EQx —npx) =1
x—0 EQX —MNUX DLH x50 (S(PX — nux)'

iii) H ovvéptmon h, wg cvveyng oto didotnpa [0 , 1] Aoppdver péyiotn T M kot eAdylot
i m. Emiong f(vx) >0, omdte éxovpe:

m<h(x) <M =mf(Vx)<h(x)f (Vx)<Mf (Vx )=
mjf(& )dx < jh(x)f(& )dx < Mjf(& )dx

Enopévmg, o ap1Buoc

[T (Vx)dx

j.f(x/;)dx

OVIKEL GTO GUVOAO TILMV TNG cuvapTNong h.
Apa vrapyet & <[0, 1] té€to0, doTE
1
j h(x)f (Vx)dx

h(&) =" =
If(&)dx

jh(x)f(& )dx = h(g)j f(Vx)dx

mov giva To {nrodpevo.
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OEMA 360 :

"Eotm 1 svveyng Kot yvneiong avéovea covaption f:(0,+0) >R ko oovapmon g(x)=|f(x)|

Av E(t)=tlnt—-t+1, t>0 givar o epPfadov Tov yopiov mwov wepikieictar and T C;, Tov aova

X'x ko Tig gvfeiec x=1 km x =t, ToTE:

o) Na amodeitetre 0T f(t)=Int , t> 0

B) Avn evbzia y=0, pe a>0, tépver T ypogwi wapactacn C, g 6uvapnong g ota onpeio
A xov B, va amodeiCete 011 01 gpumTopéves TG C, ota onpeia A kou B sivon kaBerec.

v) Mg 1t PonjOsra tng avicotnTog Int <t—1 mov woyvel yro kaOe t > 0, va amodeilere oTL:
. t—1 .
i) Int2> —~ Yo KGOg t>0

x2

ii) lim Ldt=ln2 Kol
1" ) f(t)

XZ
iii) lim 1O ¢
x->1) t—1

AYXH
t t
@) T t>1 evor E(t) = [|F(0)]dx, dnradh [|f(x)]dx = tint—t+1
1 1
Av Bswpnoovpe ) ocuvdptnon g(x) =|f(x)|, Tote n mponyovpevn oxéon yYpapetal:
t
Ig(x)dx =tlnt—t+1
1
KoL 0V Topary@yicouE Kot ToL VO LEAT TNG, EYOVLLE:
t '
(jg(x)de =(tlnt—t+1)'= g(t)=Int, t>1
1
Emeidn n ovvéptnon g eivor cvveyng g amdAvT T GuveXoLg cuvaptnong Ba woydet:
g)=limgx)=gH)=0=|f()|=0=11)=0
x—1"

Ao v vtdbeom Eyovpe 6t M cuvaptnon f etvan yvnoing avfovoa, omoTe EYOLLLE:
o [a t<l elvan f(t)<f(1)=f(t)<0
o [a t>1 eivan f(t)>f(1)=f(t)>0
Enopévog yo t>1 sivau
g(t)=|f(t)|=Int = f(t) =Int

Eneion (1) =0 €yovpe tehxd:
f(t)=Int, t>1
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Av 0<t<1 sivou
1 t
I\f(x)]dx=tlnt—t+1<:>—jg(x)dx=tlnt—t+1
t 1

[Mapaywyilovtag mpoxvmTel OTL:
—-g(t) =Int & —|f(t)| = lntf(tc);of(t) =Int

Emopévemg eivat:
f(t)y=Int, t>0

B) Oa Bpovpe ta kowva onpeio g evbeiog y =0 kot g Ypaeikng mapactacng C, g cuvapong
gx)=/f(x)]
‘Eyxovpe:
gx)=o<=|hxlFaoe(hx=aq hx=-0) (x,=¢" 1 x,=¢"), X, <I<X,
Enopévag yio toug cuviehestés Sievhuvong tav epantopévey me ypapikh tapactacn C, g

ocvvdptnong g(x)=|f(x)| ota onueio A ko B, €yovpe:

Au =g'<x2>-g'<xl)=[—Xij-[xi}—ea e

Enopévog ot epoamtopeveg g C, ota onueio A kon B givon kabetec.

1
y) i) Avomvavisommta Int<t—-1, t>0 (1), Bécovue 6oL t TO " €YOVLE:

lntzl—%antZtT_l >0 Q)

ii) Xvvovdalovtog Tig avicodtteg (1) war (2) éyxovpe:

tT_lélntSt—l , t>0

IN'a t>1 givau
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2

[ince-1] IIL [t+mnt-n] =

2
X

ln(xz—l)—ln(x—l)SJﬁdtﬁxz—x+m(x2—1)—1n(x—1)<:>
2

X, ) X —1
I dt<x“—x+1In =
x—l x —1

XZ

1n(x+1)sjll—tdt3x2—x+1n(x+1)
n

Etvau
e lim (ln(x +1)) =In2

x—1"

e lim (XZ—X—i—ln(X—i-l)) In2
x—lt
X2

Omnote and 10 KprThplo TapeRPOANG ExOvpe linll+ I %dt =1In2
X—>

iii) 1° Tpoémoc:
Ioyvet:
tT_lglntSt—l , >0

e [ t>1 givou:

Int
t—1

c—r|b—‘
IA

Koty X > 1 mpokdmtel Otu

X

Il— Ildt<:>
1

X

><'—-.><
r—»|»—t

lnt J‘In—tdt<1 (x -X) &

x2

Inx?—1Inx < J‘tln—tldts xX’-x &

<2

Inx < J‘%dtﬁ x2-x
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Eivou:
e lim(Inx)=Inl1=0

x—1t

e lim(x*-x)=0
x—1t

Onodte amd 10 Kprrnplo mapePPoAng Exovpe lir?+ J.%dt =0 (3)
X—> —

e T O0<t<l siva

lnt] Im—tdt>1 (x-x}) &

Int
t—dt > x—x° <

Inx—Inx> > "

xN'—. P

—Inx > J. ln—tldtz X—x°

x2

x2

1nx<j1—tdt<x -X
t—1

Eivai:
e lim(Inx)=Inl1=0

x—1"

. hm(x -x)=0
x—1

Omnote and 10 KpLThplo TapeRPOANG Exovpe lin11 I %dt =0 4
X—> —

A6 (3) ko (4) &ovpe lim j Int 4 2o
x—1 t—1

2% tpémoc:
"Exovpe:
X2
L=1imj@dt=n Iln—tdt

x—1 t—1 x—1 t—1
X
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Oewpode N cvvApPTNON:

ln—t, O<t=#l

1
, t=1

h(t) =

—_

H ovvéptnon h eivar cuveyng oe kabéva amd ta dtactuata (0, 1) kot (1,+00)
Eniong eivau:
lim h(t) = lim AL = jjy =101 _ d(In®)
x—1 x—=lt—1] x—1 t—1 dt

= 1=h(1)

t=l1

Apa 1 cvvéptnon h eivan cvveyng kar oto t, =1

Emopévac n ocuvaptnon h sivar cuveyng, ondte Exel apyikn.

‘Eoto H po apyr suvdpton g h oto didotua (0,+00), t0TE £YOVLE:
x2 x2

L= 1imI@dt = limj'ln—tdt: lim (H(x*)— H(x)) = H(1)~ H(1) = 0,
x—l t—1 x—l t— x—1

o0t ovvaptnon H elvar cuveyng, oc mapaywyicym.

®EMA 370:

BOzopodpe ™) cvvaptnon f: R - R, 1 omoia wkavomorei T oyéon:
f(x* +y)+f(E(xX) - y) = 2f(f(x)) + 2y* 710 k60 x,y € R

Na amodeilete 01L:

0) fz(x)=x4,xeR kow f(x)+f(-x)=2x’,xeR

B) f(x)=x*,xeR

1
f(x) 1
2 gx ==
") e +1 ¥ 3
-1
AYXH

a) log Tpomog
o kéBe x,y e R eivau
f* +y)+£(F(x) -y) =2f(Fx)+2y* (1)
Av ot oxéon (1) Bécovpe y=—x>
£(0)+f(f(x)+x?) = 2f(f(x))+2x* )
Av ot oyéon (1) Béoovpe y=1f(x) éyovpue:
f(x? +£(x))+f(0)=2f(f(x))+2f*(x)  (3)
Amo 11g oxéoelg (2) xor (3) mpoxvmrel Ot
2f (f(x)) +2x* = 2f(f(x)) +2f* (x) &
f2(x)=x" 4

EXOVLE:
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o x=0 ond m oyxéon (4) €yovpe:
f2(0)=0=f(0)=0
Av ot oyxéon (1) Bécovue x =0 €yovpe:
f(0+y)+f(f(0)—y)=2f(f(0) +2y’ <
f(y) +f(-y) =2y’
Enopévog woydet:
f(x)+f(-x)=2x>, xeR (5)
20¢ TpOTOG
[N'o x=y=0 ond v apykn oxEon EYOovue:
£(0)+£(£(0)) = 2f(£(0)) = £(£(0)) =£(0)  (6)
[o x=0 kot y=1(0) amwd v apyiknq oyéon EYovue:

£(£(0))+ £ (£(0) - £(0)) = 2f (£ (0)) + 2f 2 (0) =

£(0) = F(F(0)) + 2£2(0) = 2£2(0) = 0 = £(0) = 0

[ao x=0 and v apykn oyéon Egovpe:
£(0)=0

f(y)+£(£(0)—y) =2f(f(0) +2y* =
f(y)+f(-y)=2y", yeR

Enopévmg oyvet:
f(x)+f(-x)=2x>, xeR

To y=—-x> omd TV apyikn oxEon £XOVLE:

f(x? —x?)+f(f(x) +x?) = 2f (f(x)) + 2x*

£(0)=0

£f(0)+f(f(x)+x?)=2f(f(x))+2x* =
f(f(x)+x%) = 2f(f(x)) + 2x* (7)

INo y=f(x) amd mv apykn oyxéon éyovpe:
f(x? +f(x))+f(f(x)-f(x)) = 2f(f(x))+2f*(x) =
£(0)=0
f(x? +£(x))+£(0)=2f(f(x))+2f*(x) =
f(f(x)+x?) =2f(f(x))+2f*(x)  (8)
Ao t1g oxéoeig (7) won (8) mpoxvmrel Ot
2f%(x) =2x* = f*(x) =x*
B) 1logTpomog
‘Eoto x, € R, 10t amd m oyéon (4) €xovpe:
f2(x,)=xs & f(x,)=x. 1 f(x,)=-x; (9

Ymobétovpe 6tL vmépyet X, € R tétot0, dote f(x,)=—-x 02
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Ao ™ oxéon (5) €yovue:
f(x,)+f(=x,)=2x. = —xJ +f(-x,) =2x; = f(-x,) =3x.
AV Dy OOOVUE GTO TETPAYMVO KOt To dVO PEAT TNG TEAEVTOIOG GYEOTG EYOVLLE:
[f(—xo)]2 =9x! = x! =9x! =1=9, nov eivau dromo.
Apa omd T oxéon (9) mpokvmrel 6TL Yo kGe X # 0 givon f(x) =x’
Opowc £(0)=0, onote f(x)=x>, yio k4Oe x € R
H ocvvaptnon avtn eivar 6ektn, 01011 emainBedel T doopévn cuvO k.
20g TpOMOC
Av ot oyxéon (4) Bécovpe 6mov X TO —X EYOVUE:
2 (—x)=(—x)* = f*(—x)=x"*, xeR
Apa v ka0e x € R givau:
f?x)=f*(x)=x"=
(f(x) + f(—x))-(f(x) - f(—x)) =0 g
2x* (f(x)—f(—x)) =0, xeR
Emopévag yua kébe x € R™ giva:
f(x)-f(-x)=0=f(x)=f(-x) (10)
Ao 11g oxéoeig (5) o (10) mpokvmret Ot
2f(x)=2x> = f(x)=x>, xeR" (11)
Amo ™ oxéon (11) kar dedopévov ot £(0) =0 €rovpe TeEAMKAE:
f(x)=x’, xeR

1 1
f 2 r
y) ‘Eoto I= J‘ﬂdx = Ix—dx . Av Béoovue x =—u, 101t€ dx =(—u) du=—du
e +1 e +1
-1 -1
Mo x=-1¢elvar u=1 ko yo x=1 givor u=-1, ondte £yovpue:
-1

= 2 2 P 2 L2 Lok
1= [C0 = [ du= [ = [ = [ 2=
1eu+1 1eu+1 e " +1 I1+e" 1+e*

Eivau:

¢ =] «xm

1 1

2 2 x Lo 2k ko2 X L 371
¢ I+J=J- X dx+J-Xe dx=J-X+—Xe X=J-de="-xzdx= x =%
l+e* l+e* 1 l+e* 1 l+e* 3], 3

-1

Emopévmg &xovpe:

21:2 , omote I:l
3 3
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O®EMA 380 :
"Eotm ovvaptnon f: R —» R Y v omoia woydovv:
o f(x+y)=e' -f(x)+e " -f(y),yiukabe x,yeR (1)
o 5‘1113% =1 (2)
Bcmpovpe emiong Kol TV Tapaywyioun covdptioen g: R — R ywa v omoia woyvovv:
e g'(X’+1)= _x3e ! , YWe k@0 xe R  (3) ko
o g(0)=1(0) 4)
Noa amodeiete ot
a) H ovvaptmon f civon mopoyoyiowpn pe £ (x)=-f(x)+e*, Yo ks xeR
p) f{x)=xe™*, xeR
Y f=g

x+1

0) ex-f(x+1)<f(x+1)j%t)dt<x , Yw. ka0g x € (0, + )
1

¢) H &liocowon

X a

X @dt = xj@dt+F(x+l)(x—a) , x>0,
1 1
omov F(x) = %dt , X€(0,+ o) kou a>0, &e pio axpifpag wpoypotiki pia.
1
AYXH
f(x)—f
a) Eoto x,eR. o x kovtd oto X, Bewpodue to Adyo petaformv A(x) = 10 =1)
X —X,
Oftovpe h=x-x_, onhadn x =x,+h, 6mov h#0, o611 X # X,
"Etot épovpe:
- M ™. ~Xo, -
X(x):f(X°+h) f(x,) Ve f(x,)+e °-f(h)—f(x,)
h h
f(x,)-(e™~1)+e™ -f(h b _
_f(x,) (" 1) O D )
h
Etvau
2) -h 1 _h=t t 0 t
limm =1 xa limE ! = _lim&—° :_d(e) =—1 (5
h—>0 | h->0 | t—0 t dt -
Apa:

i £ =£(x,)

XX X=X,

=f(x,)-(-])+e 7 1= —f(x,)+e ™ eR

~h _ (2)
= lim(f(xo)'e—l+e_"° mj =
h—0 h h (5)

Xo

Aniadn, n cuvaptmon f eivon mapayoyioyn oto toyaio x, e R pe f'(x,)=—-f(x,)+¢e"

Emopévag n ovvéptmon f eivar mapayoyiown pe f'(x) =—f(x)+e ™,y kébe x € R
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B) T xdbe x € R €yovpe:

F(X) == F(x) + 6™ < F(x) +F(x) = ¢ <
e (f () +(x)) =1 (e F(x)) = (x)’
Apa
e -f(x)=x+c, ceR
INa x =0 &yovpe:
e’ - f(0)=c=c=0,
ot amod ) oxéon (1) yuuo x =y =0 &yovpe 6T £(0)=0
Enopévog:
e f(x)=x=f(x)=x-¢ ", xeR

v) Twkdbe x eR givau

g (1) =—xle
@étovpe x*+1=t, teR Kot &ovpe:

g (t)=(1-t)e", yiokébe teR
o kéBe x e R elvau:

f'x)=(1-x)e™
Omnodte

f'(x)=g'(x), ya«ébe x € R
Apa yuo kaBe x € R etvau:

f(x)=g(x)+c, ceR
Am6 vroBeon sivon £(0) =g(0)=0, omdte c=0
Anhaon eivou:

f(x)=g(x), yia kabe x € R

Enopévac
f=g

0) Taxdabe x € (0, + ) etvar:

fx+D)=x+1)-e V>0,

onotE:

x+1 x+1

ex-f(x +1) <f(x +1)- j %dt<x<:> ex
1

X
<| £(t) dt<f(x+1) ©)

1
1° tpomog: (ue ©.M.T.)

H oyéon (6) codvvapa ypdoetot:
X

ex <F(x+1)-F()< D

b

omov

F(X)z,“%‘[)dt , x€(0,+0)

1
elval o apyikn g ouveyoHS GLVAPTNOTG F’f) oto odotnua (0, + o)
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L0 OPYIKT TNG GLVEYOVS GLVAPTNONG

e [ xdbe x>0, n ovvdptnon F woavoroiel tic mpoimobéoelg tov ®.M.T. 6t0 drdoTNpa

[1 , X+ 1] . Apa vrapyet éva tovddyiotov Ee (1, x +1) tétoto, doTe:

, F(x+1)-F( , , F(x+1
=0T s B =D ()
X X
Etvou:
F'(x)= J.Ldt 1 , x>0
f(t) f(x)
1
Ko
F'(x)= L S Rt (Xz_l) , x>0
f(x) X X
‘Exovpe:
¢ Hovvapmon F’ eivar cuveyng oto [1, +0)
¢ F'(x)>0 yokdBe x e(l, +0)
Emopévaoc n ovvapmon F’ etvar yvnoing avéovoa oto [1, +x©)
‘Exovpe:
F (1, +0) (7 x>0
l<t<x+l o FO)<FE)<Fx+l)me< D 1
f(x+1)

x+1
X

:>eX<J dt <
f(x+1) f(t) f(x+1)

1

ex <F(x+1)<

Kol AOY® NG (6) TpoKHITEL OTL:
x+1
ex-f(x +1)<f(x+1)- | o dt<x, Yo kdds x € (0, +20)
1

EInpeioon: H oxéon (6) umopel va amoderyBel emiong:

o Me ) Bondeio TV aKPOTAT®V TNG CLVEXOVG GUVAPTIONG %t) 670 oot
[1,x+1], x>0 kot ot cvvéyela ohokAnpdvovtag ... (2°° Tpémoc), 1

o Me 1 pébodo g povotoviag yua kabe avicdmta yopotd ... (3° Tpomog).

‘Eoto

O(x) = J'@dt . xe(0, +o0)

oto dwaotnua (0, + o),

F(t+1)
t

OTov

F(x):j%dt , xe(0, +x)

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 22



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

H e&icmwon

X o

x'[F(t—H)dt:xJ.F(%mdt+F(x+l)(x—a) x>0

t
1 1

YPAPETOAL IGOOVVOLLLOL

O(x)-D(a)—DP'x)(x—a)=0, x>0 (8)
Bewpole cuvdptnon

Kx)=0(x)-D(a0)-D'(x)(x—a), x>0,
[Na kabe x >0 ivau

K'x)=-0"x)(x—a)

-F(x+1)
Ouog ©"(x) = fx+1) >0, yio kéBe x > 0, Loyw Tov epTHUATOS (), OTOTE:

2
X

¢ Kx)=0x-a=0<x=a
¢ Kx)<0ex-a>0=x>a

To npdonuo g K'(x) kabmg n povotovia kat to akpoTaTe TS cuvapTnong K eaivoviol 6tov
TOPAKAT® TIVOKAL.

X 0 o +00
K'(x) + 0 —
uéyloto
‘Exovpe:
K/
e TwO<x<a = K(x)<K(a) = K(x)<0
KN\

e Twx>a = K(x)<K(a) = K(x)<0

Apa

o K(x)<0 yukdéfe xe(0,0)U(a,+o) Ko
o K(x)=0 poévoyu x =a
Enopévog n e€lowon (8) , omdte Kou 1 apyikn e€lomon €xet axpBag pa pila to a.
(2% Tpbémoc) YrodeiEn:
[Tpopavng pila g e&iomong (8) eival to a
[No 0<x#a pe ©.M.T. yuo m cvvapmnon @ mpokvrtel 611 O(X) < D(0)+ D' (x)(x —a) . Apa ...

OEMA 390 :

‘Eoto napayoyicwun covaptnon f: R - R pe £(0)=0, ywo v onoia woydovv:
e f(x)+x#0, yuukdfe xeR (1)

f(x)+x

f(y)+y

o) Na anodcilete 6T Y10 KGOe X € R 1oyovv:
i) ' x)=f(x)+x-1

i) f(x)=e*—x

e f(x—-y)= -X+y, yiokéfe x,ye R (2)
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B) Noa Bpeite T péyrotn Tip T0V 0, AOTE VO LOYVEL:
f(x)=ax yw kd0e xe R, 6ov a > —1

v) Av z=f(x)+ x+i(f(lnx)+e2 —x) Ko x> 0, vo amodeiere 611 |z|2e\/1+e2
8) i) Av Hx) = j(tf(t)+t2)dt, x € R va amodeitere 6Tt H(x) = xe* —e* +1 Yo k60s x € R
0

ii) Na Bpzite cuvaptnon G, n omoia va givor cvverfic 6to R, mapaymyioyun oto R* kot
Y10, TNV 07toia 1oy VEL:

G’(X)+w=@+l Ta kade x € R*
X X

Eivar n ouvaptnon G napoymyicyn oto x,=0;

AYXH
a) i) Ta x=y=0 ond moyxéon (2) &yovpe:

£(0)+0

@
010 0+0 = f(0)=1 (3)

£(0-0)=

Av mapayoyicovpe Kat to d0o HEAN TG oxéong (2) og mpog y, Bempdvtag 1o X otabepd,
EXOVLE:

—(f(x)+ x)-(f’(y)+ 1)
(t)+y)’

F(x—y)= (f(x)+x)-(f’(z/)+l)_1
(f+y)

Mo y=0 ond mv tehevtaio oxéon EYovpe:

—-0+1=

f'(x-y)-(0-1)=

(F)+x)-(F(O+1) = @

£'(x) = ~1
) (£(0)+0)° -
f,(X):(f(x)+x)-go+1)_1 -
(1+0)

f'(x)=f(x)+x-1,yakébe x € R
ii) o kéBe x € R etva:
fx)=fX)+x-1< ' x)+1=fx)+x <
(fx)+x) =f(x)+x < f(x)+x=ce* (4)
[ao x=0 ond ) oyxéon (4) &yovpe:
fﬂD+O=ce02;c=l

o c=1 and ™ oyéon (4) égovpue:

f(x)+x=¢" & f(x)=e"—x, o kébe x € R
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B) Tw a>-1 ko yunkédbe x € R eivo
fx)2ax @ e —x2x< e —x—ax>20gx)>0  (5),
omov g(x)=e* —x—ax, xeR ka1t a>-1
['a kdbe x € R etvau:
g'(x)=¢e*—1-a , 6mov a>-1
‘Exovpe:
e g (x)=0e"-1-a=0c"=1+a<x=In(1+a)
e g (x)>0e—-1-a>0e* >1+a< x>In(l1+a)

To mpdonuo ¢ g'(X) kaddE 1 HOVOTOVia Kat ToL aKkpATOTO TG GLUVAPTNONS & PAIVOVTaL GTOV
TOPOKAT® TIVOKOL.

X —00 In(1+a) +00
g'(x) - 0 +
g(x) R —
eM1oTO

H ocuvapmon g maipvel ehdyiot tipn:
g(In(t w))= "= In( o) aln(k o)=
=(1+a)—(1+a)n(l+a)=(1+a)l 4dn(l+a)
Apa yio k60e x € R giva:
g(x) = (1+a)(1-In(l+a))
INo va etvan g(x) >0 yio kéBe x € R, apkel va woyvet:
(1+a)(l-In(l+a)) =0 , 6mov a>—1
"Exovpe:
(+0) (- In(1+0))20 & 1-In(l+a)>0<
In(l+a) <l h(l+o)<he=l+a<esa<e—1

Apa n péylotn Ty tov o givon a=e—1

v) Eivau
z:f(x)+x+i(f(lnx)+e2 —X):>
z=¢" —x+x+i(elnx —Inx +¢” —x):>
z=e"+i(e2 —lnx), x>0
Apa

z|=4/e®™ +(e® —Inx ?
2] e +(¢* = Inx)

Oewpole T GLVAPTNON

o (x) :\/e2X +(e2 —lnx)2 , x>0
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INa x >0 éyovpue:
1
2¢™ +2(e’ —Inx )| ——
) (e nx)( x) _ xe™ +Inx—¢’

2\/62x +(62 —lnx)2 ) x\/62X +(62 —lnx)2

0 (x)=

Oewpolie TN GVVAPTNON
h(x)=xe*™ + Inx —e*, x>0
Mo kéBe x >0 €yovpe:

h'(x) = e** +2xe™ +l >0
X

Apa n ovvdpon h etvon yvnoiog avéovca oto dtotpa (0, +00)
Eivau:
h(1)=1-¢*+Inl-¢* =0
Omnodte Eyovpue:
oy 0<x<l= h(x)<h(l)= h(x)<0 xo
o yio x>I1= h(x)>h(l)= h(x)>0

Emeon:
h(x)

X\/e2x + (62 - lnx)2

0 (x)=

EXOVE:
e 0 x)=0chx)=0x=1
e 0 x)>0ch(x)>0x>1

To mpdonuo TS ¢ (X) kabd¢ 1 povoTovia Kot Ta. akpdTTa THS GLVAPTNONG @ PAIVOVTOL GTOV
TOPAKATO TIVOKOL.

X 0 1 +00
¢ (x) - 0 +
¢ (x) T eI+ —
eAd10TO

H ocvvépmon ¢ mapovcialet odko eldyioto yio x =1 10 o(1) = \/ e’ +et = e\/l +e’

Apa yuo kabe x €(0, +00) giva:
9 ()=
ox)z20() = |Z|Ze«/1+e2

0) i) TINokdbe xeR eiva:

H(x):j(tf(t)+t2)dt:
0

o'—,x

(t(et—t)+t2)dtzjtetdt=
0
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:J‘t(et)'dt :[tetjz —J'(t)'et dt=xe*-0-¢° —jet dt =
0 0 0

X
=xe" —[etjo =xe* —(e* —e’)=xe" —e" +1
ii) o xdle x eR™ etvon:

6+ 2900 10

x2G'(x)+2xG(x) = xf(x)+x*>  (6)
H ovvdpmmon H eivon mopayoyiciun oto R, og apyikn g cuvexovc 6to R cuvaptnong
tf(t)+t* pe:
Hx) =xfx)+x> (7)
Ao 11g oxéoelg (6) o (7) €xovpe:
x*G'(x)+2xG(x) = H'(x) <
(XzG(X))' =H'(x) , xeR’
¢ Toxabe xe(—o, 0) etvar:
x*G(x)=H(X) +¢, © x*G(x) =xe* —e* +1+¢;,  (8)
¢ ToxaBe xe(0, +0) eivan:
x*G(x)=H(X)+¢c, © x’G(x) =xe* —e* +1+¢c,  (9)
Enedn n ovvéptnon G eivar cuvexng oto x,=0 Ba woyden:
xlinol* G(x)= XIL% G(x) =G(0)
Etlvau:
o xli)l’{)l_G(X) = xli)rf)l_(xeX —e"+1+¢,)=0-G(0)=0—-1+1+¢,=¢,; =0

o 1ir(r)1+G(x): lir51+(xex —e"+14¢,)=0-G(0)=0-1+14+c, =¢c, =0
X X—>

Apa yiakébe xR givar:

et +1
x2G(x) =xe* —e* +1= G(x) :¥ , x#0
X
Emopévog yio kdbe x R eivau:
xe — 2e +1 Cx#0
Gx) = X
G(0) , x=0
H ovvapmon G eivar cvveyng oto x,=0 , onote:
0
. : et 0 efxet et . R *
G(0) = limG(x) = lim % = 1im 28 T im 2 fim S
x—0 x—0 X D.LH x—0 2xX x—=>0 2x x—=>0 2 2

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 27



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

Apa:
Xe —ze +1 Cx£0
G(x) = x
1 , x=0
2
[a x#0 &yovue:
xe*—e*+1 1 .
_ 2 Y X X 2 0
limG(X) G(0) lim X 2 lim 2xe 2e3+2 x> 0
x—0 x—-0 x—0 X x—0 2xX D.L.H
. 2e"+2xe"—-2e"-2x .. 2xe"-2x .. 2x(e" -1)
= lim 5 = 5 =lm ———=
x—0 6X x—0 6x x—0 6x
=hme _1=111’Il l.e -1 =l.1=l’
x—=>0 3x x—=>0| 3 X 3 3
X 0 X 0 X
yuoti limS—% = lim > —¢ =d(e) =1
x—0 X x=0 x—( dX <20

Apan ovvapmnon G eivon mapayoyicwn oto x,=0 pe G'(0) :%

O®EMA 400 :

"Eotm 000 mpaypatikoi api@poi o, f pe a<p, pia ovveyne cvvaptinon f:R—-R pe f(x) >0 1w
B(x2+1)

kd0e x € R ko1 n covaptnon g:R—> R pe tomo g(x) = j f(

x+1

2
jdt —xe¥ !
a(x2+1)

Av oyveL:

B X
(If(x)dx} 2x+1, yvukdbe xeR,
T0TE:
p
@) i) No amodeitere 611 j'f(x)dx —e
a
ii) No peletoete ™) ovvaPTNON € OC TPOG TN LOVOTOViC KOt Vo, BPEITE TO GVVOLO TINAV TNG
iii) No amodcilete 0TL ) e€icwon g(x) =0 £xer povadwkn Oetikn pila X, , Yo TNV omoia oy veL:
22 +6x, 2
T > e 0 — 1

B) Av vroOécovpue 611 N GUVapPTNON

x2+1 t
h = f dt
) ! Exz - 1)

ToPOoVeLalel TOmKO akpotato otn 0éon x, =1, T6TE Vo amodeiere OTL:

2 11
f (x)dxzf(zj 5

N | ey
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AYXH
ﬁ X
a) i) Oswpodpe ™ cvvaptnon ¢:R >R, o(x)= Uf(x)dx} -x-1

[Mopatnpodpe 6t @ (x) = @ (0), Yo k@be x €R, omdTE N GLVAPTNON @ TOPOVOIALEL TOTIKO
EMAYL0TO GTO E6MTEPKO onpeio X, =0 Tov mediov opropov C.

Emiong n ocuvdptnon ¢ sivor mopayoyiciyun og mpdén HETaED Topay®YIGILOV GUVAPTICEDV

HE:
i * p
(pr(x) :(J.f(X)dXJ IH(J.f(X)dXJ—I

Ioybovv o1 Tpodmobécelg Tov Oemwpnpatog Fermat, omdte Eyovpe:

B O B
¢ (0)=0= [ff(x)de In (J.f(x)dxj -1=0=

B B
ln[jf(x)de =1= jf(x)dx =e (1)

ii) Oéovpe — = u = t= (7 Du = de= (7 +Ddu
X"+

Mo t=a(x*+1)=>u=a, evdywo t=p(x>+1)=u =P, ondte £xovpe:
B
g(x) = [f()(x* +1)du—xe* "' =

B )
= (< +D)[ () du—xe* " =

=(x*+1)-e ~xe* ) xeR
INa kabe x eR eivat:
g'(x) = 2ex —((x)'eXz+l + XCX2+1(X2 + 1)') =

2 2
_ 2ex. e¥ L 2x%eX L

B e-( (2x> +1)ex2—2x)
Mo kéBe x eR elvau:
o x?+1>2x peto «icovy» va toydel pévo yu X =1
o x*20 peto «icovy Vo loYdEL LoV Y10 X =0
Av tpocbécovpe katd pE Tic d0o tekevtaics oyéoelg éxovpe 2x° +1>2x  (2)
Eniong iva:
X2>0= e >’ et >1 (3)
INa x >0, av moAlamiacidoovpe kot pHEAn Tic oxéoelg (2) kot (3) €yovpue:
2x2+1)-e¥ 22x1 =
) (=e)<0
2x*+1)-e¥ -2x20 =
—e-( (2x +1)ex2—2x) <0=

g'(x)<0 , x>0
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o x <0 wpopavdg woydel g (x)<0. Apa g'(x) <0 i kébe x eR
Emopévaoc n ovuvapmon g sivor yvnoiog ebivovoa oto R
H ovvéptmon g eivon cuveymg ko yvnoiog pbivovca oto R, dpa 1o chvoro tiudv g givat:
g®) = lim g0, lim e
X—>+00 X—>—00

Eivau

) e ex2+1

. . 2 1 . 2 ,

¢ lim g(x)= lim (ex +e—xex+)= lim x°| e+—— =—o00, O0TL
X—>+0 X—>+0 X—>+00 X X

il

ex2+l + oo

. . 2
lim = lim (2xeX +l ) =400
X—>+00 X DLH Xx—+4wx

¢ lim g(x)= lim (ex2 te—xe* ™ ) =+
X—>—00 X—>—00
Enopévmg to sivolo Tyndv g cvvapton g sivar to g(R) =R

iii) H cuvdpon g eivar yvnoing eBivovsa oto R kot £yet ohvoro tipdv 1o R, dpa Bo vrapyet
novodd x, té€toto, wote g(x,) =0

g\
o Tw x<x, =gx)>gx,)=>gx)>0

g\
e Twx>x, =g(x)<gkx,)=>gx)<0

To mpdoMpO TG CLVAPTNONG g POIVETOL GTOV TOPUKATM TIVOKL:

X —00 Xo +00

g(x) + 0 -

Enedn g(0) =e > 0, ovpnepaivoope 6t 0 € (-0, X,). Apa x, >0

IMa xabe x € [O , xo] gtvar g(x) =0 pe v 166t TO VO 1GYX0EL LOVO OTAV X = X, ETOHEVES

Ig(x)dx >0= j(ex2 +e—xe"2“)dx >0=
0 0

Xo Xo Xo
2
eJ‘xzdx+J‘edx—J.xex Tix >0 =
0 0 0

r 377%o Xo
el X +e(x0—0)—lj.(ex2“) dx >0 =
3, 2]
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=u =>t=(x*+Du = dt=(x*+1)du

B) Oftovpe

x2 +

1 , 2 o
o t=1= u=——, evoywo t=x"+1=u=1, ondte &rovpe:
x“+1

1

x2+1

1
h(x) = +1) [ fdu=-(+1) [ fdu=
1 1

x2+1

H cuvéptnon h &yet medio opiopod 1o R kot mapovsidlet akpdtato ot Béon x, =1, eniong
etvan mapoaywyiowwn oto R, pe:

1

h'(x)=—2xxflf(u)du—(x2+1)~f( ! )( ! j’:»

1 x2+1 )\ x? +1

1

h'(x)z—zxxflf(u)dm ZZX f( ! )
1

X +1' x2+1

Apa givan Topayoyiown oto x, =1, pe:

1
oo G 1
h (1)——2!f(u)du+ f(zj

Ioybouvv o1 mpovmobécelg Tov Ocwpnuotoc Fermat, ondte Exovpe:
1 1

h'(l):0:>—2jf(u)du+ f(%j:O: jf(u)du: %f@j 4)

Eivau

1
)
=

2
2 1
£ (x)dx22'!Af(x)dx—l-(1—5J o

2 1 1
f (X)dXZf(Ej—E

PSR S
YU S

1 1 1 1 1
fz(x)dx2—2jf(x)dx—jldx<3jf2(x)dx+2Jf(x)dx+.[ldx >0
1 1 1 1 1

Y S———

2 2 2 2 2

(F20+2f ) +1)dx = [ (FE)+1) dx =0

1 | @y —
0 | — ey —

10 onofo etvon aAnBég, d1ot (£ (x)+ 1)2 >0 7 ke x € R wan % <1

Enopévmg woyvet:

2 1 1
f (X)dXZf(Ej—E

PSR S
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OEMA 4lo:

"Eotm o1 piyadwkoi apiOpoi z pe z #1 kol z#2, yuo TOVG 0T010VG LY VEL |z - 1| + |z - 2| =1 (1)
Emumigov Ocmpodpe T cuvaprnon f:[0,40) >R pe f(x)= §+ J. lz—1|e™dt
0

0) Na Bpeite To YEOUETPIKO TOTO TOV EIKOVOV TOV UIYUIIKAOV Z

, , . . , . f(x
B) Na Bpeite onpeio 100 YEOUETPIKOD TOTOV TMOV EIKOVOV TMOV UIYUIIKAV Z, AV lm}) ™ =1
X—> X

1
+ >8
21" |22

v) No amodeiete 611

[2-2]

8
0) Na amodeitete 0T _[ ——F——dx<In—
1 x+|z—2|
4

AYXH

o) Avtaonueio M, A kot B givar avtiotoyo ot eikdveg Tov pyadikev z , 1=1+0i kot 2=2+0i
TOTE EYOVLE:
lz—1|+|z—2|=1<(MA)+(MB) =(AB)
Apa 0 YEOUETPIKOG TOTOG TV EIKOVOV TOV UIYASIKAOV Z givatl To eufvypappo tuquo AB , ektog
TV Akpov Tov A kot B, agod and vmdbeon eivonr z#1 ko z#2

B) Exovpe:

0
6 4
lim@ = limm=lim(l+|z—1|e”“xj=l+|z—l|
x—>0 x DLH x—0 1 x—=>0\ 2 2
Opog:
f
tim 1)
x—0 X

Apa:
Li-1=1= -1=2
2 2

1
Onote and m oyéon (1) mpoxvdmTel 6TL Ko |z — 2| = )

Emopévag 1o {ntovpevo onpeio givar 1o péso tov AB , onhadn to onueio (% , O)

v) 1% 1pomog:
‘Ecto Z=XER—{1,2}
>10 (o) epoOTNUA 0modeiEape OTL O YEMUETPIKOC TOTOG TV EIKOVOV TOV UIYOIIK®V oplOudv z
elvai o evBvypappo tuqua AB, 6mov A(l, 0) kol B(2, 0) pe e€aipeon ta onueio tov A kot B,
a@o¥ amd vodbeon elvan z#1 o z#2
Enopévog woyvet:
I<x<?2

Eivau
1 1 1

+ = +
2=1F =2 (x-1) (x-2)

5> =g(x), pe 1<x<2
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[Ma xdbe x (1, 2) €qovpe:

o 2)(x-2))
T R S

— ( —
2(x—1+x-2)((x=1)" = (x=1)(x=2) +(x-2)’)

(x=1)°(x-2)
~2(2x-3)((x=1)" ~(x=1)(x-2) +(x~2)’)
(x=1)°(x-2)

¢ g'(X)=0©—2(2x—3)((x—1)2—(x—l)(x—2)+(x—2)2)=0@x:%

>0

, —2(2x—3) l<x<2 3
¢ g2(x)>0< 3 >0 < 2x-3>0<x>—
(X—l) (X—2) 2

—_— ——

>0 <0

Enopévmg o mivakog povotoviog — aKpoTat®y yuo T GuvapTnon g €ival o TopokiTo:

X 1 3 2
2
g'(x) - 0 +
g ( X ) +00 +00
eld1oTo

H ovvépton g mapovcidlel olkd ehdyioto yia x :% 0 g (%) =8
, . , 3 1 1
Apa yu kébe xe(1,2) etvan g(x)2g| = | = >+ ~>8

2) T

2% tpomoc:

I'vopifovpe 6Ti Yo X, yeR™ pe xy >0 = Xl
y X

Av ooy Bécovpe:

x:|z—1|>0 Ko y=|z—2|>0,

tote amo ) oyéon (1) mpoxvmrel Ot

x+y=1
KoL £XOVUE:
1 1 1 1 x+y)? x+y)? x*+y +2xy x*+y?+2x
- 2:_2+_2:( 2y) L 2y) _ y2 Y., y2 y_
|z—1| |Z—2| Xy X y X y
2 2 2 2
:1+(Xj 2.7 (—] +1+2-§:2+(§j +(z) +2 [—+Zj28
X x \y y y X X
>2 2
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3% tpémoc;:
H o610 |z - 1| + |z - 2| =1 og cuVOLOGHO pe TIg z # 1 kol z # 2 pag divel T duvatdtnTa Vo

Béoovpe:
lz-1]=mp*0 xor |z—2|=cvv0 , 67&%, KeZ
KOl £YOVLE:
1 N 1 _ 1 N 1 _ (Mp?0 +ovv?o)? N (Mp?0 +ovv?o)? _
|z—1|2 |z—2|2 nu*e  ocovv'e nu'e cuv'o

B nu'0+ovvio+2np’louvie N nr*0+ovvio + 2nu?dovv?o B

np'o cuv*e
=1+00'0+20¢0?0+6¢*0+1+2e0%0 =
=2+8¢'0+0¢*0+2 -(8(p26 + G(pze) >8

—.

>2 >

—_—

0) Oftovue |z—2| =a,101e 0 <a <1 &ovpe:

J. ;dx =J‘;dx =|:1n|x+a|:|? =
- ! X+ o P
!
1
=In(2a)—-1In (Z+ ocj =h(a)
Mo kéBe ae(0, 1) Eovpe:

atioa L
h’(@:%— L4 _ 4 .

1 1 1
a+— ofo+— al o+ —
4 4 4

Apan ovvapmon h elvar yvnoing avéovoa oto dtdotua (0,1) , ondte

INa 0<OL<1:>h(oc)<h(1):>h(oc)<1n2—ln%:>h(oc) <1n§

Enopévog:

OEMA 420:
Aivetar n wepurtii covapnon f:R - R, pe |f(a) - f(B)|< %|a - B| Ne kabe o, BeR
0) Na amodciere 6TL 1] suvaptnon f eivar coveyic.
P) Noa amodscitete 6T ovvaptnon F(x) = i(f (t)— t)dt givar koidn 610 R
0

X 2
v) No amodeiete 611 I f(t)dt < XT
0

8) Na amodeitere 6Tt F(x+1)-F(x)<F (x) < F(x)-F(x-1) yio x>1

€) Av lim F(x)e R vo Bpeite to lim F'(x)
X—>+00 X—>+00

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 34



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

AYXH
a) T'a x, e R €yovpe:

|f<x)—f<xo>l%lx—xol©
—%Ix—xolﬁ(x)—f(xo)%lx—xolc

—%|x—x0|+f(xo) <f(x)< f(X0)+%|X—X0|
Etvau:

X—Xq

lim [—%|X—XO|+f(XO)) =f(x,)

lim [l|x—xo|+f(xo)j =f(x,)

X=X\ 2
Emopévag and Kpurfpio Hoapepufoing etvor kar lim f(x) =f(x,), dradon n cuvaptnon f eivar
X—Xo
ovveyng oto tuxaio X, eR, dpan cvuvéptnon f eivar cvveyng oto R
B) H ocvvéptnon h(t)=f(t)—t eivar cuveyng oto R, g dtapopd cuveymdv cuvaptioewv. Etopuévog n

ovvapmon F opiletar kon eivan mapaywyiown oto R, wg apyikn g cvveyovg cuvaptnong h
Elvau:

F'(x)=f(x)-x, yio k0 x e R
INo x, <x, éovpe:

F'(x))-F'(x,) _fGx)—x —f(xy)+x, _

X=X, X1—%,

f(xl)—f(xz)_x1 —X; _ f(x,)-f(x,) 1

X=X, X=X, X=X,

Opog:
f(x)—f(x,)

X=X,

Lo 1T fa)-fx) 1
2 2 X; — X, 2

1
|£(x,) = (x,)| 35|x1 —X,| @‘

Enopévog:

f —f F’ -F’ <, ,
(%)) (Xz)_1<0 — ) (X,) <0 = F(x)>F(x,)

Apa n ovvaptnon F’ eivar yvnoiog edivovsa oto R, omdte n suvdptnon F eivon koidn oto R
v) Houvvdpmmon f eivar mepirt oto R, dpa yio k6Oe x € R eivan:
-xeR «xam f(—x)=-f(x)

INa x =0 é&yovpue:
f(0)=—f(0)=2f(0)=0=1(0)=0

Eivau:

0
F(0)=[(f()-t)dt=0 xar F(0)=F(0)-0=0
0
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H e&iomon g epantopévng g C. 610 onueio g (O , F(O)) sivat:
y-F(0)=F(0)(x-0) < y=0

H ovvapmon F eivan koidn oto R, dpa yio kébe x € R eivau:
Fx)fsy © Fx)£0 &

X

j f(H)—t)dt <0 < jf(t)dt—jtdt<0©

jf(t)dt {2} If(t)d X?

0) H ovvapmon F eiva

(=)

e ovveyng oe kabéva and To dSoTHATL [X—l , X] , [x , x+l]
e mopayoyiown o€ kabéva and ta dactipata (x—1, x), (x, x+1)

Ikavomotovvtal Aomdv ot Tpodmobécelg tov Pempnpatog Méong Tymg, omdte Ba vdpyovv:
F(x)-F(x-1)
x—(x-1)
F(x+1)-F(x)

(x+1D)-

¢ & e(x-1, x) tétow0, dote F'(§)) = =F(x)-F(x-1)

¢ &, e(x, x+1) térot0, dote F'(E,) = =F(x+1)-F(x)

Eivau:
x—1<§ <x<§, <x+1=¢& <x<§,

H ovvapmon F’eivar yvnoimg gbivovsa oto [1,+00) , omdte xovpe:
F'(§)>F(x)>F'(§,)=
F(x)-F(x—1)>F'(x) > F(x +1) - F(x)
F(x+1)-F(x) <F'(x) <F(x)-F(x-1)

¢) Eivau
lim F(x)=¢, (eR
X—>+00
Omnore:
u=x+1
lim F(x+1) = lim Flu)=/ «n
X—>+00 u—>+o0
u=x-1
lim F(x—-1) = lim F(u)=/
X—>+00 X—>+00
Apa

xliTw(F(X +D)—-F(x))=(-£=0 K
lim (F(x)~F(x—1)) =~ =0

Enopévag and Kprmpio Mopepfolric a&lonotdviag to epdtnua (8) eivar kon lim F'(x) =0
X—>+0
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OEMA 430:
"Eoto n svveynig suvaptnon f: R — R, 1 omoia ikavomorel T oyéon:
x+1<f(x)<e* yiakabs xeR (1)

X

K011 GUVEpPTION F(x) = J' {\/1+et {e" _[ f(t)dtht xR pe F(En8)=2+€n%

/n3 /n3

a) Na Bpeite v elicwon g epanTopévng TG YPUPIKNS Tapdotacng C; tng cuvaptnong f
oo onpeio g O(0, £(0))

(f(t)—xe*)dt—x

B) Na vroloyicere To lim 5
x—0 X

S Sy 14

t 2014
7) Na amodcitete 6TLn sEicmon e +x— I f(t)dt= 2313 éxer akpifpog pia pifa oto (0 , 1)
0

3) Na Bpsite T0 enPadév Tov yopiov mov opiletar amé v C;, Tov GEova x'x Kot Tig gvdgieg
x=/n3, x=/n8
AYXH
o) ['a x =0 and ™ oxéon (1) €ovue 1<f(0)<1, dpa £(0)=1
[o x #0 &ovpue:
f(x)-f(0) f(x)-1
x—0 X
Mo kéBe x e R eivau:
x+1<f(x)<e* @ x<f(x)-1<e* -1 (2)

Awkpivovpe TepITTMOCELS:

Av x>0 t01€ amd N oyéon (2) €yovpe 1< fx)-1 < _
X

X
Eivau
o liml=1
x—0"
] x_l . X _ 0 X
o hme =11me © =d(e) =1
x—=0t  x x—=0t x—( dx

x=0
Fo0-1_,

Enopévac and Kpurnpro [apepfoing eivat kot lir(r)l+
X—> X

Av x <0 101€ amd ) oyéon (2) €yovue 1> f)-1 > -1
X

X
Eivot:
o liml=1
x—0"
X X 0 X
o lim &2 im & =¢ 4@,
x=>07 X x—=0" x—=0 dx 0

fe0)-1_,
—

Emopévag and Kpumpro Hapeppfoing ivor ko lim
X—>

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 37



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

Eivau
lim L=y f0O -1

x—0" X x—0" X

=1

Apa n ovvapmon f eivon napayoyiown oto x, =1 pe £'(0)=1
Enopévog n e&lomon g epantopévng g ypapiknc tapdotaons C, g cvvaptong f oto
onpeto g O (O , f(O)) glvau:
y—f0)=f'(0)(x-0)=>y-l=x=>y=x+1
B) Eivau

X

"—c

(f(t)—xe*)dt—x jf(t)dt jx *dt—x
0
2

lim 2 5 = lim 2
x—0 X x—0

]if(t)dt —xe*(x—0)—x Tf(t)dt —x%e*—x

0
0
= lim 2 5 = lim 5 =
x—0 X x—0 X D.LH
U f(t)dt—xzex—xJ L
im0 - =1imf(x)—2xe -x"e —1=
x—0 (X ) x—0 2X
— (24
_im| LGOS 11
x=0( 2 X 2 2 2

¥) Ocwpodue T cuvaptnon g(x)=e* +x — jf(t)dt - igi: x€[0,1]

H ocvvépton g eivor cuveyng oto [0,1] OG ATOTEAEGLA TPAEEDV LETAED GLUVEYDV GUVAPTHCEW®V.

Eivau
o g(0)=e'+0—0— 2% _; 2014
2013 2013
2014

o g)=e+1- jf(t)dt— TE

1 1 1 1
Opog f(x)<e* Gpa jf(x)dxsjedeij(x)dxse—1©e+1—jf(x)dx22
0 0 0 0

Omnorte

2014
> 7
e 2013

Ikavomolovvtan Aowdv o1 mpoiimobécelg Tov Oewpruatog Bolzano, ondte n e&icmon g(x) =0 £yet
pio piCa oto (0,1)
IMao xabe x € [O, 1] gtvan g'(x) =e* +1-1(x) >0, emopévag n cuvdptnon g eivar yvnoing adEovoa

omote M pila avty| givat Kot LOVOSIKT.
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8) Emcidn f(x)>0 yia kdbe X e[€n3, €n8], 10 guPaddv tov yopiov Q mov mepkAeietar amd ™
ypagwn mopdotacn C, tng ovvaptong f, tov GEova x'x ko Tig gvbeieg pe e&odoerg x = £n3

Kot X = /n8 eivau:
/n8

E-= I f(x)dx
/n3
"Exovpe:
/n8 /n8
F(/n8) = j NI [ef“f‘ j f(t)dt}dt—
/n3 /n3
/n8 /n8
= [Vive' (8B)dt=8E- [i+e dt
/n3 /n3
Apa givat:
3
- I:(KIIS) ~ 2'+'£112£
/n8 /n8
SJ' Jl+etdt 8] Jl+etdt
/n3 /n3
‘Eocto:
/n8
I= J‘ J1+e'dt
/n3
®¢tovpue:
u=+l+e' = u? =1+e¢'
Omnore:
dudu=e'dt < dt =22
u -1

o t=/n3 givat u=+v1+e™ =2 xa yo t=/n8 eivoaw u=+1+e™ =3

"‘Exovpe:
3 3 5 3
I=J.u- 22u du=J. 22u du=J.[2+ 22 jdu
> u -1 > U -1 A u -1

Avalntooue mpayuatikos apBpove A, B étol, dote yio kébe u e (2,3) va 1oyOEL:

2 A B
= :u—1+u+1 < A(u+l)+B(u-1)=2<

A+B=0 A=1
(A+Bu+A-B=2< &
A-B=2 B=-1

3 3

3
I=IZdu+I 22 du=2-(3—2)+I LS du=
) u -1 ) u—-1 u+l

2

3 3
=2+ L(u —~1)'du —J‘L(u +1)du =
) u+l

u-1
2

31-45 EITANAAHIITIKA GEMATA 39



EAAHNIKH MAOHMATIKH ETAIPEIA TPAIIEZA OEMATON I'" AYKEIOY 2014

3
1

u-—1
2

3
=2+ (u—l)'du—J‘L(u +1)du =
) u+l

=2+[tmfu—1], ~[mfu+1]] :2+€n%

Omnorte:
3
2+/n= 1
E :—23 —E=-—
8(2+€nj 8
2
OEMA 440 :

"Eoto n mapayoyiowun covaptnon f : R > R, 1 onoia kavomorel T oyéoeic:

o f(H+f(-1)=0 xm

o f'(x)=416+f*(x) o kabe xeR

@) No amodeitere 6un ovvapnoen (f'(x)+1(x))e™ sivar 6T0Bepn oT0 R
1

B) No amodciete 6TL J‘ f(x)dx=0
b

Y) Av emmiéov woyvel f(0) =0, va amodeitere 6T f(x) =2 (e" - e"‘) , XeR

0) Na Bpeite To cvvoro Tip@V ¢ Kol TV avtioTpoPn cuvaption g

x+vx* +16
4

3
£) Na amodeitete 6T J-fn

0

dx =3/n2-1

AYXH

a) H ovvapmon f eivon mapayoyioyn oto R, dpa kot n cuvdptmon 16+ 2(x) eivar mopayoyioyn
oto R
And vdbeon sivon £'(x)=116+f*(x) yia ke x € R, ondte n ovvapon £ eivon mapayoyiown
oto R, dpa n ovvaptnon f eivar dvo popéc mapaywyiocyn oto R, pe:

26 0F'00)__ T () _,

HT fleer (x) f® o0
Apa:

f7(x)=f(x) yiakébe xeR (1)
H cvvaptnon

g(x)=(f'(x)+f(x))e™, xeR

elvar mapayoyioyn oto R, g anotérecpa npaéewv petath Topayoyicipov GuVoPTNCE®V.
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Mo kéBe x e R etvau:
g’ (x)=(f"(x)+f'(x))e™ +(f (x)+f(x))e ™ (-x) =
M
=e (") +f () - (x)—f(x)) =™ (f"(x)—f(x)) =0
Apa n ocvovapmnon g eivar otabepn oto R
B) Exovpe:

(6]

1 1
[fe0dx = [£7(x)dx = [f'0], =f M) -f'(-1)=
-1 -1

£2()-f2(-1)

=16+f%(1) —\/16+f*(-1) = -
16+ 20 -1+ J16+£2(1) +4/16-+£2(<1)

_(FO=FED)(FO) +£(-D)
J16+£2(1) +4/16+ £2(=1)

=0, apov f(1)+f(-1)=0

v) Houvvépton g sivan otabepr) oto R, dpa yio kdbe x € R givat:
gx)=ce (f'x)+f(x))e™ =c of (x)+f(x)=ce* (2)

Eivaui:

f(0)=0 o f'(0)=+16+F2(0)=~/16 =4

o x =0 and ™ oyéon (2) éxovpue:
£'(0)+f(0)=ce’ ©@4+0=c=c=4
Ondte and ™ oxéon (2) €yovpe:
f'(x)+f(x)=4e*, xeR (3)
IMoAamlactdlovpe Kot to d00 puéAn tng oxéong (3) pe e, omdte £xovpe:
F(x)e* +f(x)e* =4e™ < (f(x)e*) =(2e™) <
f(x)e* =2e™ +¢, = f(x)=2¢* +ce ™, xeR (4)
[a x =0 amd  oyéon (4) €govue:
f(0)=2e"+ce’ ©0=2+¢c, ¢, =2
Ondte and ™ oxéon (4) €yovpe:
f(x)=2e" -2 < f(x)= 2(eX —e_x), xeR
0) loaxkabe x eR eglvat
f'(x):2(ex +e_X)>O, xeR
Apan ovovapmon f eivor yvnoiog avéovca oto R kot emetdn eivon kot cuveyng, To chvoro
TIUOV TNG Elvat:

f(A) - (Xl—igloof(x) ? xl—igloof(x))
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Etvou:
—Xx=t
e lim f(x)= lim [2(6x —e_")} =—o0, aeov lim e* =0 kot lim e™ = lime' =+w
X—>—00 X—>—00 X—>—00 X—>—00 t—>+o00
—x=t
e limf(x)= hm [2(6 —e” )] +00, aPOD hme =40 kot lim e™ = lime'=0
X—>+00 X—>+00 t—>—0

Emopévamg to obvoro Tudv g cuvaptnong f eivar f(A)=(-o,+0) =R

Emeidn n ovvéptnon f eivarl yynoimg avéovoa oto R, Ba eivor kon "1-1", omdte avtiotpépertat.

Av Bécovpe

Apa:

¢) Eivau

O¢tovpe:

lo x=0 givat u=f'(0)=u=",

Mo x=3 givat u=f'B)<u=/n

Eivau

apov:

f(x):y<:>y:2(ex—e’x)<:>y:2ex—£x<:>
e
¢*>0 ++Jy? +16
2(e*)’ —ye* -2=0 < ¢&* %@
2
+4y” +16
x=€n{LJ , yeR

4

f":R—>R pe f'(x)=/n

[xﬂ/x2 +16J
4

3 2 3
=I£nx+— “’;%dx :J.f_l(x)dx
0

u=f"(x) = x=f(u), ondte dx =f'(u)du

0+\/—_“_

3+V9+16
4

=/n2

/n2 /n2
I= j uf (wydu =[uf(uw)]" j f(u)du =

0

/n2
:€n2‘f(€n2)— I (2&:“ —2e_“Jdu
0

= fn2~f(fn2)_[2eu n 26_‘1]2”

=€n2-f(£n2)—(2e"“2 - /an —4)
o

=3(n2—(4+1-4)=3/n2-1,

/n2

f(/n2)=2e"+ 2 24223
e 2
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OEMA 450 :
"Eotm 1 6V0 @opéc mapaymyiowun ocovaptnonf : R —» R, n onoia wkavomorel Tig oyéocig:
e 4 j (f () dt = 2f (x)f(x)-f*(x)—e?, o kide xeR (1)
0
e f(x)#0, yiukdfe xeR 2)
e f(0)=e 3)
o) Na amodsiters 6m f(x)=e°, xeR
B) Na amodcicere 0Tv vmapyovv &,,&, km &€ (0,e) pe &, # &, 7o Ta omwoia woyvet ¢

€D+ e-DI(E)+' M) =1"(€)+f(e)

[e't (bt
Na vroloyicete 1o 6pro: lim L———
2 v pro: % (x* + Df(x)

>x2+2

x“+1
0) No amodeiete 6TL 10 kG0 X € R 1oyveL: I f(t)dt+ 72
0

er

AYXH

a) H ovuvdptnon f eivar cuveyng ko f(x) =0 yio kébe x € R, dpan f dwmpei npdéonuo oto R
Eivan £(0)=e, dpa f(x)>0 y kdbe x € R

H ovvapmon f eivan dvo @opéc mapaywyicyun oto R, ondte n cvuvaptnon:
+ j(f ‘(t))*dt eivon mapoywyioym oto R, oc¢ apykn g cvvexode cuvapmong (£(1))?
0

¢ ' (X)f(x) eivor mapoywyiciun oto R, o¢ yvoOuEVo Topaymyicitmy cuvaptioeny

¢ f? (x) eivon Topaymyicun 6to R, ¢ yvopevo mopaymylcipov cuvaptioemy

Emopévmg o1 cuvaptioelg kot ota 000 pEAN g oxéong (1) etvar mapaywyioyeg oto R, omote
nmapayyilovrag kot To 000 HEAN TNG GYEONG QTG EXOVLE:

4(£'(x))* =2[f () (x) + £ (Of (x)]-2f (x)f (%) &
4(f'(x))* = 2f "(X)F (x) +2(f ' (x))* - 2f (x)f (x) <
2(f'(x))? = 2f "(x)f (x) = 2f (x)f '(x) <

(F'(x))* = £7(0f (x) - f(O)f (x) &

FCOF'(0) = £ (0F(x) — (F'(x))* &

00 _ 7000 - ()

f(x) f2(x)
£(x) :(f'(x))@ T _cer. xer (4
f(x) f(x) f(x)
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)

[No x =0 and rn oxéon (1) €yovpe:
4I(f (1))*dt = 2£"(0)f (0)—f>(0)—e 2 2

0=2f'(0)-e—e* —¢’ 2 2f°(0)-e=2e* = f'(0)=¢ (5)
Mo x =0 and ) oyéon (4) &yovpe:

£7(0) NOIONS
——=ce’ => —=c=c=1
f(0) e
Emopévoc , pe aviikatdotaon tov ¢ =1, 1 oyéon (4) ypaestot:
f (x)

0 =" <:>(€nf(x)) =(") < /lnf(x)=¢"+c,, xeR (6)

Mo x =0 and ™ oyéon (6) Eyovpe:
Inf(0)=e’ +c, g%ne =l+¢,=>¢, =0
Emopévag , pe aviikatdotoon tov ¢, =0, oyéon (6) ypaeetat:
Inf(x)=¢* o f(x)=¢°, xeR
[No kéBe x e R etvau:
f'(x)= (eex )' =e® (e¥) = ef =e” X

X

' ovvapmon £ (x)=¢° oto ddotnua [0,1] wydovv:

e H f &lvarovveyngoro [0,1]

e H f givar mapaydyioyun oto (0,1)
Ikavomolovvton Aoutdv o1 mpoimobécelg Tov Pewprjpnatog Méong Tymg oto dtdotua [0,1], dpa
0o vapyer tovAdyiotov Eva &, € (0,1) té€t010, OOTE!

e -0 e re) —e e
o ™ ocvvdptmon f(x) = ¢ 610 odotua 1, e] woyvovv:

e H f elvarovvemcoto [1,¢e]

e H f elvar mapaydyioyun oto (1,¢)
Ixavomotovvtor Aowdv o1 tpoimobécelc tov Ocwpnuatog Méong T oto didotnpa [1,e], dpa
Oa vapyel tovAdyiotov éva &, € (1, e) Té€to10, OOTE:

fle)-f() ... . e —¢
TQf@z)— 1

f’(éz) =

T m ovvépmon £(x)=e° " 1o Sbotnua [0,1] wydoov:

e H f eivon cuveyng oto [0,1]

e H f’ givau mapaydyioun oo (0,1)
Ikavomotovvtat Aomdv ot Tpodmobécelg tov Pempnpatog Méong Tyung oto dtotpa [0,1], dpa
Ba vapyet TovAdyotov éva € € (0,1) Té€t010, DOTE:

F7(E) = f (li:g (0) o £7(E) = e
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Eivou:

FEN+Ee-DI )+ M) =f"(€)+f(e) &

e —et e
+el =l _ete® o

e —e+(e—1)

(& (& ,
e —e+e’ —et+e = —e+e® < 0=0, alndig

Apa aAnOng elvar ko | Tpog amdoEIln oyéon.

Y) Ymoloyilovpe koTapyds T0 OAOKANp®LLOL jetf ‘(t)dt
0

‘Exovpe:

X X X
Ietf'(t)dt = Iet~ e idt = Iet~ e eldt  (7)
0 0 0
O¢tovpe:
u=¢e', ondte du=e'dt
Mo t=0 eivor u=e’ =1

lNa t=x sivon u=e*
Ondte and ™ oyéon (7) €govue:

jetf'(t)dt = ]Eet- e e'dt = T ue'du = T u(e") du= [ueu ]TX - } (u)’e'du =
0 0 1 1 1

X
€
X X

=[ue“]?x - .[ eudu=[ue“];3 —[euﬁ =e*e® —1-¢ —(eex —el)=

1
X X X
=e"e” —e—e” +e=¢" (" 1)

Ymnoroyilovpe T0 Opto:

[e'f (D)t oy .-
S il e

0 —_—

lim = lim =
ot (X Df(x)  xo (x*+ l)eeX e S T

+00
.ot e et
= lim — lim —=+4w
X+ Dx DLH X7t® 2

8) Oa amodeiCovpe katapyag 6Tt yio kabe x € R woydel e* > x +1

Oewpodpe TN cvvapTNON:
g(x)=e*—x-1, xeR

T kdbe x € R giva:
g(x)=e" -1

‘Exovpe:
o g(x)=0e' -1=0=c* =l =" =x=0

o g x>0 -1>0e >l >’ ©x>0
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To mpdonpo g g'(x) kabdg 1 povotovia Kat To aKkpOTTH TG GLVAPTNONS g PaivovTal 6ToV
TOPOKATO TIVOKOL.

X —o0 0 +00
g'(x) - 0 +
g(x) —— 0 —
ELdyioto

H cuvdpmon g mapovoidler ehdyioto oto x, =0 pe ehdyomn tpny g(0) = e —0-1=0
Apa v kéBe x € R etvau:
gx)2g(0)=e*—x-120=ce*2x+1 (8)

Av ot oyéon (8) Oécovpe x =e' Eyovpe:

2 2 2 2 2
2410 X1 x“+1 X + x“+1 x“+1

1
¢t t ¢t t t
e el 1l = le dt> ! (e +1)dt = ! f(t)dt> l e'dt + l 1dt =

x2+1

24 2
| fodez[e] (34 1-0) = [ fodaze ™ -t ext 41
0 0

X“+1 x2+1

j F()dt>e " —14x2+1= j F(ydt>e* " +x%, xeR (9)
0

(=]

[Ma kdbe x >0 1oyvet x+lz2 (10)
X

1
eX2+ CX2+1

Av ot oyxéon (10) Bécovpe 6TOL X TO et >0 EXOVIE:
S ! 122:>exz+122— (11)
And 1 oxéoerg (9) won (11) éyovpe:

x2+1

2 1
If(t)dtZex”+x222— x>
eX+l
0

x2+1

m >x%+2 , xeR

X“+1
F(t)dt>2—— +x2:>jf(t)dt+ .
ex +1 0 ex

O ey
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